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Gemeenteraad
Notulen open zitting Zitting van 14 september 

2020

Samenstelling:
Aanwezig:
de heer Peter Segers, Voorzitter; de heer Paul Van Miert, burgemeester; de heer Francis Stijnen, 
schepen; de heer Jan Van Otten, schepen; de heer Luc Op de Beeck, schepen; mevrouw Astrid 
Wittebolle, schepen; de heer Marc Boogers, schepen; mevrouw Els Baeten, schepen; mevrouw Kelly 
Verheyen, schepen; de heer Eric Vos; de heer Luc Debondt; mevrouw Annemie Der Kinderen; de heer 
Reccino Van Lommel; de heer Guy Van Litsenborg; de heer Paul Moelans; de heer Peter Roes; de heer 
Eddy Grooten; mevrouw Dominique Peeters; de heer Bart Voordeckers; de heer Wout Schafraet; de 
heer Koen De Busser; de heer Kevin Janssen; mevrouw Savannah van Dongen; de heer Achraf El 
Yakhloufi; de heer Stijn Adriaensens; de heer Ludwig Nietvelt; de heer Rudy Elst; de heer Kurt 
Persegael; de heer Jan van Steenbergen; de heer Dieter De Quick; de heer Peter Janssens; de heer 
Jeff Dierckx; de heer Mario Geys; mevrouw Pauline Ceusters; de heer Dirk Vanhaute

Afwezig:
de heer Hannes Anaf

Verontschuldigd:
de heer Filip Buijs, algemeen directeur

14 september 2020 19:31 -De voorzitter opent de openbare zitting 

OPENBARE ZITTING
Paul Van Miert
Secretariaat

1 2020_GR_00236 Eedaflegging van een nieuw gemeenteraadslid - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Met mail van 27 augustus 2020 laat de heer Wannes Starckx aan de voorzitter van de gemeenteraad 
weten dat hij ontslag wenst te nemen als gemeenteraadslid. 
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Mevrouw Greet Oris liet met een ondertekende verklaring weten dat ze als eerstvolgende opvolger op 
de lijst van Groen van 14 oktober 2018, afstand doet van het mandaat van 2de opvolger.

Mevrouw KIm Heylen liet  met een ondertekende verklaring weten dat ze als eerstvolgende opvolger 
op de lijst van Groen van 14 oktober 2018, afstand doet van het mandaat van 3de opvolger.

De heer Jef Van Eyck liet  met een ondertekende verklaring weten dat hij als eerstvolgende opvolger 
op de lijst van Groen van 14 oktober 2018, afstand doet van het mandaat van 4de opvolger. 

De heer Jan Starckx liet  met een ondertekende verklaring weten dat hij als eerstvolgende opvolger 
op de lijst van Groen van 14 oktober 2018, afstand doet van het mandaat van 5de opvolger.

Met schrijven van 1 september 2020 werd aan mevrouw Pauline Ceusters gevraagd schriftelijk mee te 
delen of zij – als eerstvolgende opvolger op de lijst van Groen van 14 oktober 2018 - het mandaat van 
gemeenteraadslid aanvaardt. Met mail van 3 september 2020 liet mevrouw Pauline Ceusters, 
eerstvolgende opvolger op de lijst van Groen van 14 oktober 2018, weten dat zij haar mandaat  wenst 
op te nemen.

Argumentatie
Het is nodig een gemeenteraadslid dat ontslag neemt, te vervangen.

Juridische grond
Artikel 16 van het gemeentedecreet zegt dat een gemeenteraadslid, dat ontslag neemt, vervangen 
wordt door zijn opvolger die wordt aangewezen overeenkomstig de Gemeentekieswet. De 
geloofsbrieven worden onderzocht. De eedaflegging gebeurt in openbare zitting in handen van de 
voorzitter van de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
Niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt de geloofsbrief van mevrouw Pauline Ceusters, geboren op 9 mei 1993 en 
wonende te Turnhout, Heilig Hartstraat 72 bus 5, goed.

Vervolgens legt mevrouw Pauline Ceusters in handen van de voorzitter de eed in volgende woorden 
af: “Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen”.

Tevens ondertekent zij haar akte van eedaflegging.

 

2 2020_GR_00237 Over te gaan tot de samenstelling van de commissies - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD
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Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De heer Wannes Starckx heeft met mail van 27 augustus 2020 laten weten ontslag te nemen als 
gemeenteraadslid. 

Door het ontslag van Wannes Starckx is het wenselijk dat de gemeenteraadscommissies opnieuw 
worden samengesteld.

De fractie Groen diende op 14 september 2020 een akte van voordracht voor de kandidaat-leden van 
de gemeenteraadscommissies in.

De akte van voordracht is ontvankelijk als die ondertekend werd door een meerderheid van de leden 
van de fractie.

Argumentatie
Tot de eerstvolgende volledige vernieuwing van de gemeenteraad wordt een fractie geachte hetzelfde 
aantal leden in de commissies te behouden. Groen heeft 1 lid in de commissies.

Door het ontslag van de heer Wannes Starckx is het nodig dat de fractie Groen opnieuw kandidaten 
voordraagt voor de commissies. Dit gebeurt door middel van een akte van voordracht.

De akte van voordracht is ontvankelijk als die ondertekend werd door een meerderheid van de leden 
van de fractie.

Juridische grond
Artikel 37 van het decreet lokaal bestuur

Artikel 29 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad met betrekking tot de samenstelling 
van commissies.

Financiële informatie
Financiële informatie
geen financiele gevolgen

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad verklaart de akte van voordracht van Groen voor de samenstelling van de 
gemeenteraadscommissies  ontvankelijk.

Artikel 2
De gemeenteraad stelt de gemeenteraadscommissies als volgt samen:

Commissie 1: Paul Van Miert en Francis Stijnen
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Stadsregionaal beleid, Politie en Brandweer, Veiligheid, AGB, Burgerzaken, Patrimonium, Personeel, 
Algemene organisatie, Evenementen, Financiën, Kerkraden, Landbouw, Markten en Foren, Facility en 
Stadsbedrijven

Paul Moelans, Dominique Peeters, Peter Segers, Achraf El Yakhloufi, Annemie Der Kinderen, Pauline 
Ceusters, Reccino Van Lommel, Peter Janssens, Luc Debondt, Guy Van Litsenborg

Bart Voordeckers en Wout Schafraet met raadgevende stem

Commissie 2: Kelly Verheyen en Luc Op de Beeck

Werk en economie, Orion, Ziekenhuis, Gelijke Kansen,  Huisvesting, Subsidiewerving

Annemie Der Kinderen, Peter Segers, Achraf El Yakhloufi, Ludwig Nietvelt, Savannah Van Dongen, 
Pauline Ceusters, Jan Van Steenbergen, Dieter De Quick, Eric Vos, Rudy Elst

Bart Voordeckers en Wout Schafraet met raadgevende stem

Commissie 3: Jan Van Otten en Astrid Wittebolle

Jeugd, Communicatie, Kinderopvang, Buurten en wijken, Sport, Preventie, Bibliotheek, Cultuur, Musea 
en Archief Turnhout, APB Warande, Projectmanagement, Milieu, Energie, Duurzaamheid

Kurt Persegael, Hannes Anaf, Achraf El Yakhloufi, Ludwig Nietvelt, Koen De Busser, Jeff Dierckx, Eddy 
Grooten, Kevin Janssen, Peter Roes, Eric Vos

Bart Voordeckers en Wout Schafraet met raadgevende stem

Commissie 4: Marc Boogers en Els Baeten

Mobiliteit, Wegen- en groenbeheer, Onderwijs en Volwassenenopleiding, Kunstonderwijs, Inrichtende 
macht stedelijk onderwijs, Socio-culturele Vorming, Ruimtelijke Ordening, Centrummanagement, 
Toerisme, Begraafplaatsen, Internationale Samenwerking, Dierenwelzijn, ICT

Jeff Dierckx, Hannes Anaf, Achraf El Yakhloufi, Stijn Adriaensen, Savannah Van Dongen, Koen De 
Busser, Reccino Van Lommel, Mario Geys, Peter Roes, Luc Debondt

Bart Voordeckers en Wout Schafraet met raadgevende stem

3 2020_GR_00238 Verkiezing van de voorzitter van 
gemeenteraadscommissie 4 - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Peter Segers, Reccino Van Lommel, Bart Voordeckers 
en Peter Roes.

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.
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Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de gemeenteraad van 28 januari 2019 werd de heer Wannes Starckx verkozen als 
voorzitter van gemeenteraadscommissie 4.

Met mail van 27 augustus 2020 laat de heer Wannes Starckx weten ontslag te nemen als 
gemeenteraadslid.

Op 14 september 2020 werd een gezamenlijke akte van voordracht van N-VA, Groen, CD&V en sp.a 
ingediend en ontvankelijk verklaard.

Op 14 september 2020 werd een  akte van voordracht van Vlaams Belang ingediend. Deze werd 
onontvankelijk verklaard aangezien ze niet was ondertekend door een meerderheid van de 
gemeenteraadsleden.

Op 14 september 2020 werd een gezamenlijke akte van voordracht van T.I.M., Open VLD en PVDA 
ingediend. Deze werd onontvankelijk verklaard aangezien ze niet was ondertekend door een 
meerderheid van de gemeenteraadsleden. 

Als de akte van voordracht ontvankelijk is, wordt de kandidaat-voorzitter voor de 
gemeenteraadscommissie 4 verkozen verklaard.

Argumentatie
De akte van voordracht is ontvankelijk als die ondertekend werd door een meerderheid van de leden 
van de fractie waartoe de voorgedragen kandidaat-voorzitter behoort en een meerderheid van de 
gemeenteraadsleden.

Leden van het college van burgemeester en schepenen kunnen geen voorzitter zijn van een 
gemeenteraadscommissie.
Juridische grond
Artikel 37 van het decreet over het lokaal bestuur

Artikel 30 van het huishoudelijk reglement

Financiële informatie
Financiële informatie
Niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad verklaart de gezamenlijke akte van voordracht van N-VA, Groen, CD&V en sp.a voor 
de kandidaat-voorzitter van de gemeenteraadscommissie 4 ontvankelijk.

Jeff Dierckx wordt verkozen als voorzitter van commissie 4.
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4 2020_GR_00239 Politieverordening uitgevaardigd door de burgemeester 
op 3 september 2020 betreffende het beperken van het 
maximaal toegelaten bezoekersaantal bij 
vergaderingen van verschillende bestuursorganen in de 
raadzaal - Bekrachtiging
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Wout Schafraet, Reccino Van Lommel, Paul Van Miert 
en Peter Segers.

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op vraag van minister van Binnenlands Bestuur Bart Somers heeft het Agentschap Binnenlands 
Bestuur een kader ontwikkeld voor vergaderingen van lokale bestuursorganen vanaf september. Het 
nieuwe kader en de bijhorende richtlijnen geven aan op welke wijze de vergaderingen van lokale 
bestuursorganen kunnen plaatsvinden tijdens de federale fase ter bestrijding van het coronavirus 
Covid-19. 

De fysieke vergadering moet toegankelijk zijn voor pers en publiek. De openbaarheid van de 
vergaderingen moet het publiek in staat stellen om kennis te krijgen van de noodzakelijke informatie. 
De openbaarheid van de vergadering stelt de pers in staat om de debatten te verslaan en de publieke 
opinie kritisch in te lichten. De openbaarheid is een wezenlijke waarborg voor de democratische 
werking van de gemeenteraad. Het maakt controle mogelijk en biedt een waarborg tegen willekeur. 
Het komt aan de lokale besturen toe om de openbaarheid te garanderen. De vergadering kan enkel 
nog in besloten zitting plaatsvinden zoals artikel 28 van het decreet over het lokaal bestuur bepaalt.

Na uitgebreid onderzoek van verschillende mogelijke vergaderlocaties en na het inwinnen van extern 
advies (van de preventieadviseur en mevrouw Dana Van Kerkhoven, deel uitmakend van het 
expertenteam ELZ en biologe van AZ Turnhout), opteert het lokaal bestuur ervoor om de 
vergaderingen van de gemeenteraad, de raad voor maatschappelijk welzijn en de verschillende 
raadscommissies te laten plaatsvinden in de raadzaal maar het maximaal toegelaten bezoekersaantal 
te limiteren op 20 personen. Zo kunnen de richtlijnen rond social distancing gewaarborgd blijven. Uit 
beide adviezen blijkt ook duidelijk het belang van voldoende ventilatie met oog op een goede 
luchtkwaliteit, zeker wanneer een grote groep wordt samen gebracht in één ruimte. M.a.w. indien de 
verluchting niet optimaal is, verhoogt de kans op besmetting indien er een besmet persoon aanwezig 
zou zijn. Enkel de raadzaal biedt voldoende mogelijkheden naar ventilatie toe.

Geïnteresseerde bezoekers kunnen zich voor elke zitting van de gemeenteraad, raad voor 
maatschappelijk welzijn en de commissies vooraf inschrijven. Deze werkwijze zal  uitgebreid 
gecommuniceerd worden op de stedelijke website, via sociale media, via een persbericht.

Op 3 september 2020 nam de burgemeester een politieverordening betreffende het beperken van het 
maximaal toegelaten bezoekersaantal bij openbare vergaderingen van de gemeenteraad, raad voor 
maatschappelijk welzijn en de commissies die in de raadzaal plaatsvinden.
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Argumentatie
De gemeenteraad dient de politieverordening die door de burgemeester werd uitgevaardigd op 3 
september 2020 betreffende het beperken van het maximaal toegelaten bezoekersaantal bij openbare 
vergaderingen van de gemeenteraad, raad voor maatschappelijk welzijn en de commissie die in de 
raadzaal plaatsvinden, te bekrachtigen.

Juridische grond
 Artikel 134 §1 en 135 §2 van de nieuwe Gemeentewet
 Artikel 63 van het decreet lokaal bestuur

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad bekrachtigt de politieverordening die door de burgemeester werd uitgevaardigd op 
3 september 2020 betreffende het beperken van het maximaal toegelaten bezoekersaantal bij 
vergaderingen van de verschillende beleidsorganen in de raadzaal.

Evenementen

5 2020_GR_00240 Politieverordeningen uitgevaardigd door de 
burgemeester op 31 juli en 11 augustus 2020 
betreffende de organisatie van publiek toegankelijke 
activiteiten conform het ministerieel besluit van 30 juni 
2020 houdende dringende maatregelen om de 
verspreiding van het coronavirus COVID-19 te beperken 
- Bekrachtiging
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Naar aanleiding van de zeer snelle verspreiding van het coronavirus in België en in de naburige landen 
werd op 13 maart 2020 beslist om in België dringende maatregelen te nemen, die ondertussen 
meermaals verstrengd en versoepeld werden. De maatregelen werden getroffen om de verspreiding 
van de pandemie tegen te gaan ter bescherming van de openbare gezondheid.

Door het invoeren van de diverse ministeriële besluiten houdende dringende maatregelen om de 
verspreiding van het coronavirus te beperken, daalden de cijfers van het aantal besmettingen met het 
coronavirus gestaag.

Sinds 4 mei werden heel wat maatregelen versoepeld, maar vanaf woensdag 29 juli 2020 werden een 
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aantal maatregelen in het hele land opnieuw verscherpt.

Naar aanleiding van de significante en alarmerende verslechtering van de situatie in de provincie 
Antwerpen vergaderde de Provinciale Crisiscel op 27 juli om de situatie te bespreken. Op de 
vergadering waren, behalve de disciplines van de noodplanning onder meer ook een viroloog, 
vertegenwoordigers van ziekenhuizen, huisartsenwachtposten, het zorgbedrijf Antwerpen en van de 
eerstelijnszone aanwezig. Ook een vertegenwoordiger van het team Infectieziektebestrijding en 
Vaccinatie van het AZG was uitgenodigd.

Om de verdere toename van het coronavirus in te dijken werd beslist om - in aanvulling van de 
federale maatregelen - een aantal bijkomende, minimale maatregelen door de gemeenten te laten 
opnemen. De gemeenten kunnen deze maatregelen, rekening houdend met de epidemiologische 
situatie op het grondgebied en de verdere risico-inschatting en/of bijkomende afwegingen, verder 
verfijnen en verstrengen na overleg. Wanneer bijkomende reactieve maatregelen een impact hebben 
op andere gemeenten en/of de inzet van bovenlokale middelen vereisen, vindt voorafgaand overleg 
plaats met de noodplanningsambtenaar van de gouverneur en de regionale gezondheidsdienst.

Op 27 juli vaardigde de Nationale Veiligheidsraad nieuwe, strengere maatregelen uit ter bestrijding 
van de verspreiding van het coronavirus (MB van 28 juli 2020), gevolgd door de gouverneur van de 
provincie Antwerpen (politieverordening van 29 juli 2020).
Ook in de stad Turnhout zelf verslechterde de epidemiologische situatie tussen 24 juli en 30 juli 2020 
met een eerste alertniveau-overschrijding op 24 juli (incidentie 22,1) en een tweede alertniveau-
overschrijding op 28 juli 2020 (5 dagen sinds 0 gevallen).

In deze alarmerende context en ingevolge het MB van 28 juli 2020 besliste de burgemeester van stad 
Turnhout bij politieverordening van 31 juli 2020 als preventieve maatregel ter vrijwaring van de 
gezondheid vanaf 31 juli tot en met 31 augustus 2020 alle publieke en private evenementen voor 
meer dan 10 personen te verbieden op het grondgebied van Turnhout. Enkel kleinschalige, niet-
vergunningsplichtige initiatieven met maximum 10 personen (kinderen onder 12 jaar niet 
meegerekend) mochten nog plaatsvinden en dit steeds met de strikte naleving van alle 
veiligheidsvoorschriften. 

Eind juli, begin augustus verbeterde de epidemiologische toestand in Turnhout: zowel het aantal 
dagen zonder vastgestelde besmettingen (31 juli) als de incidentie (04/08) daalden opnieuw onder het 
alarmniveau. De toestand stabiliseerde zich, ook al zijn er af en toe nog schommelingen.

Tegelijk drongen Minister-President van de Vlaamse Regering Jan Jambon en Vice Minister-President 
Bart Somers in hun brief van 5 augustus 2020 aan de gouverneurs en burgemeesters in Vlaanderen 
erop aan om bij het nemen van strengere, lokale maatregelen telkens de noodzakelijkheid en de 
proportionaliteit van deze maatregelen goed voor ogen te houden. Zij wezen op de draaiboeken, 
protocollen en richtlijnen die de afgelopen maanden in samenwerking met de virologen en betrokken 
sectoren werden uitgewerkt om activiteiten in de meest veilige omstandigheden te organiseren. Bij 
het nemen van bijkomende beperkende maatregelen moet steeds een evenwichtige afbakening 
worden gemaakt op het vlak van (duur)tijd, plaats en doelgroep in het licht van de diverse 
economische en maatschappelijke gevolgen.

Om bovenvermelde redenen werd de politieverordening van 31 juli 2020 opgeheven en op 11 
augustus 2020 vervangen door een nieuwe politieverordening geldig vanaf 11 augustus 2020 tot en 
met 30 september 2020. Hiermee werd toestemming gegeven voor de organisatie van evenementen 
op het grondgebied van stad Turnhout die beheersbaar zijn en dit onder strikte voorwaarden.

Door intense samenwerking, duidelijke regels en veel burgerzin kunnen we samen meer besmettingen 
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en strengere regels vermijden. Door culturele en andere evenementen vooraf grondig te beoordelen, 
wil het stadsbestuur die evenementen mits het naleven van de nodige voorzorgen alsnog mogelijk 
maken. Als het aantal bezoekers niet kan worden ingeschat en/of beperkt, wordt het evenement niet 
toegelaten. Dat geldt tot eind september.

Argumentatie
De gemeenteraad dient de tijdelijke politieverordeningen die door de burgemeester werden 
uitgevaardigd op 31 juli 2020 en op 11 augustus 2020  betreffende de organisatie van  publiek 
toegankelijke activiteiten conform het ministerieel van 30 juni 2020 houdende dringende maatregelen 
om de verspreiding van het coronavirus COVID-19 te beperken, te bekrachtigen.

Juridische grond
Om in dringende situaties snel te kunnen ingrijpen en de nodige beschermende maatregelen te 
kunnen nemen, kan de burgemeester optreden op grond van artikel 134 §1 en 135 Nieuwe 
Gemeentewet.

Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikels 63, 286 en 287 (publicatieplicht) en artikel 
330 (meldingsplicht).

De wet op de civiele veiligheid van 15 mei 2007.

Wet van 24 juni 2013 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties, (B.S. 01/07/2013, 
gewijzigd door de wet van 21 december 2013 houdende diverse bepalingen Binnenlandse Zaken (B.S. 
31.12.2013)).

Uniform Gemeentelijk Politiereglement (UGP) - in het bijzonder Hoofdstuk XIII "Diverse vormen van 
overlast" - artikels 25 en 35.

De kwalificatie van het coronavirus als een pandemie door de Wereldgezondheidsorganisatie op 11 
maart 2020.

Politiebesluit van de Gouverneur betreffende maatregelen verspreiding Corona dd. 11.03.2020.

Ministerieel besluit van 30 juni 2020 houdende dringende maatregelen om de verspreiding van het 
coronavirus te beperken, zoals laatst gewijzigd bij MB van 28 juli 2020, inzonderheid de artikels 11 en 
23.

Ministerieel schrijven van 24 juli 2020 van de Minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met Buitenlandse Handel, inzake het beheer van de federale fase en de uitvoering van lokale 
maatregelen.

Politieverordeningen van de gouverneur van de provincie Antwerpen van 29 juli, 5 augustus en 12 
augustus 2020 betreffende aanvullende maatregelen in de strijd tegen het coronavirus.

Tijdelijke politieverordening van de burgemeester van 31 juli 2020 betreffende aanvullende lokale 
maatregelen om de verspreiding van het coronavirus te beperken.

Brief van 5 augustus 2020 van Minister-President van de Vlaamse Regering Jan Jambon en Vice 
Minister-President Bart Somers aan de gouverneurs en burgemeesters in Vlaanderen, waarin zij erop 
aandringen om bij het nemen van strengere, lokale maatregelen telkens de noodzakelijkheid en de 
proportionaliteit van deze maatregelen goed voor ogen te houden.

Tijdelijke politieverordening van de burgemeester van 11 augustus 2020 betreffende de organisatie 
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van publiek toegankelijke activiteiten conform het ministerieel besluit van 30 juni 2020 houdende 
dringende maatregelen om de verspreiding van het coronavirus te beperken.

Financiële informatie
Financiële informatie
Niet van toepassing.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad bekrachtigt de tijdelijke politieverordeningen die door de burgemeester werden 
uitgevaardigd op 31 juli 2020 en op 11 augustus 2020  betreffende de organisatie van publiek 
toegankelijke activiteiten conform het ministerieel besluit van 30 juni 2020 houdende dringende 
maatregelen om de verspreiding van het coronavirus COVID-19 te beperken.

Strategie en beleid

6 2020_GR_00241 Politieverordening uitgevaardigd door de burgemeester 
op 24 juli 2020 betreffende de mondmaskerplicht op 
drukke publieke plaatsen - Bekrachtiging
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Om de verspreiding van het COVID-19 virus verder te beperken, besliste de Nationale Veiligheidsraad 
op 23 juli 2020 onder meer dat het dragen van een mondmasker verplicht werd in winkelstraten, op 
markten en ook op andere drukke plaatsen die publiek of privé zijn.

Op dat moment was het dragen van een mondmasker al verplicht voor iedereen vanaf 12 jaar in 
winkels en winkelcentra, in bioscopen, theater-, concert- en conferentiezalen, in auditoria, in 
gebedshuizen en bezinningsplaatsen, in bibliotheken en musea, in casino's en speelautomatenhallen, 
in de publiek toegankelijke delen van de gerechtsgebouwen, voor marktkramers, kermiskramers en 
hun personeel, op openbaar vervoer vanaf het betreden van het station of de halte, voor 
zaalpersoneel in een horecazaak, voor keukenpersoneel in een horecazaak met uitsluiting van functies 
waarvoor een afstand van 1,5 meter kan worden gerespecteerd.

Indien dit omwille van medische redenen niet mogelijk was, kon een gelaatsscherm gedragen 
worden. 
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In een overleg op 24 juli 2020 met verschillende diensten van het lokaal bestuur en 
vertegenwoordiging van politie werd de bepalingen van de drukke publieke plaatsen besproken, 
bepaald en afgebakend.

Op 24 juli 2020 nam de burgemeester een politieverordening om te bepalen waar het dragen van een 
mondmasker verplicht is op het grondgebied van Turnhout. Van 29 juli tot en 26 augustus 2020 was 
in de hele provincie Antwerpen een mondmaskerplicht van kracht als gevolg van verschillende 
politieverordeningen van de gouverneur van de provincie Antwerpen. Op 27 augustus 2020 nam de 
burgemeester een nieuwe politieverordening betreffende mondmaskerplicht. Daarbij werd de eerdere 
politieverordening van 24 juli 2020 opgeheven. 

Argumentatie
De gemeenteraad dient de politieverordening die door de burgemeester werd uitgevaardigd op 24 juli 
2020 betreffende de organisatie van de gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn als 
besloten zitting, te bekrachtigen.

Juridische grond
 Ministerieel besluit van 30 juni 2020 houdende dringende maatregelen om de verspreiding 

van het coronavirus COVID-19 te beperken 13 maart 2020 houdende de afkondiging van de 
federale fase betreffende de coördinatie en het beheer van de crisis coronavirus COVID-
19 gewijzigd door de MB's van 10, 24 en 28 juli 2020 en 22 augustus 2020

 Artikel 134 §1 en 135 §2 van de nieuwe Gemeentewet
 Artikel 63 van het decreet lokaal bestuur

Financiële informatie
Financiële informatie
Niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad bekrachtigt de politieverordening die door de burgemeester werd uitgevaardigd op 
24 juli 2020 betreffende de mondmaskerplicht op drukke publieke plaatsen.

7 2020_GR_00242 Politieverordening uitgevaardigd door de burgemeester 
op 29 juli 2020 met bijkomende dringende maatregelen 
om verspreiding van het coronavirus COVID-19 te 
beperken - Bekrachtiging
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 27 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc 
Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Peter Roes, mevrouw Dominique Peeters, de 
heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de heer Koen De Bussermevrouw Savannah van 
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Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer 
Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx, en mevrouw Pauline Ceusters – raadsleden.

Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens en de heer 
Mario Geys – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
Naar aanleiding van deze zeer snelle evolutie van de situatie in de provincie Antwerpen vergaderde op 
25 juli 2020 de provinciale veiligheidscel. De federale gezondheidsinspecteur, artsen en specialisten 
gaven toelichting bij de huidige epidemiologische toestand in de provincie. Het reproductiegetal of de 
R-waarde naderde de 2, wat wees op een exponentiële toename van het aantal besmettingen. 
Conclusie was dat een betere naleving van de maatregelen door eenieder dringend noodzakelijk is.

De provinciale veiligheidscel stelde voor om verschillende maatregelen te nemen, onder meer wat 
betreft:

 Sociale contacten beperken door strengere maatregelen
o De sociale bubbel werd beperkt tot 10 vaste contacten voor de komende 4 weken. 

Iedereen werd met aandrang verzocht om 10 contacten (naam, adres en 
telefoonnummer) op te schrijven.

o Niemand mocht met meer dan 10 personen samenkomen op het publieke domein.
o Respecteer de fysieke afstand ook binnen uw sociale bubbel. 
o Stel privéfeesten uit.

 Mondneusmaskers
Het dragen van mond-neusmaskers werd verplicht op alle drukke publiek toegankelijke 
plaatsen voor alle personen boven de 12 jaar.

 Registratieplicht
Om de effectiviteit en efficiëntie van de contacttracing te optimaliseren, riep men de lokale 
veiligheidscellen om de registratieplicht eventueel uit te breiden tot buiten de horeca, zoals in 
fitnesszaken en bioscoopzalen. 

Op 29 juli 2020 nam de burgemeester een politieverordening om bovenstaande maatregelen ook op 
te leggen in Turnhout. Omdat gelijkaardige maatregelen ondertussen ook opgenomen waren in het 
ministerieel besluit van 30 juni 2020 houdende dringende maatregelen om de verspreiding van het 
coronavirus COVID-19 laatst gewijzigd op 22 augustus 2020 werd het het besluit van de 
burgemeester van 29 juli 2020 ingetrokken. 

Argumentatie
De gemeenteraad dient de politieverordening die door de burgemeester werd uitgevaardigd op 29 juli 
2020 met bijkomende dringende maatregelen om de verspreiding van het coronavirus COVID-19 te 
beperken, te bekrachtigen.

Juridische grond
 Ministerieel besluit van 30 juni 2020 houdende dringende maatregelen om de verspreiding 

van het coronavirus COVID-19 te beperken 13 maart 2020 houdende de afkondiging van de 
federale fase betreffende de coördinatie en het beheer van de crisis coronavirus COVID-
19 gewijzigd door de MB's van 10, 24 en 28 juli 2020 en 22 augustus 2020

 Artikel 134 §1 en 135 §2 van de nieuwe Gemeentewet
 Artikel 63 van het decreet lokaal bestuur
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Financiële informatie
Financiële informatie
Niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad bekrachtigt de politieverordening die door de burgemeester werd uitgevaardigd op 
29 juli 2020 met bijkomende dringende maatregelen om de verspreiding van het coronavirus COVID-
19 te beperken.

8 2020_GR_00243 Politieverordening uitgevaardigd door de burgemeester 
op 26 augustus 2020 betreffende intrekking 
bijkomende dringende maatregelen om verspreiding 
van het coronavirus COVID-19 te beperken - 
Bekrachtiging
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 27 stemmen op 34 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc 
Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Peter Roes, mevrouw Dominique Peeters, de 
heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de heer Koen De Bussermevrouw Savannah van 
Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer 
Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx, en mevrouw Pauline Ceusters – raadsleden.

Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens en de heer 
Mario Geys – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
Naar aanleiding van de zeer snelle evolutie van de situatie omtrent het coronavirus COVID-19 in de 
provincie Antwerpen vergaderde op 25 juli 2020 de provinciale veiligheidscel. De federale 
gezondheidsinspecteur, artsen en specialisten gaven toelichting bij de huidige epidemiologische 
toestand in de provincie. Het reproductiegetal of de R-waarde naderde de 2, wat wees op een 
exponentiële toename van het aantal besmettingen. Conclusie was dat een betere naleving van de 
maatregelen door eenieder dringend noodzakelijk was.

De provinciale veiligheidscel stelde voor om verschillende maatregelen te nemen, onder meer wat 
betreft:

 Sociale contacten beperken door strengere maatregelen
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o De sociale bubbel werd beperkt tot 10 vaste contacten voor de komende 4 weken. 
Iedereen werd met aandrang verzocht om 10 contacten (naam, adres en 
telefoonnummer) op te schrijven.

o Niemand mocht met meer dan 10 personen samenkomen op het publieke domein.
o Respecteer de fysieke afstand ook binnen uw sociale bubbel. 
o Stel privéfeesten uit.

 Mondneusmaskers
Het dragen van mond-neusmaskers werd verplicht op alle drukke publiek toegankelijke 
plaatsen voor alle personen boven de 12 jaar.

 Registratieplicht
Om de effectiviteit en efficiëntie van de contacttracing te optimaliseren, riep men de lokale 
veiligheidscellen om de registratieplicht eventueel uit te breiden tot buiten de horeca, zoals in 
fitnesszaken en bioscoopzalen. 

Op 29 juli 2020 nam de burgemeester een politieverordening om bovenstaande maatregelen ook op 
te leggen in Turnhout. Omdat gelijkaardige maatregelen ondertussen ook opgenomen waren in het 
ministerieel besluit van 30 juni 2020 houdende dringende maatregelen om de verspreiding van het 
coronavirus COVID-19 laatst gewijzigd op 22 augustus 2020 werd het besluit van de burgemeester 
van 29 juli 2020 ingetrokken door een nieuw burgemeesterbesluit op 26 augustus 2020.

Argumentatie
De gemeenteraad dient de politieverordening die door de burgemeester werd uitgevaardigd op 26 
augustus 2020 betreffende intrekking bijkomende dringende maatregelen om de verspreiding van het 
coronavirus COVID-19 te beperken, te bekrachtigen.

Juridische grond
 Ministerieel besluit van 30 juni 2020 houdende dringende maatregelen om de verspreiding 

van het coronavirus COVID-19 te beperken 13 maart 2020 houdende de afkondiging van de 
federale fase betreffende de coördinatie en het beheer van de crisis coronavirus COVID-
19 gewijzigd door de MB's van 10, 24 en 28 juli 2020 en 22 augustus 2020

 Artikel 134 §1 en 135 §2 van de nieuwe Gemeentewet
 Artikel 63 van het decreet lokaal bestuur

Financiële informatie
Financiële informatie
Niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad bekrachtigt de politieverordening die door de burgemeester werd uitgevaardigd op 
26 augustus 2020 betreffende intrekking bijkomende dringende maatregelen om de verspreiding van 
het coronavirus COVID-19 te beperken.

20:09 - Hannes Anaf betreedt de zitting
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9 2020_GR_00244 Politieverordening uitgevaardigd door de burgemeester 
op 27 augustus 2020 betreffende 
mondneusmaskerplicht op druk bezochte private of 
publieke plaatsen - Bekrachtiging
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Om de verspreiding van het COVID-19 virus verder te beperken, besliste de Nationale Veiligheidsraad 
op 23 juli 2020 onder meer dat het dragen van een mondmasker verplicht werd in winkelstraten, op 
markten en ook op andere drukke plaatsen die publiek of privé zijn.
Via een besluit op 24 juli 2020 bepaalde de burgemeester op welke plaatsen en onder welke 
voorwaarden het dragen van een mondmasker verplicht was.

De mondneusmaskerplicht werd in de provincie Antwerpen verstrengd via verschillende 
politieverordeningen van de gouverneur (29 juli 2020, 5 augustus 2020 en 12 augustus 2020). 
Daardoor was het burgemeesterbesluit van 24 juli 2020 niet meer van kracht.

Op 26 augustus 2020 liep de politieverordening van de gouverneur van 12 augustus af. Daardoor 
golden vanaf 27 augustus 2020 opnieuw de bepalingen rond de mondneusmaskerplicht uit het 
burgemeesterbesluit van 24 juli 2020. Dat besluit werd opgeheven door een nieuw 
burgemeesterbesluit op 27 augustus 2020 met nieuwe bepalingen rond de mondneusmaskerplicht op 
het grondgebied van stad Turnhout.

Argumentatie
De gemeenteraad dient de politieverordening die door de burgemeester werd uitgevaardigd op 27 
augustus 2020 betreffende mondneusmaskerplicht op druk bezochte private of publieke plaatsen, te 
bekrachtigen.

Juridische grond
 Ministerieel besluit van 30 juni 2020 houdende dringende maatregelen om de verspreiding 

van het coronavirus COVID-19 te beperken 13 maart 2020 houdende de afkondiging van de 
federale fase betreffende de coördinatie en het beheer van de crisis coronavirus COVID-
19 gewijzigd door de MB's van 10, 24 en 28 juli 2020 en 22 augustus 2020

 Artikel 134 §1 en 135 §2 van de nieuwe Gemeentewet
 Artikel 63 van het decreet lokaal bestuur

Financiële informatie
Financiële informatie
Niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad bekrachtigt de politieverordening die door de burgemeester werd uitgevaardigd op 
27 augustus 2020 betreffende de mondneusmaskerplicht op druk bezochte private of publieke 
plaatsen.
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10 2020_GR_00245 Audio - jaarrekening 2019 - Kennisneming
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad nam kennis van deze beslissing.

Beschrijving
Aanleiding en context
Stad Turnhout is aangesloten bij welzijnsvereniging Audio, de vereniging van interne audit voor lokale 
besturen. Audio, een OCMW-vereniging van publiek recht werkt volgens de regels van de BBC. Op 19 
juni keurde de Algemene Vergadering Audio de jaarrekening 2019 goed.

Audio verzoekt de leden om de jaarrekening 2019 ter kennisname voor te leggen aan de 
gemeenteraad.

Argumentatie
Audio sluit het werkjaar 2019 af met een positief saldo van 37.886 euro. Audio realiseerde een omzet 
van 622.328,07 euro (12% onder de gebudgeteerde omzet). De kosten bedroegen 584.441,81 euro 
(16% onder het budget). 

Het balanstotaal bedraag 550.060,60 euro. Het eigen vermogen bedraagt op 31/12/2019, na 
verwerking van het positief jaarresultaat, 341.235,33 euro. Dit is ruim voldoende voor de dekking van 
het sociaal passief en/of andere belangrijke onvoorziene kosten.

De winst van het boekjaar 2019 wordt opgenomen in de reserves

Juridische grond
 de toetreding tot de welzijnsvereniging Audio;
 artikel 485 van het DLB stelt dat de bepalingen van deel 2, titel 7, inzake het bestuurlijk 

toezicht van toepassing zijn op de welzijnsvereniging.
 artikel 490 paragraaf 2 van het decreet over het lokaal bestuur (DLB)

Financiële informatie
Financiële informatie
n.v.t.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de jaarrekening 2019 van welzijnsvereniging Audio.
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11 2020_GR_00246 Toetreding van nieuwe leden tot de vereniging Audio - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Stad Turnhout is lid van Audio, de vereniging van interne audit voor lokale besturen. Gemeente Aalter, 
gemeente en OCMW Herk-de-Stad, gemeente Kaprijke, gemeente Lievegem, gemeente Sint-Laureins, 
Vives hogeschool   wensen toe te treden tot de vereniging Audio, de interne auditdienst voor de lokale 
besturen. 

Argumentatie
Tijdens de Algemene Vergadering Audio van 19 juni 2020 werd de toedreding van zeven lokale 
besturen of ervan afhankelijke enteiten als nieuwe leden van de vereniging goedgekeurd. Om aan alle 
juridische-administratieve verplichtingen te voldoen, dienen alle deelgenoten van Audio de toedreding 
van nieuwe deelgenoten goed te keuren.

De vereniging Audio verzoekt daarom de gemeenteraad de toedreding van gemeente Aalter, 
gemeente en OCMW Herk-de-Stad, gemeente Kaprijke, gemeente Lievegem, gemeente Sint-Laureins, 
Vives hogeschool formeel goed te keuren.

Juridische grond
 de toetreding tot de welzijnsvereniging Audio;
 de groeistrategie van Audio die werd goedgekeurd door de Algemene Vergadering Audio van 

9 mei 2019.
 art. 482, tweede lid, van het decreet over het lokaal bestuur dat de instemming van alle 

deelgenoten vereist voor de toetreding van nieuwe deelgenoten

 

Financiële informatie
Financiële informatie
n.v.t.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad verleent goedkeuring aan de toetreding van gemeente Aalter, gemeente en OCMW 
Herk-de-Stad, gemeente Kaprijke, gemeente Lievegem, gemeente Sint-Laureins, Vives hogeschool tot 
de vereniging Audio, de interne auditdienst voor lokale besturen.

12 2020_GR_00247 Beslissingen van Welzijnsvereniging Audio - 
Kennisneming
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GOEDGEKEURD

Notulen
De gemeenteraad nam kennis van deze beslissing.

Beschrijving
Aanleiding en context
Welzijnsvereniging Audio bezorgde het verslag van de algemene vergadering van 19 juni 2020 aan 
haar leden.

Argumentatie
Conform artikel 20 van de statuten van Welzijnsvereniging Audio zijn de afgevaardigden van de 
deelgenoten verantwoordelijk voor kennisgeving van het verslag van de algemene vergadering aan de 
gemeenteraad, de raad voor maatschappelijk welzijn of het hoogste bestuursorgaan van de publieke 
rechtspersoon die geen gemeente of OCMW is of het hoogste bestuursorgaan van de private 
rechtspersoon zonder winstoogmerk.

De vereniging Audio verzoekt daarom om het verslag van de algemene vergadering van 19 juni 2020 
aan de gemeenteraad ter kennisneming voor te leggen. 

Juridische grond
 artikel 20 van de statuten van Welzijnsvereniging Audio 
 artikel 77-78 decreet lokaal bestuur 

Financiële informatie
Financiële informatie
n.v.t.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de beslissingen van de algemene vergadering van 
Welzijnsvereniging Audio van 19 juni 2020.

13 2020_GR_00248 Organisatiebeheersing - rapport organisatiebeheersing 
voor de periode 2018-2019 en voorjaar 2020 - 
Kennisneming
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers en Francis Stijnen.

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.
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Beschrijving
Aanleiding en context
Het Decreet Lokaal Bestuur bepaalt dat de algemeen directeur jaarlijks rapporteert over de 
organisatiebeheersing aan het college van burgemeester en schepenen, het vast bureau, de 
gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn. Die rapportering gebeurt jaarlijks uiterlijk 
voor 30 juni van het daaropvolgende jaar 

Argumentatie
Organisatiebeheersing is het geheel van maatregelen en procedures die ontworpen zijn om een 
redelijke zekerheid te verschaffen dat de organisatie: 

 de vastgelegde doelstellingen bereikt en de risico’s om deze te bereiken kent en beheerst; 
 wetgeving en procedures naleeft; - over betrouwbare financiële en beheersrapportering 

beschikt; 
 op een effectieve en efficiënte wijze werkt en de beschikbare middelen economisch inzet; 
  de activa beschermt en fraude voorkomt. 

Het kader voor organisatiebeheersing wordt vastgelegd door de raad. In toepassing van het nieuwe 
decreet lokaal bestuur, dat aan organisatiebeheersing een veel bredere rol toebedeelt, werd in zitting 
van 27 januari een nieuw gemeenschappelijk kader voor stad en OCMW goedgekeurd. 

 De algemeen directeur rapporteert jaarlijks aan het college van burgemeester en schepenen, het vast 
bureau, de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn over de organisatiebeheersing. Die 
rapportering gebeurt jaarlijks uiterlijk voor 30 juni van het daaropvolgende jaar. Omwille van de 
COVID-19 werd de timing naar september opgeschoven. 

In het rapport dat nu wordt voorgelegd wordt een overzicht gegeven van de acties die zijn uitgevoerd 
in het kader van organisatiebeheersing in de periode 2018 - 2019 en voorjaar 2020. 

Juridische grond
 Decreet lokaal bestuur, artikelen 217 tot en met 219 en 592. 
  Gemeenteraadsbeslissing van 27 januari 2020 houdende goedkeuring van het 

organisatiebeheersingssyteem 

Financiële informatie
Financiële informatie
nvt

Besluit
Artikel 1
De raad neemt kennis van het rapport organisatiebeheersing over de periode 2018-2019 en voorjaar 
2020

Patrimonium
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14 2020_GR_00249 Aanvaarding kosteloze overdracht van wegenis- en 
infrastructuurwerken  voor toevoeging aan het 
openbaar domein - Kruisbergstraat - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 27 februari 2014 werd verkavelingsvergunning 382/13 voor het bouwen van een 
appartementsgebouw met ondergrondse parkeergarage en het aanleggen van bijhorende 
infrastructuur afgeleverd aan Pluym-Van Loon bvba.

Op 12 november 2019 werden de wegenis- en infrastructuurwerken definitief opgeleverd en werd hier 
een proces-verbaal van opgemaakt.

Het college van burgemeester en schepenen nam in zitting van 23 januari 2020 kennis van deze 
oplevering en gaf de dienst patrimonium opdracht om de aanvaarding van de kosteloze grondafstand 
voor algemeen nut van de wegenis- en infrastructuurwerken, vormende de Kruisbergstraat - 
inbreiding voor te leggen ter goedkeuring aan de gemeenteraad.

Voor de grondafstand werd een metingsplan opgemaakt door landmeter-expert Peter Verheyen op 10 
juni 2014. Het gaat om een deel van een perceel, kadastraal gekend als sectie O, nummer 629 F 2, 
met een totale oppervlakte van 10 a 46 ca, geel aangeduid op het metingsplan.

De grond wordt overgedragen door de VME, uit te maken: “Vereniging van mede-eigenaars van het 
gebouw te 2300 Turnhout, Kruisbergstraat 65-71, Residentie Kruisberg” met ondernemingsnummer 
0554.807.237 en de naamloze vennootschap "PVL HOLDING", met maatschappelijke zetel te 2380 
Ravels, Kanaaldijk 16 C, BE0832.305.134 RPR Antwerpen, afdeling Turnhout. De grond is bestemd om 
toe te voegen tot het openbaar domein van de stad Turnhout.

Argumentatie
Voor de overdracht werd een ontwerpakte opgemaakt door notaris Wim Vanberghen.

De diensten Wegen, RO en Groen gingen akkoord met het overdrachtsplan op 3 en 4 juni 2020.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2018, art. 2 en art. 41 ev met betrekking tot de 
bevoegdheden van de gemeenteraad.

Het verkavelings- en projectreglement goedgekeurd door de gemeenteraad in zitting van 2 maart 
2015.

Financiële informatie
Financiële informatie
Er zijn voor de stad geen financiële gevolgen.

Beleidsinformatie
BD000009: Basistaken , -opdrachten - We voeren onze basistaken en -opdrachten uit
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AP000054: Slagkrachtige organisatie - We zijn een slagkrachtige organisatie

AC000621: We zorgen voor een efficiënt en duurzaam beheer van stedelijke infrastructuur 

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad aanvaardt de kosteloze grondafstand voor algemeen nut van PVL Holding nv en 
VME 'Residentie Kruisberg' van het deel van perceel sectie O, nummer 629 F 2 met een totale 
oppervlakte van 10 a 46 ca, om toe te voegen tot het openbaar domein van de stad, vormende een 
deel van de Kruisbergstraat.

Artikel 2
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het ontwerp van akte, opgemaakt door notaris Wim 
Vanberghen en machtigt het college van burgemeester en schepenen om het dossier administratief af 
te handelen.

15 2020_GR_00250 Beheersovereenkomst voor algemeen nut:  
natuurreservaten - Natuurpunt Beheer vzw - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van 27 juni 1994 keurde de gemeenteraad de beheersovereenkomst voor de duur van 27 
jaar, die werd opgemaakt voor het beheer van alle stadspercelen die gelegen waren in een 
natuurreservaat, goed. De overeenkomst werd ondertekend door de toenmalige vzw De Wielewaal, 
vereniging voor Vogel- en Natuurstudie, die later omgedoopt werd tot Natuurpunt Beheer vzw.

Het ging om volgende kadastrale percelen:

Onder afdeling 1, sectie C, nummers 1338 A, 1339, 1340, 1341, 1342 A, 1343 A, 1344 A, 1347 A, 
1348, 1349, 1356, 1357 A, 1358 A, 1367 A, 1373, 1374, 1374/2, 1790 B

Onder afdeling 2, sectie L, nummer 717 A en onder sectie M, nummers 672 D, 673 C, 720 B, 730 B

Onder afdeling 3, sectie O, nummers 1055 B, 1056 B, 1056/2 A, 1057 A, 1058 A, 1058 D, 1060 F, 
1063 D, 1064, 1074 A, 1075 A, 1075/2, 1076, 1078, 1078/2 A, 1078/2 B, 1079, 1079/2 C, 1108

Al deze percelen behoren tot de natuurreservaten Frans Segersreservaat, Dombergheide, De Klei en 
Winkelsbroek.

Op 21 oktober 2019 ontvind de stad een schrijven van Natuurpunt vzw met de vraag om een 
aanpassing van de beheersovereenkomst, naar aanleiding van een aanpassing op het 'Decreet 
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betreffende het natuurbehoud en het natuurlijk milieu' goedgekeurd via Besluit van de Vlaamse 
regering betreffende de natuurbeheerplannen en de erkenning van natuurreservaten.

Argumentatie
De aanpassing van het decreet noopte tot vervanging van de clausule 'De eigenaar geeft toelating aan 
de huurder om de percelen voor erkenning als natuurreservaat', te vervangen door: 'De eigenaar 
geeft toelating aan de huurder om de gronden te laten erkennen. De erkenning als natuurreservaat 
vestigt een erfdienstbaarheid tot algemeen nut op het terrein, meer bepaald een publiekrechtelijke 
erfdienstbaarheid van duurzaam gebruik en langdurig beheer van het terrein als natuurreservaat.'.

Bij nazicht van de feitelijke situatie op de percelen en de situatie die werd opgenomen in de 
overeenkomst, stelden we echter vast dat er in de loop der jaren een aantal wijzigingen in de praktijk 
waren gebeurd.

Zo werd een klein deeltje van het Frans Segersreservaat ingericht als volkstuin (deel van perceel 
sectie O, 1108 G), en zat er een perceeltje in de overeenkomst dat in eigendom is van IOK (perceel 
sectie O, 1060 F). Verder werden in de praktijk ook nog een aantal percelen beheerd door de vzw, die 
nog niet in de overeenkomst werden opgenomen. Hier gaat het om percelen sectie M, nummer 701 B 
en in sectie O, nummers 1077, 1135, 1136 A, 1136 en delen van percelen sectie O, nummers 1110 A 
en 1112.

In Dombergheide werd door grondruil binnen de lopende pacht de percelen sectie C, nummers 1780 B 
en 1780 C door de pachter vrijgemaakt en ook in beheer gegeven aan Natuurpunt. Ook deze percelen 
zitten niet in overeenkomst vervat.

Aangezien de huidige overeenkomst werd afgesloten op 8 september 1994 voor de duur van 27 jaar, 
loopt deze weldra ten einde en dient deze opnieuw te worden bekeken.

Gelet op het feit dat het beheer van de reservaten door Natuurpunt Beheer steeds naar behoren werd 
volbracht, is het voor de stad wenselijk om de overeenkomst te actualiseren naar de huidige toestand 
en conform de aangepaste en gewijzigde wetgevingen en ze dan te verlengen voor negen jaar. 
Behoudens opzeg zal de overeenkomst telkens verlengd worden met dezelfde periode en onder 
dezelfde voorwaarden. Opzeg blijft te allen tijde mogelijk, mits opzegtermijn van zes maanden, 
waarbij geen enkele vergoeding opeisbaar zal zijn door de gebruiker en/of zijn rechthebbenden.

Indien de overeenkomst zou worden beëindigd door de eigenaar wegens wanprestatie, kan dit met 
onmiddellijke ingang en kunnen de kosten voor gelegen schade verhaald worden op de gebruiker.

De overeenkomst zal worden afgesloten voor algemeen nut en zal bijgevolg ten kosteloze titel worden 
afgesloten.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2018, art. 2 e art. 41 ev met betrekking tot de 
bevoegdheden van de gemeenteraad.

Decreet van 21 oktober 1997 betreffende het natuurbehoud en het natuurlijke milieu en latere 
wijzigingen.

Bosdecreeet van 19 juni 1990.

Het besluit van de Vlaamse Regering van 14 juli 2017 betreffende de natuurbeheerplannen en de 
erkenning van natuurreservaten
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Financiële informatie
Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen voor deze overeenkomst.

Beleidsinformatie
BD000005: Aantrekkelijke, belevenisvolle stad

We bouwen Turnhout verder uit tot een aantrekkelijke en belevenisvolle stad voor zowel bewoners, 
bezoekers als ondernemers

AP000031: Groenonderhoud / Netheid

Het goed onderhouden van het openbaar groen in alle wijken is belangrijk en we zorgen voor netheid 
in onze stad

AC000313: We beschermen stukjes ‘ruwe en ruige’ natuur en maken er waar mogelijk ruimte voor

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de kosteloze beheersovereenkomst voor algemeen nut, die 
zal worden afgesloten met Natuurpunt Beheer vzw, voor het beheer van onze natuurreservaten.

16 2020_GR_00251 Onderhandse verkoop van een spie grond aan 
Schildershof - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 9 augustus 2017 werd door de dienst Patrimonium een advies gegeven bij de bouwaanvraag met 
nummer 146/17, later afgeleverd door het college van burgemeester en schepenen op 14 december 
2017. In dit advies werd voorgesteld om -onder voorbehoud goedkeuring gemeenteraad- een spie 
grond, in eigendom van de stad, mee op te nemen in de bouwaanvraag.

Het gaat om een spie van 2 m² uit het kadastraal perceel sectie O, deel van nummer 715 D, 
opgemeten door landmeter-expert Olivier Buyckx op 8 juni 2020. Deze spie grenst tegen de  sporthal, 
gelegen aan de Smiskensstraat 45.

Argumentatie
Indien men deze spie niet zou opnemen, zal er op de grens van het perceel gebouwd worden, met 
risico dat dit kleine resterende stukje tussen de perceelsgrens en het gebouw een 'vuile hoek' zal 
worden, terwijl het bij opname in het bouwproject de bouwmogelijkheden verbetert, aangezien de 
perceelsgrens hierdoor ook rechtgetrokken wordt. Een onderhandse verkoop aan de aangelande is 
hierdoor voor alle partijen wenselijk. 
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De ontwikkelaar heeft voor de aankoop een schattingsverslag laten opmaken door beëidigd 
landmeter-expert Carl Buyckx, die de grond waardeerde op 500 euro en hiertoe een schattingsverslag 
afleverde op 28 april 2020.

De ontwerpakte zal worden opgemaakt door notaris Louis Dierckx. Alle kosten met betrekking tot 
deze verkoop zullen gedragen worden door de ontwikkelaar.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2018, art. 2 en art. 41 ev met betrekking tot de 
bevoegdheden van de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
Inkomsten uit verkoop patrimonium: 500 euro bij akte op 2600300/AFI/0050

MJP002735 – code 2600300/AFI/0050 – 500 euro

Bedrag wordt opgenomen met de aanpassing van het meerjarenplan in 2020

Beleidsinformatie
BD000009: We voeren onze basistaken en -opdrachten uit

AP000054: We zijn een slagkrachtige organisatie

AC000621: We zorgen voor een efficiënt en duurzaam beheer van stedelijke infrastructuur

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad gaat akkoord met de onderhandse verkoop van de spie grond, gelegen Schildershof 
- Rubensstraat, kadastraal gekend als sectie O, deel van 715 D, met een oppervlakte van 2 m², 
ingetekend door landmeter-expert Olivier Buyckx op 8 juni 2020, tegen de prijs van 500 euro, volgens 
schattingsverslag, opgemaakt door beëidigd schatter Carl Buyckx op 28 april 2020.

Artikel 2
De gemeenteraad machtigt het college van burgemeester en schepenen om het dossier administratief 
af te handelen.

17 2020_GR_00252 Overeenkomst voor plaatsen gedenksteen hoek 
Berkenrijs - Slootstraat op privégrond. - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
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Aanleiding en context
Tijdens WO II stortte een Brits toestel neer in Zevendonk Turnhout. Hierbij lieten de twee piloten het 
leven. Om hen te huldigen werd een gedenksteen geplaatst waar deze ramp plaatsvond, zijnde op de 
hoek van Berkenrijs en Slootstraat.

Het perceel waar de steen op geplaatst werd is kadastraal bekend ter streke 'Biesemellen' onder de 
2de afdeling, sectie K, nummer 328M2, eigendom van de familie de l'Escaille, die hiervoor hun 
toestemming gaven. Voorwaarde was wel dat er een overeenkomst zou worden opgemaakt waarbij 
gegarandeerd wordt dat het plaatsje goed zal onderhouden worden.

De gedenksteen werd door de firma Baeken geschonken aan de Confederatie van Turnhoutse 
Oudstrijders en Vaderlandslievende Verenigingen door het Wingmuseum in Groot-Brittannië.

Argumentatie
De grond waarop de steen geplaatst is, is gelegen in natuurgebied welk bijzonder kwetsbaar is voor 
alle mogelijke ingrepen/wijzigingen. Daarom is het raadzaam dat de stad de ruimte rondom de steen 
zelf, met de nodige knowhow in onderhoud neemt. De steen zelf zal worden onderhouden door de 
eigenaar van de steen zodat geen beschadigingen ten laste van de stad kunnen komen ingevolge 
foutieve reinigingswijze of andere handelingen die de steen voor het onderhoud zou ondergaan.

De familie de l'Escaille geeft het stukje kosteloos in bruikleen aan de Confederatie van Turnhoutse 
Oudstrijders en Vaderlandslievende Verenigingen voor onbepaalde duur. Zij kunnen de toestemming 
op elk moment intrekken. Deze intrekking kan ook te allen tijde door de stad gedaan worden. Indien 
de steen zou verplaatst moeten worden zal de stad, in samenspraak met de confederatie deze 
verplaatsing, binnen de drie maanden na opzeg, op zich nemen. De overeenkomst zal dan van 
rechtswege ophouden te bestaan.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2018, art. 2 en art. 41 ev met betrekking tot de 
bevoegdheden van de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
nvt.

Beleidsinformatie
 BD000002: We versterken de verbondenheid, stimuleren ontmoeting en geven bewoners 

kansen om zich te ontplooien
 AP000020: De stad ondersteunt het cultuurleven en coördineert en stimuleert samenwerking
 AC000210: We ondersteunen actief inhoudelijk de culturele verenigingen / verenigden

 BD000005: We bouwen Turnhout verder uit tot een aantrekkelijke en belevenisvolle stad voor 
zowel bewoners, bezoekers als ondernemers

 AP000031: Het goed onderhouden van het openbaar groen in alle wijken is belangrijk en we 
zorgen voor netheid in onze stad

 AC000313: We beschermen stukjes ‘ruwe en ruige’ natuur en maken er waar mogelijk ruimte 
voor

 BD000009: We voeren onze basistaken en -opdrachten uit
 AP000054: We zijn een slagkrachtige organisatie
 AC000622: We zorgen voor een efficiënt en duurzaam beheer van de stedelijke werking
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Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de overeenkomst voor het plaatsen van de gedenksteen op 
de hoek Berkenrijs - Slootstraat, op grond in eigendom van de familie de l'Escaille, ter nagedachtenis 
van de neergestorte piloten uit WOII.

18 2020_GR_00253 Toelating precaire bezetting - Parklaan naast spoor - 
Infrabel - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van 4 september 2000 hechtte de gemeenteraad goedkeuring van de toelating van de 
toenmalige NMBS om een strook grond langsheen de spoorweg, te Turnhout, sectie O – langs de 
spoorlijn 29, tussen kilometerpaal 42.631 en kilometerpaal 42.790, met een totale oppervlakte van 
467 m², vormende de toegangsweg voor de brandweerkazerne aan de Parklaan.  Deze overeenkomst 
liep af op 31 december 2009.

Een nieuwe overeenkomst werd afgesloten op 21 april 2010 en deze liep af op 1 februari 2019.

Het betrof beide overeenkomsten ten kosteloze titel, met een opzegtermijn van 3 maanden.

Argumentatie
Inmiddels is de overeenkomst afgelopen en dient deze vernieuwd/verlengd te worden. Infrabel stelt in 
de nieuwe overeenkomst voor om deze voor onbepaalde duur af te sluiten. Dit voorkomt dat er hiaten 
tussen de overeenkomsten vallen.

De grond wordt door de stad op twee manieren gebruikt: enerzijds als extra toegang voor de 
brandweer en anderzijds als noodzakelijke toegangsweg voor parkgebied FRAC.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2018, art. 2 en art. 41 ev met betrekking tot de 
bevoegdheden van de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
nvt

Beleidsinformatie
 BD000005: We bouwen Turnhout verder uit tot een aantrekkelijke en belevenisvolle stad voor 

zowel bewoners, bezoekers als ondernemers
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 AP000031: Het goed onderhouden van het openbaar groen in alle wijken is belangrijk en we 
zorgen voor netheid in onze stad

 AC000313: We beschermen stukjes ‘ruwe en ruige’ natuur en maken er waar mogelijk ruimte 
voor

 BD000009: Basistaken , -opdrachten - We voeren onze basistaken en -opdrachten uit
 AP000054: Slagkrachtige organisatie - We zijn een slagkrachtige organisatie
 AC000621: We zorgen voor een efficiënt en duurzaam beheer van stedelijke infrastructuur

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de toelating vanwege Infrabel voor het gebruik van de 
grond, gelegen langs de spoorweg en uitkomende op de Parklaan, naast de brandweerkazerne.

Ondernemen en Werk

19 2020_GR_00254 Richtlijn kernversterkend beleid voor het focusgebied 
stadshart - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers, Reccino Van Lommel, Wout 
Schafraet, Eric Vos, Paul Van Miert, Kelly Verheyen, Els Baeten en Koen De Busser.

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 33 stemmen op 35 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc 
Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Hannes Anaf, mevrouw 
Annemie Der Kinderen, de heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul 
Moelans, de heer Peter Roes, de heer Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Koen De 
Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer 
Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, de heer Jan 
Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, de heer Jeff Dierckx, de heer 
Mario Geys en mevrouw Pauline Ceusters – raadsleden.

Er waren 2 neen stemmen nl. van de heer Bart Voordeckers en de heer Wout Schafraet – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
De stad Turnhout zet reeds verschillende jaren in op een kernversterkend beleid, gefocust op 
leegstandsbestrijding en ondersteuning van ondernemerschap in de kern. Hiervoor werden diverse 
maatregelen ontwikkeld zoals onder meer de afbakening van het kernwinkel- en winkelgroeigebied, 
stedenbouwkundige richtlijnen, subsidies om investeringen in panden te stimuleren, een 
beeldkwaliteitsplan en de verankering van diverse vergunningen in het Uniform Politiereglement 
Turnhout.
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Ondanks verschillende omgevingsfactoren (e-commerce, bijkomende reguleringen, dalende 
 vloerproductiviteit, toenemende verkeersdruk,...) heeft het ondernemerschap in het centrum zich 
kunnen handhaven en wordt er geïnvesteerd in commercieel vastgoed in het stadshart.

Ook grotere investeringen en ontwikkelingen worden gepland en gerealiseerd zoals Turnova en Le 
Bon. 

De laatste jaren en maanden stellen we echter in bepaalde zones van het centrum vast dat er een 
sterke toegroei is van uitbatingen, die zeer eenzijdig zijn naar invulling en naar beeldkwaliteit toe vaak 
niet aan een standaard kunnen voldoen. Hierdoor dreigt een verarming van het aanbod en een daling 
van de beeldkwaliteit in de winkelstraten, die moet worden vermeden als Turnhout een aantrekkelijk 
winkelcentrum wil blijven voor de gehele regio.

Om op deze tendensen een antwoord te bieden werd in eerste instantie de opvolging van het 
vergunningenbeleid voor vergunningsplichtige inrichtingen verscherpt sinds 2019, met een specifieke 
focus op het stadshart. 

Alle vergunningsplichtige inrichtingen doorlopen dezelfde procedure waarbij er sterk wordt ingezet op 
de moraliteitsonderzoeken gevoerd door politie en de plaatscontroles door brandweer. 

Daarnaast wordt via de dienst Ondernemen&Werk sterk ingezet op aanwezigheid op het terrein in de 
stad en worden systematisch uitbatingen gescreend op wijziging van personen die instaan voor de 
uitbating. De bestaande regelgeving wordt strikt toegepast, onder meer met gevolg dat uitbatingen 
die herhaaldelijk niet ingaan om zich in regel te stellen ook effectief worden gesloten. 

Verder werd de uitwisseling van informatie geoptimaliseerd tussen Ruimtelijke Ordening, Milieu en 
Ondernemen&Werk i.f.v. de opvolging van vragen m.b.t. nieuwe uitbatingen, zo worden onder meer 
bestemmingswijzigingen handel en horeca meer in detail opgevolgd. Bij onduidelijke situaties worden 
kandidaat-uitbaters uitgenodigd voor een gesprek om een beter zicht te krijgen op de geplande 
uitbatingen. Ook wordt er geregeld contact opgenomen met eigenaars van handelspanden om 
informatie in te winnen, mogelijkheden te bespreken, maar ook een kader mee te geven over welke 
regelgeving moet gevolgd worden.

Bij de implementatie van bovenvermelde aanpak stellen we echter vast dat er een aantal  situaties zijn 
waarbij de instrumenten ontbreken om effectief te sturen op beleidsmatig gewenste ontwikkelingen. 
Het gaat daarbij onder meer om uitbatingen die niet onderworpen zijn aan een exploitatievergunning 
en/of die ook geen omgevingsvergunning moeten aanvragen om bijvoorbeeld een 
bestemmingswijziging door te voeren. In sommige situaties is het echter wenselijk om wel te kunnen 
sturen indien er een overaanbod in het stadshart wordt gecreëerd van dezelfde type uitbatingen of 
uitbatingen die kwaliteitsverlagend zijn voor de winkelstraat. Er dringt zich dan ook een kader op om 
hier beleidsmatig mee om te gaan en toch te kunnen sturen indien nodig en daarnaast een flankerend 
beleid te kunnen neerzetten om de beeldkwaliteit bij de bestaande ondernemers te versterken.

Argumentatie
Richtlijn 'focusgebied stadshart' in kader van kernversterkend beleid stad Turnhout:

Er wordt voorgesteld om een richtlijn te implementeren met als focusgebied het stadshart, specifiek 
voor het kernwinkelgebied, de overgangszones en de aanloopstraten zoals afgebakend door de 
gemeenteraad in zitting van 14 september 2020 waarbij een vertaling wordt gegeven aan de 
beleidsmatig gewenste ontwikkeling. De doelstelling van deze richtlijn is om de kern van Turnhout 
sterker te maken, meer te werken op beeldkwaliteit en versterking van het ondernemerschap om de 
rol als winkelcentrum voor de regio ook op lange termijn te handhaven.
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Deze richtlijn neemt de vorm aan van een beleidsmatig gewenste ontwikkeling in de zin van artikel 
4.3.1, §2, 2° Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening, als te beoordelen element bij de toets naar de 
verenigbaarheid van een omgevingsvergunningsaanvraag met de goede ruimtelijke ordening.

Deze richtlijn geeft nadere uitwerking aan de doelstellingen van het Decreet Integraal 
Handelsvestigingsbeleid van 15 juli 2016: ten eerste het creëren van duurzame 
vestigingsmogelijkheden voor kleinhandel, met inbegrip van het vermijden van ongewenste 
kleinhandelslinten, ten tweede het waarborgen van een toegankelijk aanbod voor consumenten, ten 
derde het waarborgen en versterken van de leefbaarheid in het stedelijk milieu, met inbegrip van het 
versterken van kernwinkelgebieden en ten vierde het bewerkstelligen van een duurzame mobiliteit.

Deze richtlijn is erop gericht de lokale detailhandelsvisie van de stad Turnhout in een ruimtelijke 
context te plaatsen met integratie van voormelde doelstellingen, zodat hiermee als beleidsmatig 
gewenste ontwikkeling op een transparante en rechtszekere wijze rekening kan worden gehouden bij 
de beoordeling van vergunningsaanvragen en bij de beoordeling van de aanvragen van 
meldingsplichtige uitbatingen.

Met deze richtlijn wordt geen afbreuk gedaan de vigerende stedenbouwkundige voorschriften van de 
geëigende planningsinstrumenten (bijv. van het gewestplan, een BPA of een RUP) in de hierna 
bedoelde zones die onder het toepassingsgebied van de richtlijn ressorteren, waaraan steeds en 
voorafgaandelijk moet getoetst worden, noch wordt afbreuk gedaan aan de discretionaire 
beoordelingsmarge in hoofde van de vergunningverlenende overheid. Evenmin wordt met deze 
richtlijn afbreuk gedaan aan de concrete beoordeling door de vergunningverlenende overheid van de 
specifieke merites van elke vergunningsaanvraag.

Deze richtlijn veruitwendigt de lokale detailhandelsvisie van de stad Turnhout wat betreft de 
functionele inpasbaarheid  van de hierna opgelijste handelszaken binnen de hierna bedoelde zones 
binnen het grondgebied van de stad in het kader van de goede ruimtelijke ordening.

In 2017 werd in kader van het programma Levend Stadshart een beeldkwaliteitsplan opgemaakt dat 
als leidraad dient voor gesprekken met eigenaars en projectontwikkelaars, die verbouwings- en 
renovatiewerken plannen in het stadshart. Het beeldkwaliteitsplan is een instrument dat gebruikt 
wordt door de dienst ruimtelijke ordening i.f.v. de evaluatie van aanvragen. Er wordt voorgesteld om 
de principes van het beeldkwaliteitsplan ook te hanteren voor de richtlijn 'focusgebied stadshart', 
waarbij visie op de ruimtelijke kwaliteit en uitstraling wordt vastgelegd. In uitvoering van de richtlijn, 
kan het beeldkwaliteitsplan verder verfijnd en geconcretiseerd worden.

Om een wildgroei en overaanbod van de hierna volgende types van handelszaken in het 
kernwinkelgebied, de overgangszones en de aanloopstraten  te vermijden, wordt  vooropgesteld om 
nieuwe vestigingen van deze types van handelszaken voor een periode van drie jaar, waarna zal 
worden overgegaan tot evaluatie, rekening houdend met de feitelijke omstandigheden, te 
temporiseren .

De tijdelijke temporisering van dit type van handelszaken binnen het kernwinkelgebied, de 
overgangszones en de aanloopstraten van de stad Turnhout is gericht op:

 het tegengaan van een negatieve impact op het stedelijk weefsel, inzonderheid de 
verschraling van het aanbod, 

 vermindering van de beeldkwaliteit, 
 verloedering, 
 verhoogd onveiligheidsgevoel en invloed op de algemene orde en netheid. 

Tevens is deze temporisering voor een periode van drie jaar gericht op het optimaliseren van de 
sociale leefbaarheid binnen de bedoelde zones, die gekenmerkt worden door hun kwetsbaar karakter.
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Met deze lokale detailhandelsvisie in de vorm van een richtlijn wordt dan ook uitwerking gegeven aan 
voormelde doelstellingen van het Decreet Integraal Handelsvestigingsbeleid, inzonderheid het creëren 
van duurzame vestigingsmogelijkheden voor kleinhandel, het waarborgen van een toegankelijk 
aanbod voor consumenten en het waarborgen en versterken van de leefbaarheid in het stedelijk 
milieu, met inbegrip van het versterken van kernwinkelgebieden .

Deze richtlijn is mede gericht op het tijdelijk afwenden van de hierna opgelijste types van 
handelszaken om de kwaliteit in de kern te kunnen handhaven, het aanbod beter te spreiden en 
aandacht te hebben voor maatschappelijke draagkracht, zoals hoger toegelicht. 

Hierbij wordt ook vooropgesteld dat een tijdelijke afwending in het volledige kernwinkelgebied, de 
overgangszones en de aanloopstraten wordt voorzien, waarbij er wel specifieke zones of 
focusgebieden worden aangeduid waar dat er parallel sterker wordt ingezet op flankerend beleid i.f.v. 
uitstraling en beeldkwaliteit. 

Toepassingsgebied

De richtlijn is van toepassing in het kernwinkelgebied, de overgangszones en de aanloopstraten zoals 
afgebakend door de gemeenteraad in zitting van 14 september 2020.

Er worden volgende zones vooropgesteld voor een versterkt flankerend beleid:

• de Merodelei (inclusief Merodecenter)
• Victoriestraat
• Stationsbuurt
• Otterstraat
• omgeving Zegeplein en Warandestraat
• Grote Markt
• Patersstraat
• Herentalsstraat
• Korte Gasthuisstraat

Concreet dient de nieuwe vestiging van de volgende types van handelszaken vermeden  te worden: 

• kebabzaken
• minisupermarkten
• dagwinkels
• pizzeria's
• wedkantoren
• krantenwinkels
• gsm-hersteldiensten
• kapperszaken

Flankerend beleidskader 

Om een zichtbaar effect te creëren in het kernwinkelgebied, de overgangszones en de aanloopstraten 
wordt ook een flankerend beleid vooropgesteld om te werken aan beeldkwaliteit, waarbij volgende 
instrumenten kunnen worden ingezet vanuit verschillende bestaande projecten

i. The Box en actieve begeleiding van (allochtone) ondernemers in de focusgebied i.s.m. de 
werking van ’t Geburt
ii. Subsidies voor gevelrenovaties, samenvoegen van panden en omvormingen blijvend verankeren
iii. Convenant met eigenaars i.f.v. het ontwikkelen van een gezamenlijke visie op de duurzame 
invulling van (handels)panden in het kernwinkelgebied, de overgangzones en de aanloopstraten.
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Financiële informatie
Financiële informatie
Geen financiële consequenties

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt de richtlijn 'focusgebied stadshart' goed in kader van het kernversterkend 
beleid stad Turnhout:

Om een wildgroei en overaanbod van de hierna volgende types van handelszaken in het 
kernwinkelgebied, de overgangszones en de aanloopstraten te vermijden, wordt  vooropgesteld om 
nieuwe vestigingen van deze types van handelszaken voor een periode van drie jaar, waarna zal 
worden overgegaan tot evaluatie, rekening houdend met de feitelijke omstandigheden, te 
temporiseren.

 De tijdelijke temporisering van dit type van handelszaken binnen het kernwinkelgebied, de 
overgangszones en de aanloopstraten van de stad Turnhout is gericht op:

 het tegengaan van een negatieve impact op het stedelijk weefsel, inzonderheid de 
verschraling van het aanbod, 

 vermindering van de beeldkwaliteit, 

 verloedering, 

 verhoogd onveiligheidsgevoel en invloed op de algemene orde en netheid. 

Tevens is deze temporisering voor een periode van drie jaar gericht op het optimaliseren van de 
sociale leefbaarheid binnen de bedoelde zones, die gekenmerkt worden door hun kwetsbaar karakter.

Met deze lokale detailhandelsvisie in de vorm van een richtlijn wordt dan ook uitwerking gegeven aan 
voormelde doelstellingen van het Decreet Integraal Handelsvestigingsbeleid, inzonderheid het creëren 
van duurzame vestigingsmogelijkheden voor kleinhandel, het waarborgen van een toegankelijk 
aanbod voor consumenten en het waarborgen en versterken van de leefbaarheid in het stedelijk 
milieu, met inbegrip van het versterken van kernwinkelgebieden.

 Deze richtlijn is mede gericht op het tijdelijk afwenden van de hierna opgelijste types van 
handelszaken om de kwaliteit in de kern te kunnen handhaven, het aanbod beter te spreiden en 
aandacht te hebben voor maatschappelijke draagkracht, zoals hoger toegelicht. 

Hierbij wordt ook vooropgesteld dat een tijdelijke afwending in het volledige kernwinkelgebied, de 
overgangszones en de aanloopstraten wordt voorzien, waarbij er wel specifieke zones of 
focusgebieden worden aangeduid waar dat er parallel sterker wordt ingezet op flankerend beleid i.f.v. 
uitstraling en beeldkwaliteit. 

Toepassingsgebied

 De richtlijn is van toepassing in het kernwinkelgebied, de overgangszones en de aanloopstraten zoals 
afgebakend door de gemeenteraad in zitting van september 2020.

Er worden volgende zones vooropgesteld voor een versterkt flankerend beleid:
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 de Merodelei (inclusief Merodecenter)
 Victoriestraat
 Stationsbuurt
 Otterstraat
 omgeving Zegeplein en Warandestraat
 Grote Markt
 Patersstraat
 Herentalsstraat
 Korte Gasthuisstraat

Concreet dient de nieuwe vestiging van de volgende types van handelszaken vermeden te worden en 
worden de aanvragen deze types handelszaken getemporiseerd voor een periode van 3 jaar met 
ingang op datum van goedkeuring van dit besluit:

 kebabzaken

 minisupermarkten

 dagwinkels

 pizzeria's

 wedkantoren

 krantenwinkels

 gsm-hersteldiensten

 kapperszaken

Francis Stijnen
Financiën

20 2020_GR_00255 Jaarrekening 2019 van de Stad Turnhout - Vaststelling
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Luc Debondt, Reccino Van Lommel, Wout Schafraet en 
Francis Stijnen.

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 22 stemmen op 35 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc 
Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Hannes Anaf, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Paul Moelans, 
mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer Koen De Busser, mevrouw Savannah 
van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer 
Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx en mevrouw Pauline Ceusters – raadsleden.
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Er waren 13 neen stemmen nl. van de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Reccino Van 
Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Peter Roes, de heer Eddy Grooten, de heer Wout 
Schafraet, de heer Kevin Janssen, de heer Rudy Elst, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De 
Quick, de heer Peter Janssens en de heer Mario Geys – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
De jaarrekening 2019 moet voor 30 juni 2020 door de gemeenteraad worden vastgesteld. 

De jaarrekening bestaat uit de beleidsnota, de financiële nota en de samenvatting van de algemene 
rekeningen. Bij de jaarrekening hoort ook een toelichting. 

De jaarrekening 2019 geeft de werkelijke toestand weer op 31 december 2019. 

Argumentatie
De jaarrekening geeft een antwoord op de vraag in welke mate de prioritaire beleidsdoelstellingen uit 
het meerjarenplan in het budget werden gerealiseerd. Voorts moet uit de jaarrekening blijken hoeveel 
middelen aan de realisatie van de beleidsdoelstellingen werden besteed en tot welke financiële 
toestand dat heeft geleid voor het bestuur.

Het team strategie en beleid verzorgt de opmaak van de doelstellingenrealisatie. 
Het team Financiën verzorgt de opmaak van de financiële nota, de samenvatting van de algemene 
rekeningen en de toelichting bij de jaarrekening. 
Het voorontwerp van de jaarrekening werd besproken in het Managementteam van 19 mei 2020.

Na het opmaken van de jaarrekening komen we tot de volgende resultaten:

Budgettaire resultaten:

Het rapport J: De Financiële toestand toont ons de volgende cijfers:

Gecumuleerd budgettair resultaat  € 7 941 964 
Bestemde gelden  € 72 439 
Resultaat op kasbasis  € 7 869 525 
Autofinancieringsmarge  € 10 954 937 

Algemene boekhouding:

De balans per 31 december 2019 geeft het volgende overzicht:

Vlottende activa  € 16 724 145
Vaste activa  € 180 398 488
Totaal activa  € 197 122 633

Schulden  € 40 486 614 
Netto-actief  € 156 636 019
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Totaal Passiva  € 197 122 633 

 

De staat van opbrengsten en kosten toont de volgende cijfers:

Operationeel overschot  € 2 203 581 
Financieel overschot  € 3 026 158 
Uitzonderlijk tekort  € -1 227 480 
Over te dragen overschot van het boekjaar  € 4 002 259 

Juridische grond
 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017.
 Besluit van de Vlaamse Regering van 25 juni 2010 houdende de beleids- en de beheerscyclus 

van de gemeenten, de OCMW's en de provincies.
 Het ministrieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de nadere 

voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan en van de rekeningstelsels van 
de gemeenten, de provincies en de OCMW's

Financiële informatie
Financiële informatie
zie bijlagen

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de resultaten van de jaarrekening 2019.

Artikel 2
De jaarrekening 2019 vertoont de volgende resultaten:

Budgettaire resultaten:

Het rapport J: De Financiële toestand toont ons de volgende cijfers:

Gecumuleerd budgettair resultaat  € 7 941 964 
Bestemde gelden  € 72 439 
Resultaat op kasbasis  € 7 869 525 
Autofinancieringsmarge  € 10 954 937 

Algemene boekhouding:

De balans per 31 december 2019 geeft het volgende overzicht:

Vlottende activa  € 16 724 144
Vaste activa  € 180 398 488
Totaal activa  € 197 122 633
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Schulden  € 40 486 614 
Netto-actief  € 156 636 010 
Totaal Passiva  € 197 122 633 

 

De staat van opbrengsten en kosten toont de volgende cijfers:

Operationeel overschot  € 2 203 581 
Financieel overschot  € 3 026 158 
Uitzonderlijk tekort  € -1 227 480 
Over te dragen overschot van het boekjaar  € 4 002 259 

21 2020_GR_00256 Jaarrekening 2019 van het OCMW - Kennisneming
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad nam kennis van deze beslissing.

Beschrijving
Aanleiding en context
De Raad voor Maatschappelijk Welzijn heeft in zitting van 29 juni 2020 de jaarrekening van het 
boekjaar 2019 van het OCMW en zijn welzijnsinstellingen goedgekeurd.

Argumentatie
In toepassing van artikel 174 van het OCMW-decreet van 19 december 2008 worden de door de Raad 
voor Maatschappelijk Welzijn vastgestelde jaarrekeningen ter goedkeuring aan de 
provinciegouverneur overgemaakt. Zij worden tezelfdertijd bezorgd aan de gemeenteraad die binnen 
de 50 dagen na verzending, zijn opmerkingen ter kennis kan brengen van de provinciegouverneur.

Juridische grond
Artikel 174 en 255 OCMW-decreet van 19 december 2008, (BS 24 december 2008).

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
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De gemeenteraad neemt kennis van de jaarrekening 2019 van het OCMW en zijn welzijnsinstellingen 
en stelt vast dat zij geen opmerkingen heeft bij de jaarrekening 2019 van het OCMW en zijn 
welzijnsinstellingen.

22 2020_GR_00257 Retributiereglement FABLAB 2300 - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Turnhout wil haar stadshart op de kaart zetten als place to be voor creatieve vakmensen, gerelateerd 
aan de sterke traditie van de grafische industrie. Hiervoor worden een reeks initiatieven georganiseerd 
om deze (startende) ondernemers te ondersteunen waaronder het FABLAB 2300 in het museumcafé 
Vijven en Zessen van het Speelkaartenmuseum – Druivenstraat 18.

Het project waarmee dit kan gerealiseerd worden, is Rock Paper Pencil en is een partnerschap tussen 
de stad Turnhout, Strip Turnhout, Game Brewer, Cartamundi en de POM Antwerpen. Deze nemen een 
grote rol op in de begeleiding en de permanentie in het FABLAB 2300. Het project werd vanaf de 
opstart tot eind september 2020 gesubsidieerd door EFRO en door de provincie Antwerpen.

FABLAB 2300 is een maakatelier voor beginnende spelontwikkelaars en striptekenaars, die hierbij van 
verschillende toestellen gebruik kunnen maken om hun prototypes te produceren.
Het FABLAB 2300 kan je terugvinden in de cafetaria van het Nationaal Museum voor de Speelkaart.

Volgende toestellen kunnen er gebruikt worden in het FABLAB 2300:
Dit is een lijst van de bestaande situatie en deze kan in de toekomst evolueren.

 Hp Latex 315
 Summacut sleepmes sclass 2 plotter 120T
 Ultimaker S5 – 3D printer
 Risoprinter Duplicator Riso 1
 CO2 Lastercutter Vera 100 Watt

De begeleiding wordt voorzien door Game Brewer en Strip Turnhout. Tijdens de projectperiode wordt 
er  een vergoeding gevraagd voor de verbruikte materialen en een vaste bijdrage voor het 
elektriciteitsverbruik van de machines.

Argumentatie
Het is billijk om voor de materialen die door de gebruikers in het FABLAB 2300 worden verbruikt een 
financiële bijdrage ten belope van de kostprijs te vragen.

Juridische grond
Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder artikels 40, 41 en 177, 
en latere wijzigingen.
Het in de gemeenteraad van 29 april 2019 goedgekeurde retributiereglement voor administratie- en 
aanmaningskosten bij de invordering van openstaande schuldvorderingen en latere wijzigingen.
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Financiële informatie
Financiële informatie
MJP000325: retributie FABLAB 2300 
2020 / 7040999/OMG/0500: 3 000 euro

Beleidsinformatie
 BD0000007: ondernemersvriendelijke stad 2020-2025
 AP000046: actief bedrijven aantrekken 2020-2025
 AC000576: we zetten in op de verdere uitbouw van het FABLAB 2300 en de ondersteuning 

van creatieve starters.

Besluit
Artikel 1
voorwerp van de retributie
Met ingang vanaf 1 oktober 2020 en voor een periode eindigend op 31 december 2025 wordt er een 
gemeentelijke retributie geheven op de verbruiksgoederen die in het FABLAB 2300 worden verbruikt.

Artikel 2
schuldenaar
De retributie is verschuldigd door de persoon die om de verbruiksgoederen verzoekt.

Artikel 3
verbruiksgoederen FABLAB 2300
De verbruiksgoederen die in het FABLAB 2300 kunnen worden aangekocht, dienen om ter plaatse te 
worden verbruikt tijdens het gebruik van de toestellen die aanwezig zijn in het FABLAB 2300. De 
aangerekende eenheidsprijs ( retributie ) voor de verbruiksgoederen wordt steeds berekend op basis 
van de werkelijke aankoopprijs (inclusief BTW ) en zonder bijkomende kosten.

De producten of materialen die worden aangeboden dienen voor gebruik bij volgende toestellen in het 
FABLAB 2300 ( niet limitatieve lijst ):

 verbruiksgoederen voor de Hp Latex 315 zoals diverse inktpatronen in diverse kleuren en 
mediarollen in diverse materialen;

 verbruiksgoederen voor de Summacut sleepmes sclass 2 plotter 120T;
 verbruiksgoederen voor de Ultimaker S5 – 3D printer zoals PLA filamenten in diverse kleuren 

en materialen;
 verbruiksgoederen voor de Risoprinter Duplicator Riso 1 zoals papier in verschillende 

afmetingen en grammages, color drums in diverse kleuren;

Artikel 4
tarief
De retributie wordt als volgt vastgesteld: 

Voor het elektriciteitsverbruik, gedurende een periode van 12 maanden, van de machines in het 
FABLAB 2300: een vaste bijdrage van 10 euro per gebruiker.
De maand waarin de periode van 12 maanden een aanvang neemt, wordt als een volledige maand 
beschouwd.
De vaste bijdrage is ondeelbaar en voor de ganse periode verschuldigd, welke ook de datum is van de 
aanvang of (reden van) beëindiging van het gebruik van het FABLAB 2300.
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De gemeenteraad verleent delegatie aan het college van burgemeester en schepenen om de tarieven 
van de retributies van de verbruiksgoederen, zoals benoemd onder artikel 3, vast te stellen.
De delegatie is beperkt tot:
a) de geldende retributies die nog niet eerder door de gemeenteraad werden vastgelegd;
b) de producten beschreven onder artikel 3.
Beide voorwaarden moeten cumulatief vervuld zijn.

Artikel 5
wijze van inning
De retributie dient vooraf en ter plaatse te worden betaald.

Strategie en beleid

23 2020_GR_00258 Meerjarenplan 2020-2025 van de stad Turnhout: 
rapportering eerste helft 2020 - Kennisneming
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad nam kennis van deze beslissing.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 10 februari 2020 heeft de  gemeenteraad het meerjarenplan 2020-2025 van de stad Turnhout 
goedgekeurd. Dat meerjarenplan bestaat uit een strategische nota, een financiële nota en een 
toelichting.

In de regeling van het vroegere Gemeentedecreet en het OCMW-decreet werden de gemeenteraad en 
de raad voor maatschappelijk welzijn relatief vaak geconfronteerd met bijsturingen van de planning, in 
de vorm van een budgetwijziging en/of een aanpassing van het meerjarenplan. Die rapportering was 
gestuurd door de noodzaak om de kredieten (de autorisatie) aan te passen. In het decreet lokaal 
bestuur wordt de rapportering aan de raad omwille kredietaanpassingen beperkt doordat de 
limitatieve kredieten op een hoog niveau zijn gedefinieerd (o.m. limitatief op het totaal van de 
exploitatie en het totaal van de investeringen). 

Omdat het echter belangrijk is dat de raad de uitvoering van de planning kan opvolgen, wordt  in het 
decreet lokaal bestuur (artikel 263) meer de nadruk gelegd op de rapportering over de realisatie van 
het geplande beleid in een opvolgingsrapportering. 

Argumentatie
De opvolgingsrapportering gebeurt minstens éénmaal per jaar, voor het einde van het derde kwartaal 
over het eerste semester van het boekjaar. De rapportering bevat enkel  de prioritaire actieplannen. 

Zowel een inhoudelijke als financiële rapportering is opgemaakt over de eerste helft van 2020.

Juridische grond
Artikel 263 van het Decreet Lokaal Bestuur (DLB) van 22 december 2017

Het besluit van de Vlaamse regering van 30 maart 2018 betreffende de beleids- en beheerscyclus van 
de lokale en de provinciale besturen en in het bijzonder artikel 29.
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Het ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en nadere voorschriften van 
de beleidsrapporten, de rekeningstelsels en de digitale rapportering van de beleids- en beheerscyclus 
van de lokale besturen

Financiële informatie
Financiële informatie
zie bijlagen

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van de inhoudelijke en financiële rapportering over het meerjarenplan 
2020-2025 van de stad Turnhout voor de periode eerste helft 2020.
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24 2020_GR_00259 Meerjarenplan 2020-2025 van het AGB Turnhout: 
rapportering eerste helft 2020 - Kennisneming
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad nam kennis van deze beslissing.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 16 december 2019 heeft de  gemeenteraad het meerjarenplan 2020-2025 van de stad Turnhout 
goedgekeurd. Dat meerjarenplan bestaat uit een strategische nota, een financiële nota en een 
toelichting.

In de regeling van het vroegere Gemeentedecreet en het OCMW-decreet werden de gemeenteraad en 
de raad voor maatschappelijk welzijn relatief vaak geconfronteerd met bijsturingen van de planning, in 
de vorm van een budgetwijziging en/of een aanpassing van het meerjarenplan. Die rapportering was 
gestuurd door de noodzaak om de kredieten (de autorisatie) aan te passen. In het decreet lokaal 
bestuur wordt de rapportering aan de raad omwille kredietaanpassingen beperkt doordat de 
limitatieve kredieten op een hoog niveau zijn gedefinieerd (o.m. limitatief op het totaal van de 
exploitatie en het totaal van de investeringen). 

Omdat het echter belangrijk is dat de raad de uitvoering van de planning kan opvolgen, wordt  in het 
decreet lokaal bestuur (artikel 263) meer de nadruk gelegd op de rapportering over de realisatie van 
het geplande beleid in een opvolgingsrapportering. 

Argumentatie
De opvolgingsrapportering gebeurt minstens éénmaal per jaar, voor het einde van het derde kwartaal 
over het eerste semester van het boekjaar. 

Zowel een inhoudelijke als financiële rapportering is opgemaakt over de eerste helft van 2020.

Juridische grond
Artikels 241 en 263 van het Decreet Lokaal Bestuur (DLB) van 22 december 2017

Het besluit van de Vlaamse regering van 30 maart 2018 betreffende de beleids- en beheerscyclus van 
de lokale en de provinciale besturen en in het bijzonder artikel 29.

Het ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en nadere voorschriften van 
de beleidsrapporten, de rekeningstelsels en de digitale rapportering van de beleids- en beheerscyclus 
van de lokale besturen

Financiële informatie
Financiële informatie
zie bijlagen

Besluit
Artikel 1



41/94

De gemeenteraad neemt kennis van de inhoudelijke en financiële rapportering over het meerjarenplan 
2020-2025 van het AGB Turnhout voor de periode eerste helft 2020.
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Jan Van Otten
Financiën

25 2020_GR_00260 Subsidiereglement financiële ondersteuning 
zomerkampen 2020. - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgend raadslid deed een tussenkomst: Bart Voordeckers.

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De impact van de coronacrisis is ingrijpend, ook op de mogelijkheden van jongeren om samen te 
komen, samen activiteiten te beleven en samen te spelen.

In het kader van het relanceplan Turnhout en het 'herstelfonds' van de vrijetijdssector, wenst het 
stadsbestuur aan de kamporganisatoren een subsidie te voorzien voor de financiële ondersteuning van 
de organisatie van de zomerkampen in 2020.

Argumentatie
Bij de start van de zomervakantie 2020, tellen veel kinderen en jongeren af naar hun zomerkampen, 
waarschijnlijk nog meer dan andere jaren. De organisatoren, veelal Turnhoutse jeugd-, sport- en 
cultuurverenigingen, stellen alles in het werk om hen een zomer vol vriendschap en spelplezier te 
bezorgen, maar in de nasleep van de coronacrisis is het niet vanzelfsprekend en niet gemakkelijk om 
zo’n kamp te organiseren. 

Het stadsbestuur wenst daarom de kamporganisatoren een financiële tegemoetkoming te geven van 
drie euro per Turnhoutse deelnemer per dag. Daarmee willen we ervoor zorgen dat ze hun jeugd-, 
sport- en cultuurkampen optimaal en met een gerust hart kunnen organiseren, ondanks de extra 
kosten die ze moeten maken om coronaveilig te zijn en ondanks een eventueel inkomstenverlies door 
de crisis en de bijhorende maatregelen. Alle kampen die minstens vijf volle aaneengesloten dagen 
duren, met of zonder overnachtingen, komen in aanmerking voor de subsidie.

Juridische grond
Wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de toekenning en de aanwending van 
sommige toelagen.

Artikel 40, 41 en 177 van het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017 en latere 
wijzigingen.

Financiële informatie
Financiële informatie
Wordt nog zo snel als mogelijk toegevoegd.

Besluit
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Artikel 1
looptijd van het reglement
Het reglement start op 1 juli 2020 en loopt tot en met 31 december 2020.

Artikel 2
erkennings- en subsidievoorwaarden
Om in aanmerking te komen voor deze subsidie moeten alle volgende voorwaarden vervuld zijn:

 De aanvrager moet hetzij een door het bevoegde gemeentebestuur erkende jeugd-, sport- of 
cultuurvereniging zijn, hetzij een feitelijke vereniging of een vereniging zonder winstoogmerk 
(vzw).

 De aanvrager moet in juli en/of augustus 2020 een sport-, jeugd- of cultuurkamp inrichten.

 Het zomerkamp heeft een duurtijd van minimaal 5 aaneensluitende dagen van kampactiviteit. 
Feestdagen waarop geen activiteit is, worden wel meegeteld als aaneensluitende dag maar er 
wordt geen vergoeding voorzien voor die feestdag als er die dag geen activiteit was.

 Enkel volledige dagactiviteiten komen in aanmerking (dus niet voor enkele uren in de 
voormiddag of enkele uren in de namiddag – tenzij aangevuld met opvang). Overnachting is 
niet verplicht.

 De aanvrager moet voldoen aan de wettelijk opgelegde voorwaarden die gelden voor het 
organiseren van een zomerkamp. 

 Het zomerkamp moet volledig corona-proof georganiseerd worden volgens de op dat moment 
geldende richtlijnen.

Artikel 3
bedrag van de subsidie
De subsidie is geldig voor deelnemers met een leeftijd t.e.m. 18 jaar die gedomicilieerd zijn in 
Turnhout en voor deelnemers met een leeftijd t.e.m. 18 jaar die verblijven in een instelling van 
bijzondere jeugdzorg op Turnhouts grondgebied. Voor personen met een handicap is de leeftijdsgrens 
niet van toepassing. 

De subsidie bedraagt 3 euro per Turnhoutse deelnemer aan een dagactiviteit van een volledige dag.

Artikel 4
aanvraagprocedure
De aanvrager moet voor 15 oktober een aanvraag indienen bij het College van Burgemeester en 
Schepenen van stad Turnhout op het daarvoor bestemde, volledig ingevuld en ondertekend, 
formulier. 

Stad Turnhout zal het daarvoor bestemde formulier uiterlijk op 15 september 2020 op de website 
www.turnhout.be ter beschikking stellen. 

De aanvrager dient zijn aanvraag te staven aan de hand van een deelnemerslijst waarop de naam, het 
adres en de geboortedatum of leeftijd van elke Turnhoutse deelnemer vermeld  staat. De gegevens 
op de deelnemerslijst worden uitsluitend gebruikt voor de berekening van de financiële ondersteuning. 
Ze worden niet doorgegeven aan derden.

Artikel 5
uitbetaling
De stad engageert zich om zo snel mogelijk over te gaan tot uitbetaling na ontvangst van het 

http://www.turnhout.be
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aanvraagformulier. 
De uitbetaling gebeurt na goedkeuring door het college van burgemeester en schepenen.

Artikel 6
cumulatieverbod
Kampactiviteiten die worden georganiseerd in opdracht van en uitsluitend met financiële middelen van 
de stad Turnhout komen niet in aanmerking voor deze subsidie.

Artikel 7
controle op de aanwending
Iedere begunstigde van een subsidie moet deze gebruiken voor het doel waarvoor zij is toegekend. 

Het gemeentebestuur, of een afgevaardigde, hebben steeds toegang tot alle informatie betreffende 
de subsidie en het recht om ter plaatse na te gaan of de verleende subsidie werd aangewend voor het 
doel waarvoor ze werd toegekend.

De wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de toekenning en aanwending van 
sommige toelagen is van toepassing.

Luc Op de Beeck
Ondernemen en Werk

26 2020_GR_00261 Addendum Samenwerkingsovereenkomst Stad Leuven 
ikv VLAIO City of Things Project  - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing was genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Stad Turnhout en stad Leuven hebben samen een project ingediend bij de oproep van VLAIO 'city of 
things' in 2018 (CBS 3 mei 2018). Het project is een studietraject dat onderzoekt welke slimme 
technologieën er bestaan voor levensloopbestendig wonen. Er wordt nagegaan welke noden er zijn bij 
ouderen, voor welke technologiën ze openstaan en welke infrastructurele aanpassingen in een woning 
hiervoor nodig zijn. 

De Stad Turnhout en de Stad Leuven hebben in kader van dit project een 
samenwerkingsovereenkomst (GR november 2019). Deze liep tot 31 maart 2020. Door de coronacrisis 
is het eindevent en de disseminatie van het project niet kunnen doorgaan. Om die reden wordt het 
project verlengd en moet er dus een addendum (zie bijlage) worden bijgevoegd aan de 
samenwerkingsovereenkomst. 

Het addendum stelt dat de samenwerkingsovereenkomst loopt tot eind november 2020. 

Argumentatie
In het kader van een snel verouderende bevolking wordt levensloopbestendig wonen steeds 
belangrijker. Technologie kan een belangrijke hefboom zijn om mensen langer thuis te laten wonen. 
In dit studietraject wordt onderzocht welke noden er zijn bij senioren, voor welke technologieën ze 
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openstaan, maar voornamelijk met welke infrastructurele aanpassingen in een woning rekening moet 
gehouden worden voor de implementatie van deze technologieën. Dit laatste aspect is zeker ook 
preventief zeer belangrijk. Bij het bouwen van woningen kan er rekening gehouden worden met deze 
infrastructurele noden, nog voor dat ze effectief noodzakelijk zijn. 

Het eindevent was gepland in maart 2020, maar kon niet doorgaan omwille van de 
coronamaatregelen. Het eindevent neemt de vorm aan van een begeleide tour in het belevingscenter 
Health House in Leuven. Op de verschillende - interactieve - schermen worden aan de hand van 
beeldmateriaal en bijkomende uitleg de resultaten getoond. Dit event is nu uitgesteld naar het najaar 
2020. 

Financiële informatie
Financiële informatie
De projectbegroting van het project blijft hetzelfde. Aan de verlenging zijn geen extra inkomsten of 
uitgaven verbonden. 

Het tweede deel van het budget zal door de verlenging in 2021 binnenkomen, in plaats van 2020. 

Advies
Financiën
Gunstig advies

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het addendum aan de samenwerkingsovereenkomst met stad Leuven goed. 
Het addendum zorgt voor een verlenging van het project tot 19 november 2020. 

27 2020_GR_00262 ESF oproep 500 Inclusieve Ondernemingen - 
intentieverklaring i-Diverso samenwerkingsverband 
WEB vzw en Groep Intro vzw - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Vlaanderen stelt zich tot doel om tijdens deze beleidslegislatuur de werkzaamheidsgraad structureel te 
verhogen en meer mensen aan de slag te hebben.
Met deze oproep wil ESF daar toe bijdragen door ondernemingen en werkvloeren in Vlaanderen 
bewust te maken van de mogelijkheden van alle talenten op de arbeidsmarkt. Met een coherent 
aanbod willen we concrete handvaten aanreiken om de instroom en retentie van medewerkers op de 
werkvloer te ondersteunen.
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De projecten vertrekken vanuit twee aanknopingspunten waarmee een onderneming, organisatie 
en/of werkvloer te maken heeft en waarrond een dienstverlening wordt uitgewerkt:

1. de invulling van vacatures rekening houdend met het beschikbare arbeidspotentieel 
(instroom)

2. werknemers duurzaam aan de slag houden in huidige of nieuwe functie of sector (retentie).

De promotoren bieden hiervoor een coherent ondersteuningsaanbod aan ondernemingen, 
zelfstandigen, organisaties, werknemers, werkzoekenden/inactieven en actoren in het sociaal overleg 
om dit structureel aan te pakken en stappen te zetten richting de ontwikkeling van een inclusieve 
arbeidsmarkt.

Uitgangspunten zijn onder meer de hoge tewerkstellingsvraag in sommige sectoren, de onbenutte 
mogelijkheden van het beschikbare arbeidspotentieel, in het bijzonder werkzoekenden, niet-
beroepsactieve groepen en werknemers die de transitie maken van werk naar werk. Tegelijk moet er 
ook aandacht kunnen zijn voor de mogelijke impact van economische disrupties en veranderingen, bv. 
de recente corona-crisis op de arbeidsmarkt, op de tewerkstellingskansen van specifieke doelgroepen.

De projecten nemen onder meer de reële rekruteringsbehoeften van ondernemingen als 
aanknopingspunt en formuleren een passend aanbod om de drempels tussen vraag 
(tewerkstellingsvraag ondernemingen) en aanbod (onbenut arbeidspotentieel) te verlagen.

Tegelijk komt het aanbod ook tegemoet aan de maatschappelijke rol die ondernemingen opnemen, 
om mensen duurzaam aan boord te houden, in het bijzonder de meer kwetsbare groepen op de 
arbeidsmarkt.

Ze zetten zowel in op het ondersteunen van de onderneming in relatie tot de werkzoekenden en 
werknemer, de werknemer, als op het (structureel) adapteren (inclusief maken) van de 
ondernemingen en hun werkvloer.

ESF wilt zo met een coherent aanbod concrete handvaten aanreiken voor zowel werkgevers als 
werknemers om een inclusieve onderneming, werkvloer en cultuur waar te maken. Tevens versterken 
we de positie van kwetsbare werknemers en werkzoekenden op scharniermomenten, zoals bij een 
economische crisis of een herstructurering.

De initiatieven zijn complementair met de bestaande initiatieven. Ze  bieden een geïntegreerd en 
vraaggericht 1ste lijns-aanbod op maat en verwijzen waar mogelijk en vereist door naar aansluitende 
initiatieven. Waar nodig vullen ze hiaten op. Ze zorgen voor de wisselwerking tussen bemiddeling en 
instroom, het ondersteunen van de ondernemingen bij het individuele instroomtraject of 
loopbaantraject van medewerkers en streven naar de structurele inbedding van HR-processen van 
inclusief ondernemen op de werkvloer.

Deze oproep is gericht naar samenwerkingsverbanden die vanuit een integrale aanpak en 
complementaire expertise de doelgroepen ondersteunen. De projecten richten zich op een sluitend en 
geïntegreerd Vlaanderen breed aanbod. Het kan onder meer gaan om samenwerkingsverbanden van 
(interprofessionele) werkgevers- en werknemersorganisaties, experten, innovators, bemiddelings- en 
opleidingsactoren, taalactoren, ...

Timing

Projectvoorstellen indienen kan tot en met 20 juli 2020. De goedgekeurde projecten gaan van start op 
1 oktober 2020 en lopen voor een periode van maximaal 27 maanden tot 31 december 2022.

Argumentatie
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i-Diverso vraagt aan Stad Turnhout om zich te engageren om samen te werken als partner van I-
Diverso in de ESF-oproep 500 ‘Oproep inclusieve ondernemingen’.  De inhoud en de modaliteiten van 
deze samenwerking zullen na goedkeuring van het projectvoorstel verder vastgelegd worden in een 
samenwerkingsovereenkomst.

Stad Turnhout engageert zich om mee te werken wat betreft sensibiliserende acties voor het project, 
alsook tot deelname aan overleg ter opvolging en evaluatie van dit project. Dit houdt in dat een 
medewerker van de dienst Ondernemen & Werk een communicatieve, ondersteunende rol in zal 
opnemen, door bijvoorbeeld communicatie uit te sturen naar het netwerk van bedrijven, events die 
georganiseerd worden mee ondersteunen, Ondernemend Turnhout betrekken, ... De concrete acties 
zullen nog verder verfijnd worden die aansluiten bij het programma werk.

Financiële informatie
Financiële informatie
Er is:

 een oproepbudget van 13 600 000 euro ESF en VCF middelen. Projecten worden voor 5 440 
000 miljoen euro ESF middelen gefinancierd en met 8 160 000 euro middelen Vlaamse 
cofinanciering Beleidsdomein Werk (VCF).

 een resultaatsgerichte financiering voorzien voor de acties die direct de beoogde doelgroepen 
ondersteunen. De projecten maken een budget op in functie van de doelstellingen van het 
project, de schaal en het vooropgestelde bereik van de doelgroepen met een minimumbudget 
van 300 000 euro

 een eigen inbreng voorzien van 15% van de middelen door i-Diverso. Elk goedgekeurd project 
heeft recht op maximaal 34% ESF middelen en 51% middelen Vlaamse cofinanciering.

Voor Stad Turnhout zijn hier geen financiële gevolgen aan gekoppeld. De (beperkte) inzet van 
personeelskosten m.b.t. het communicatieluik zullen opgenomen worden door een consulent 
Ondernemen & Werk.

Beleidsinformatie
 AC000138: We voeren een actieve communicatie naar bedrijven rond 

tewerkstellingsmaatregelen. We voeren een actieve communicatie naar bedrijven waarbij 
tewerkstellingsmaatregelen in de kijker worden gezet.

Advies
Ondernemen en Werk
Gunstig advies

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van het projectvoorstel van i-Diverso, dat wordt ingediend door i-
Diverso binnen de ESF oproep 500 Inclusieve Ondernemingen.

Artikel 2
De gemeenteraad keurt de intentieverklaring goed. De voorzitter van de gemeenteraad en algemeen 
directeur handtekenen de intentieverklaring i-Diverso.
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Astrid Wittebolle
Cultuur

28 2020_GR_00263 Toetreding van gemeente Lille en stad Hoogstraten tot 
de bestaande UiTPAS Kempen-regio (Beerse, Oud-
Turnhout, Ravels, Turnhout en Vosselaar). - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Eric Vos en Astrid Wittebolle.

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd met eenparigheid van stemmen goedgekeurd.

Beschrijving
Aanleiding en context
UiTPAS Kempen is één van de ondertussen 14 UiTPAS regio’s in Vlaanderen. Gemeenten / regio’s 
kunnen een aanvraag indienen om erkend te worden als nieuwe UiTPAS regio, of kunnen de vraag 
stellen aan te sluiten bij een bestaande UiTPASregio. Gemeente Lille en stad Hoogstraten kozen voor 
deze laatste optie. De gemeenteraden van Lille en Hoogstraten dienen de verschillende 
overeenkomsten goed te keuren die bestaande leden van UiTPAS Kempen goedkeurden op 
11/04/2016: de Basisovereenkomst en de Algemene Voorwaarden tussen ‘de lokale 
kaartsysteembeheerder’ (in dit geval UiTPAS KEMPEN) en Publiq.

Argumentatie
Cultuurcoördinatie Turnhout geeft positief advies. De toetreding van gemeente Lille en stad 
Hoogstraten zijn een meerwaarde voor de UiTPAS Kempen-werking. Door de uitbreiding van het 
werkingsgebied vergroot het vrijetijdsaanbod en worden meer mensen gestimuleerd om deel te 
nemen aan vrijetijdsactiviteiten. De financiële impact voor reeds betrokken overheden blijft - zo wijst 
de praktijk uit - beperkt.

Stad Turnhout biedt basisondersteuning aan zoals deze ook aan de andere gemeenten wordt 
aangeboden. Omwille van de toetredingen zal er een bovenlokale UiTPAS Kempen-coördinator 
 aangetrokken worden. Deze staat in voor de overkoepelende ondersteuning en coördinatie van de 
UiTPASwerking in de deelnemende gemeenten. De kosten van deze functie worden pro rata de 
inwonersaantallen verdeeld over de deelnemende gemeenten. Hiervoor zijn de nodige budgetten in de 
begrotingen van de verschillende deelnemende gemeenten voorzien. De zoektocht naar de meest 
ideale beheersstructuur is lopende. 

De stuurgroep van UiTPAS Kempen besprak de formele vraag van de gemeente Lille en stad 
Hoogstraten op 29 juni en formuleerde een positief advies. Het advies is opgenomen als bijlage.

Financiële informatie
Financiële informatie
/
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Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad van Turnhout keurt de toetreding van gemeente Lille en stad Hoogstraten tot 
UiTPAS Kempen goed.

29 2020_GR_00264 Aanpassing verdeling werkingssubsidies 2019-2020 
sociaal culturele verenigingen & kunstenverenigingen - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Lokale besturen ondersteunen veel verenigingen structureel d.m.v. subsidies. Door de corona-
maatregelen komen bepaalde werkingen evenwel in het gedrang, wat een impact kan hebben op de 
toekenning van (werkings)subsidies en daardoor (op termijn) ook op de lokale verenigingen zelf, hun 
werking en voorbestaan. Om dit negatief effect te vermijden, voorziet het Agentschap Binnenlands 
Bestuur (ABB) de mogelijkheid om, in functie van de coronacrisis, tijdelijke, bepaalde afwijkingen op 
de uitvoeringsmodaliteit door het college van bestaande subsidiereglementen toe te staan.

De gerechtigde verenigingen aangesloten bij het Forum Cultuur ontvingen een subsidieformulier 
waarin ze de werking van hun vereniging van het voorbije werkingsjaar (1 september 2019 - 31 
augustus 2020) kunnen aantonen.

Op basis van een puntensysteem - vastgelegd in de subsidiereglementen - worden de bedragen per 
categorie voorzien in de begroting van 2020 verdeeld onder de verenigingen die hun aanvraag voor 
subsidie tijdig indienden.

Argumentatie
De werkingssubsidies sociaal culturele en kunstenverenigingen worden berekend op basis van punten 
die verenigingen kunnen verdienen. Die punten worden bij de eindberekening omgezet in financiële 
bedragen. Een van de basisprincipes van de werkingssubsidies is het belonen van actieve 
verenigingen. Heel concreet betekent dit dat verenigingen die een actieve werking hebben en veelal 
publieksactiviteiten organiseren meer punten verzamelen. De coronacrisis zorgt ervoor dat het 
organiseren van activiteiten lange tijd niet mogelijk was en ondertussen bijzonder moeilijk is omdat er 
rekening moet gehouden worden met tal van voorwaarden. Dit heeft indirect een impact op de 
subsidiëring van de culturele verenigingen.   

Cultuurcoördinatie adviseert om de financiële impact van de coronacrisis voor het culturele 
verenigingsleven zo veel als mogelijk te beperken. Dit kan door de bestaande reglementen 
werkingssubsidies sociaal culturele en kunstenvereniging voor het werkingsjaar 2019 - 2020 aan te 
passen. Aan de verenigingen wordt gevraagd om de subsidieformulieren wel te bezorgen, maar de 
berekening van de subsidiebedragen gebeurt op basis van de uitgekeerde subsidiebedragen van de 
voorbije drie werkingsjaren. 
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Verenigingen die gebruik wensen te maken van deze regeling dienen een werkingssubsidieformulier 
in. Zo beschikt cultuurcoördinatie over de meest recente gegevens en is er een zicht op de werking 
van de vereniging voor de coronacrisis. 

Juridische grond
Gemeenteraadsbeslissing 10/02/2020: goedkeuring reglementen werkingssubsidies voor 
kunstenverenigingen.

Gemeenteraadsbeslissing 10/02/2020: goedkeuring reglementen werkingssubsidies voor sociaal 
culturele verenigingen.

https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/nieuws/covid-19-lokale-subsidies-in-coronatijden: het Agentschap 
Binnenlands Bestuur voorziet de mogelijkheid om in functie van de coronacrisis tijdelijke, bepaalde 
afwijkingen op de uitvoeringsmodaliteit door het college van bestaande subsidiereglementen toe te 
staan. Indien een dergelijke optie tot het toestaan van afwijkingen (als uitvoeringsmodaliteit door het 
college) niet in het oorspronkelijke gemeenteraadsreglement staat, is hiervoor een 
gemeenteraadsbesluit nodig. Gemeenteraadsbesluiten waarbij afwijkingen op de bepalingen van de 
subsidiereglementen mogelijk worden gemaakt, moeten worden bekend gemaakt op de website van 
de gemeente om de transparantie te vergroten. Zij wijzigen de bestaande reglementen die zelf 
integraal bekend gemaakt moeten worden.

Financiële informatie
Visum verleend

Financiële informatie
MJP000389 - Toelage kunsten verenigingen - 6490000 Toelagen volgens reglementen - €20.456,16

MJP000388 - Toelage sociaal-culturele verenigingen - 6490000 Toelagen volgens reglementen - 
€11.514,84

Beleidsinformatie
 BD000002 We versterken de verbondenheid, stimuleren ontmoeting en geven bewoners 

kansen om zich te ontplooien - 2020 - 2025
 AP000020 De stad ondersteunt het cultuurleven en coördineert en stimuleert samenwerking - 

2020 - 2025
 AC000207 We evalueren de subsidiereglementen en stemmen deze op elkaar af 

(werkingssubsidies, infrastructuursubsidies, projectsubsidies) - 2020 - 2025

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt de beslissing goed om voor het werkingsjaar 2019 - 2020 de sociaal culturele 
en kunstenverenigingen een werkingssubsidie toe te kennen, berekend op basis van de gemiddelde 
werkingssubsidies van de voorbije drie werkingsjaren. Verenigingen die hiervan gebruik wensen te 
maken dienen een werkingssubsidieformulier in. 

Milieu en Groen

https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/nieuws/covid-19-lokale-subsidies-in-coronatijden
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30 2020_GR_00265 Ondergrondse afvalcontainers -  Kasteelloop - deel 1  - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers en Astrid Wittebolle.

Notulen stemresultaten
Deze beslissing is genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
In het bestuursakkoord wordt ingezet op ondergrondse afvalstraten. Bij nieuwe projecten worden 
ondergrondse afvalstraten voorzien.

Stad Turnhout en IOK Afvalbeheer hebben de mogelijkheden bekeken om in het project Kasteelloop 
te werken met ondergrondse afvalinzameling met 7 ondergrondse afvalcontainers verdeeld over twee 
locaties. Huidige aanvraag gaat over het plaatsen van de eerste 3 ondergrondse afvalcontainers aan 
de zijde van de Rubenssstraat in het project Kasteelloop.  

Argumentatie
Stad Turnhout en IOK Afvalbeheer hebben de mogelijkheden bekeken om in het gehele project 
Kasteelloop te werken met ondergrondse afvalinzameling met 7 ondergrondse afvalcontainers 
verdeeld over twee locaties in het project.  

In het project worden 7 ondergrondse afvalcontainers voorzien waarvan:

 in het project aan zijde van de Rubensstraat (huidige beslissing)
o 1 restafvalcontainer
o 1 PMD containers
o 1 Papier en karton container

 in het project aan de zijde van de Patriottenstraat
o 2 restafvalcontainers
o 1 PMD containers
o 1 Papier en karton container

IOK Afvalbeheer staat in voor de nodige vaststellingen ter plaatse of plaatsing op de voorgestelde 
locatie mogelijk is.

IOK Afvalbeheer stelt elke bewoner (in feite de gezinshoofden) een aanmeldkaart ter beschikking die 
toegang verleent tot de ondergrondse verzamelcontainer. De bewoners van het project Kasteelloop 
kunnen op die manier hun restafval, PMD, glas en papier en karton verwijderen. Elk gebruik van de 
betalende fractie (restafval) wordt geregistreerd zodat het individueel aan te rekenen valt. De 
bewoners staan geregistreerd als aansluitpunt met gemeenschappelijke containers.

Elke bewoner wordt de vaste kost, bepaald in het belastingreglement, aangerekend via zijn individuele 
diftarrekening. Daarnaast dient er betaald te worden per meegegeven hoeveelheid afval. Aangezien 
wegen niet mogelijk is bij ondergrondse inzamelcontainers, wordt een volume-diftar aangerekend op 
basis van een 30 liter of een 60 liter zak omdat dit volume refereert naar de schuifgroottes in de 
ondergrondse container. Deze tarieven zijn vastgesteld in het belastingreglement. De aanrekening van 
de volumes verloopt dan ook via de individuele diftarrekening van de bewoners.
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Voor het ontwikkelen van een binnengebied gaan meerdere jaren planning vooraf. In projecten die al 
langer lopen, zoals Kasteelloop, is niet vanaf de aanvang met ontwikkelaars gesproken over het 
plaatsen van ondergrondse afvalstraten. Derhalve zal stad Turnhout de kost voor het plaatsen van de 
ondergrondse afvalcontainers voor dit project op zich nemen.

De kosten voor één ondergrondse container worden opgesplitst in een vast en een variabel gedeelte.

Een éénmalige investeringskost van 8 020,10 euro (vaste  kost) per ondergrondse container + 
maandelijkse huurprijs (variabele kost) van 56,47 euro /container/maand die beiden worden 
gefactureerd aan de gemeente. In dit gedeelte is inbegrepen lediging, onderhoud, passenbeheer, 
software, reiniging, …

Financiële informatie
Financiële informatie
Het plaatsen van een ondergrondse afvalcontainer kost 8 020,10 euro (vaste kost) per container. 
Deze kost zal betaald worden van MJP001088 : bijdrage IOK: Afvalbeheer en verwerking (diftar, 
containerpark ea.) 

Beleidsinformatie: 

 BD000009 We voeren onze basistaken en -opdrachten uit.
 AP000055 We continueren de werking van de beleidsgerichte clusters
 AC000637 We zorgen voor een duurzame woon- en leefomgeving.

Slechts op het einde van het jaar kennen we de globale kosten en opbrengsten, waarbij mogelijk een 
budgetverhoging nodig zal zijn om dit te financieren.

De maandelijkse aangerekende huur van 56,47 euro /container/maand per container voor de 
ondergrondse container door IOK Afvalbeheer aan Stad Turnhout zal ook betaald worden van deze 
code MJP001088: Bijdrage IOK: afvalbeheer en verwerking (diftar, containerpark e.a.)

De bedragen, verschuldigd ingevolge het belastingreglement op het ophalen en verwerken van 
restafval, worden via de diftarrekening geregeld.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad geeft toestemming om aan het project Kasteelloop de eerste van de twee voorziene 
afvalpunten te voorzien met 3 ondergrondse afvalcontainers in totaal. Er worden hier ondergrondse 
afvalcontainers voorzien voor PMD, restafval en papier en karton om in het project afvalinzameling via 
een ondergrondse verzamelcontainers te voorzien.

Artikel 2
De gemeenteraad verzoekt IOK Afvalbeheer om 3 ondergrondse container te bestellen en te voorzien 
in plaatsing op de site Kasteelloop aan de zijde van de Rubensstraat. 

Artikel 3
IOK Afvalbeheer zal Stad Turnhout voor de ondergrondse afvalcontainer maandelijks een 56,47 euro 
/container/maand aanrekenen.

Artikel 4
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De vaste kost van ondergrondse afvalcontainers van 8 020,10 euro (vaste  kost) per container wordt 
door de stad gedragen.

Artikel 5
Het  aangeboden volume van het restafval aan de gebruikers zal gebeuren via de bepalingen in het 
belastingreglement op het ophalen en verwerken van restafval.

Marc Boogers
Mobiliteit

31 2020_GR_00266 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de  
Tielendijk. - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel en Marc Boogers.

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 23 stemmen op 35 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc 
Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Hannes Anaf, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Paul Moelans, 
mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de heer Koen De 
Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de 
heer Ludwig Nietvelt, de heer Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx, en mevrouw Pauline Ceusters – 
raadsleden.

Er waren 5 neen stemmen nl. de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Guy Van Litsenborg, de 
heer Peter Roes en de heer Rudy Elst – raadsleden.

Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens en de heer 
Mario Geys – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 4 augustus 1994 keurde de gemeenteraad het aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Tielendijk goed.

Op 29 april 2019 keurde de gemeenteraad de zaak van de wegen voor het aanleggen van een voet- 
en fietspad langs een gedeelte van de Tielendijk goed.

De Tielendijk behoort tot het beheer van de stad en is gelegen binnen de bebouwde kom.

Argumentatie
Recent werd naast een gedeelte van de Tielendijk, tussen de Kapelweg en de N19, een voet- en 
fietsweg op eigen bedding aangelegd. Deze voet- en fietsweg is aangelegd voor de veiligheid van 
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voetgangers en fietsers. In dit gedeelte van de Tielendijk waren geen voetpaden of fietspaden 
voorzien, maar de dichtsbijzijnde bushalte voor Zevendonk is gelegen aan het kruispunt met de N19. 
Voetgangers dienen dus op een veilige manier tot aan dit kruispunt te kunnen wandelen. Verder werd 
vastgesteld dat er tijdens de spitsuren soms een wachtrij auto's staat in de Tielendijk ter hoogte van 
de verkeerslichten. Door het ontbreken van een apart fietspad konden fietsers deze wachtrij niet op 
een veilige manier passeren. Daarom werd aan de zuidzijde van dit gedeelte van de Tielendijk een 
voet- en fietsweg aangelegd, dat door beiden in dubbele richting gebruikt kan worden.

De dienst mobiliteit stelt voor hiervan een voet- en fietsweg te maken, aangeduid met de 
verkeersborden F99a en F101a. Hierop zal enkel het symbool van de voetganger en de fietser worden 
afgebeeld.

Volgens de wegcode betekent dit:

 Op deze wegen is alleen het verkeer toegestaan van de categorieën van weggebruikers 
waarvan het symbool afgebeeld is op de verkeersborden die bij de toegang geplaatst zijn.

 De gebruikers van deze wegen mogen elkaar niet in gevaar brengen en niet hinderen. Zij 
moeten dubbel voorzichtig zijn ten aanzien van kinderen.

Het gebruik van deze verkeersborden heeft het voordeel dat dit geen verplicht fietspad is, waardoor 
fietsers kunnen kiezen voor de voet- en fietsweg of de rijbaan. Indien men ziet dat er veel 
voetgangers op dit pad zijn, kan men als fietser de rijbaan blijven gebruiken. Ook komende van het 
centrum van Turnhout kan men als fietser op dit gedeelte van de Tielendijk aan de rechterzijde 
gemengd met het autoverkeer blijven rijden.  

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en zijn latere wijzigingen.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.

Financiële informatie
Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad besluit het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik 
van de openbare weg voor de Tielendijk, gestemd in de zitting van 4 augustus 1994 op te heffen en 
te vervangen door wat volgt.

Artikel 2
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De bestuurders rijdend op de rotonde genieten voorrang op de bestuurders rijdend in alle daarop 
uitmondende openbare wegen.

De verkeersborden B1 en D5 worden aangebracht.

Artikel 3
Het gedeelte Tielendijk dat in de richting van de E34 loopt, is ondergeschikt aan de hoofdweg 
Tielendijk.

Het verkeersbord B1 wordt aangebracht.

Artikel 4
De Tielendijk is ondergeschikt aan de N19, die een hoofdweg is.

De verkeersborden B1 en B1 met onderbord "100m" worden aangebracht.

Artikel 5
De Tielendijk is ondergeschikt aan Leiseinde, die een hoofdweg is.

Het verkeersbord B5 en het verkeersbord B1 met onderbord "STOP 50m" worden aangebracht.

Artikel 6
De bestuurders rijdend in de Tielendijk genieten voorrang op de bestuurders rijdend in alle daarop 
uitmondende openbare wegen.

De verkeersborden B15 worden aangebracht.

Artikel 7
De verplichting wordt opgelegd rechts te rijden ter hoogte van het verkeerseiland vlak voor de N19.

De verkeersborden D1d worden aangebracht.

Artikel 8
Een weg voorbehouden voor het verkeer van voetgangers en fietsers is aangelegd op een aparte 
bedding en wordt aangeduid van de Kapelweg tot de N19.

De verkeersborden F99a en F101a worden aangebracht.

Artikel 9
De rijbaan wordt verdeeld in rijstroken:

 tussen de N19 en de Kapelweg
 tussen huisnummer 31 en huisnummer 57.

Artikel 10
Een stopstreep wordt gemarkeerd ter hoogte van het kruispunt met Leiseinde.

Artikel 11
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.

Wegen en Riolering
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32 2020_GR_00267 Omvorming openbare verlichting volgens masterplan - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Fluvius doet een aanbod aan de gemeenten om het gehele openbare verlichtingspark om te bouwen 
naar LED-verlichting tegen 2030. Dit engagement volgt op de vraag vanuit de Vlaamse Regering om 
dit te realiseren in kader van duurzame verlichting en de vermindering van de CO2-uitstoot. Ook in 

het burgemeesterconvenant wordt er afgesproken om de CO2-uitstoot te verminderen.

Binnen de openbare verlichtingsinfrastructuur van de stad Turnhout zijn er, zoals overal in 
Vlaanderen, nog heel wat armaturen om te vormen vooraleer alles omgevormd is naar LED.
Daarenboven werd het masterplan openbare verlichting opgemaakt en wordt dit voorgelegd aan de 
gemeenteraadscommissie en het schepencollege. Dit masterplan heeft impact op de omvorming naar 
LED. Het omvat immers de toekomstvisie rond verlichting en doet daarbij uitspraak over de 
lichtpunthoogtes, lichtspreiding en brandregimes die we willen toepassen in de verschillende 
omgevingen. De bestaande lichtpunthoogtes zijn vaak niet in overeenstemming met de bepalingen 
van het masterplan. Vaak zijn er, ook in het stadscentrum, lichtmasten toegepast met een hoogte van 
8 meter (of meer). De aanpassing van verlichting naar de bepalingen van het masterplan zorgen er 
voor dat zowel de inplanting van de masten, de masthoogte als het armatuur aangepast moeten 
worden.
De grote vraag binnen deze hele operatie is dus op welke wijze we deze omvorming naar LED willen 
realiseren. Het lijkt aangewezen om de oude lamptypes die niet meer geproduceerd mogen worden 
van Europa (gloeilampen, kwikdamplampen en natriumlagedruklampen) prioritair worden aangepakt 
en vervangen door LED. De belangrijke keuze daarbij is of deze 1 op 1 vervangen worden of dat ook 
ineens de principes van het masterplan gevolgd worden, waardoor er ook heel wat nieuwe kabels en 
palen geplaatst moeten worden. 

Het engagement van Fluvius in 2019 naar de Vlaamse Regering en de financiële berekening voor de 
omvorming naar LED ging in eerste instantie uit van een 1 op 1 vervanging van de armaturen op de 
bestaande masten (eventueel met vernieuwing van een aantal oude masten die einde levensduur 
zijn). Fluvius heeft voor deze vervanging een ruling bekomen rond de vennootschapsbelasting zodat 
deze investering 25% voordeliger wordt voor de werken die tot en met 2030 worden uitgevoerd.
Vanuit dit oogpunt is het interessant om de volledige verledding toch tegen 2030 uit te voeren. Ook 
de vervanging van lichtmasten zou via de BTW-ruling 25% voordeliger zijn. 

Het is duidelijk dat een aanpassing naar het masterplan een aanzienlijke meerkost zal vragen. Deze 
beslissing geeft weer hoe beide initiatieven op elkaar kunnen worden afgestemd zonder grote 
financiële gevolgen.

Argumentatie
1. Kerncijfers

Aantal verlichtingstoestellen 6.640
Aantal LED-toestellen 952 (14,3%)
Aantal Steunen 6.189
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Energieverbruik 2019: 2.590.957 kWh
C02-uitstoot: 601.102 kg 

Bij een volledige verledding tegen einde 2030, wordt er verwacht dat het energieverbruik (zonder te 
dimmen) reeds zal dalen tot 1.592.190 kWh. De bijhorende C02-uitstoot zal dalen tot 369.388 kg.

Zowel het stroomverbruik (en dus de kosten voor het stroomverbruik) als de C02-uitstoot zullen door 
het toepassen van dimming ook nog dalen. Vanaf wanneer en hoeveel er gedimd zal worden, wordt 
mee bepaald door het uitvoeringsplan en de principes uit het masterplan openbare verlichting.

2. Visie Masterplan 

De visie in het masterplan Openbare Verlichting zal haar effect hebben op de investeringen en de 
kosten voor het stroomverbruik. Volgende elementen zullen de grootte van de investeringen mee 
bepalen:

Gunstige effecten op uitgaven:

 Brandregime van de verlichting:
Momenteel is het brandregime afgestemd op wat er mogelijk is bij Fluvius. De lampen 
branden de ganse nacht aan 100%. 
Wanneer je wil besparen op het stroomverbruik kan dat na vervanging van het armatuur door 
een LED-armatuur door bv. te dimmen naar 50% (om 23u of 24u). Verwacht wordt dat 
binnen enkele jaren (2024) het mogelijk zal zijn om eigen verlichtingsschema’s  in te voeren 
waarop het stroomverbruik verrekend kan worden. De schema’s uit het masterplan kunnen 
dan worden toegepast.

 Donkertegebied:
In het masterplan wordt er voor gekozen om overal waar er verlichting gewenst is, deze 
volgens de norm te voorzien. Op andere plaatsen wordt er geen verlichting meer voorzien. 
Verlichtingspunten met grote tussenafstanden of losse lichtpunten aan een eenzame boerderij 
zullen verdwijnen. Ook verlichting aan kruiwagenpaden zal verdwijnen.

Negatieve effecten op de uitgaven:

 Bijkomende verlichting:
Bij een aantal fietsverbindingen staat er momenteel geen verlichting, maar indien er 
verlichting gewenst is, vraagt dit om een extra investering.

 Nieuwe lichtpunthoogtes:
In het masterplan wordt de maatvoering van de verlichting afgestemd op het wegprofiel en 
het gewenste gebruik. Smalle straten met hoge lichtmasten worden verleden tijd. De hoge 
masten zullen verdwijnen en vervangen worden door een veelvoud aan lagere masten. Dit 
vraagt om een extra financiële inspanning aangezien de palen niet herbruikt worden en er 
meer palen en armaturen geplaatst moeten worden. Het is dus geen 1 op 1 vervanging.

3. Simulatie investeringen

Voor alle gemeenten heeft Fluvius op basis van het aantal armaturen en palen  berekeningen 
gemaakt. Voor Turnhout werden volgende scenario’s uitgerekend: 

Scenario 1 : Verledding tegen 2030 en 11% steunen vervangen i.f.v. visie hoogte steunen 
opgenomen in masterplan (daarop volgende 20 jaar dus nog 89% steunen te vervangen)
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 Inventaris 31/12/2019

 Betreft raming voor alle kosten voor OV excl. het energieverbruik

 100% verledding tegen eind 2030

 11% steunen vervangen (1%/jaar)

 Geen cash voor de ingebrachte OV (=100% OV-aandelen)

Indien de stad eigenaar blijft van de OV resulteert dit in : (detailfiche in bijlage)

 een geraamde Bruto investering en exploitatie kost t.e.m. 2030 = 5 565 688 euro 

 Een geraamde energiekost t.e.m. 2035 bij 100% verledding tegen eind 2030 = 6 316 765 
euro

In geval van overname door Fluvius resulteert dit in :

 een geraamde Netto investering en exploitatie kost (-25%) =  4 174 266 euro

 Een geraamde energiekost t.e.m. 2035 bij 100% verledding tegen eind 2030 = 6 316 765 
euro

Scenario 2 : Verledding tegen 2030 en 50% steunen vervangen i.f.v. visie hoogte steunen 
opgenomen in masterplan

 Inventaris 31/12/2019

 Betreft raming voor alle kosten voor OV excl. het energieverbruik.

 100% verledding tegen eind 2030

 50% steunen vervangen tegen eind 2030 i.p.v. 1%/jaar (visie hoogte steunen opgenomen in 
masterplan)

 Geen cash voor de ingebrachte OV (=100% OV-aandelen)

In geval van overname door Fluvius resulteert dit in :

 Een geraamde Bruto investering en exploitatie kost = 9 497 629 euro

 een geraamde Netto investering en exploitatie kost (-25%) t.e.m. 2030 =  7 129 376 euro

 Een geraamde energiekost t.e.m. 2035 bij 100% verledding tegen eind 2030 = 6 316 765 
euro

Scenario 3 : Verledding tegen 2035 en 50% steunen vervangen i.f.v. visie hoogte steunen 
opgenomen in masterplan

 Inventaris 31/12/2019

 Betreft raming voor alle kosten voor OV excl. het energieverbruik.

 100% verledding tegen eind 2035 (=+5jaar) i.p.v. 2030
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 50% steunen vervangen tegen eind 2035 i.p.v. 1%/jaar (visie hoogte steunen opgenomen in 
masterplan)

In geval van overname door Fluvius resulteert dit in :

 Een geraamde Bruto investering en exploitatie kost = 9 576 706 euro

 een geraamde Netto investering en exploitatie kost (-25%) =  7 927 676 euro

 Een geraamde energiekost t.e.m. 2035 bij 100% verledding tegen eind 2035 = 6 816 699 
euro

Samenvatting: financiële impact door verschuiven einddatum verledding eind 2030 
naar eind 2035 : + 1 298 234 euro

Energieverbruik zal trager afnemen à verschil in energiekost t.e.m. 2035 = + 499 934 euro

 Totale energiekost t.e.m. 2035 bij 100% verledding tegen eind 2030 : 6 316 765 euro

 Totale energiekost t.e.m. 2035 bij 100% verledding tegen eind 2035 : 6 816 699 euro

Exploitatiekost zal trager afnemen à verschil in exploitatiekost t.e.m. 2035 = + 79 077 euro

 Totale exploitatiekost t.e.m. 2035 bij 100% verledding tegen eind 2030 : 252 755 euro

 Totale exploitatiekost t.e.m. 2035 bij 100% verledding tegen eind 2035 : 331 832 euro

Voordeel 25% VennootschapsBelasting op de investeringen zal verminderen (enkel garantie voor 
investeringen en exploitatiekosten t.e.m. 2030) = + 719 223 euro

 Voordeel vennootschapsbelasting bij 100% verledding tegen 2030 : 2 368 252 euro

 Voordeel vennootschapsbelasting bij 100% verledding tegen 2035 : 1 649 030 euro

4. Bespreking simulaties

In scenario 1 wordt er vanuit gegaan dat de meeste masten nog lang mee kunnen gaan en dat deze 
de juiste hoogte hebben. De basisgegevens over de hoogte van de lichtpunten is echter onvolledig om 
dit correct te kunnen inschatten (voor ongeveer 3 700 lichtpunten is de huidige lichtpunthoogte nog 
onbekend). In scenario 1 wordt er beslist om het masterplan helemaal niet te volgen.

In scenario 2 wordt er gewerkt aan de realisatie van het masterplan qua inplanting van de lichtmasten 
en hun lichtpunthoogte. Aangezien de levensduur van een mast 30 jaar bedraagt (dubbel van 
levensduur LED-armaturen), is het aangewezen om de vervanging van de lichtmasten te spreiden 
over 2 rondes (bij eerste omvorming naar LED helft van de masten te vervangen, bij vervanging van 
de LED-armaturen na 15 jaar worden de masten die nog niet vernieuwd werden vervangen).
Zoals hierboven in scenario 2 beschreven worden de kosten hiervoor geraamd op 9 473 010 euro 
wanneer de stad dit zelf zou doen. Bij overdracht aan Fluvius worden de kosten beperkt tot 7 104 758 
euro. Een overdracht naar Fluvius betekent een besparing van 2 368 253 euro bij de realisatie van 
deze omvorming.
Dit betreft nog een algemene becijfering en houdt nog geen rekening met lichtarmaturen die 
verdwijnen (in donkertegebied, wat een besparing oplevert) of lichtpunten die bijkomend voorzien 
moeten worden (wat een extra uitgave betekent indien deze niet gesubsidieerd worden).
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In scenario 3 wordt de omvorming naar LED gespreid over 15 jaar aangezien LED-armaturen ook een 
levensduur hebben van 15 jaar. Dit om te vermijden dat je nu over 10 jaar een investering doet en 
vervolgens 5 jaar bijna niets (want alles is vervangen) en dan terug in een blok van 10 jaar de 
armaturen opnieuw gaat vervangen wegens einde levensduur. Boekhoudkundig zijn de kosten niet 
ideaal gespreid. Door het voordeel van de vennootschapsbelasting tot 2030 en het hogere 
stroomverbruik is scenario 3 echter financieel minder voordelig.

5. Voorgestelde aanpak

Er wordt voorgesteld om de helft van de lichtmasten tegen 2030 in overeenstemming te brengen met 
de hoogtes in het masterplan (scenario 2). Het restant wordt in een volgende ronde aangepast. De 
lichtpunthoogtes van het masterplan zullen dan na 30 jaar overal van toepassing zijn.

Bovenstaande berekeningen houden geen rekening met dimming. Wellicht zal het effectieve 
stroomverbruik dus nog lager liggen. De snelheid waarmee dit daalt, hangt af van de snelheid 
waarmee een gebied kan worden omgeschakeld naar LED en vervolgens worden gedimd. Het is 
aangewezen om per gebied te dimmen en niet per straat om contrasten tussen aanpalende straten te 
vermijden. Een gebiedsgerichte aanpak is dus gewenst indien er al wordt gestart met dimmen.

Uit de verschillende berekeningen blijkt dat een overdracht naar Fluvius financieel gewenst is. Er 
wordt voorgesteld om voor de investeringen die in 2020 gebeuren ook al te trachten de 
vennootschapsbelasting te recupereren. Hiervoor moet de overdracht door de gemeenteraad begin 
september worden goedgekeurd. De principes rond het investeringsplan dat we aan Fluvius willen 
opleggen worden hieronder weergegeven.

6. Prioriteiten actieplan masterplan openbare verlichting:

Volgende zaken worden opgepakt (van hoge naar lage prioriteit):

1. Respecteren van het donkertegebied

In de zones waar er volgens het masterplan geen openbare verlichting moet zijn, wordt er voorgesteld 
om deze masten en armaturen te verwijderen. Dit zorgt naast een snelle energiewinst en CO2-
reductie ook voor het vermijden van onnodige vervangingsinvesteringen.

In de zones waar er volgens het masterplan geen openbare verlichting moet zijn, maar in afwachting 
van een veilige weginrichting toch een overgangsperiode is voorzien, zijn er 2 scenario’s:

 Het project is opgenomen in de meerjarenplanning van de stad : de huidige verlichting blijft 
staan totdat het project is uitgevoerd. Tijdens de realisatie van het project zal de verlichting 
worden weggenomen.

 Het project is niet opgenomen in de meerjarenplanning : de huidige verlichtingsarmaturen 
worden 1 op 1 omgevormd naar LED-armaturen. Er wordt gekeken om de verlichting zo 
optimaal mogelijk uit te voeren, doch er worden geen bijkomende lichtpunten voorzien 
aangezien het om een tijdelijke maatregel gaat.

2. Omvorming van verlichting in straten uit meerjarenplanning

De straten opgenomen in de meerjarenplanning 2020-2025 van de stad Turnhout worden vernieuwd 
volgens de principes van het masterplan.
Ook de straten waar de voetpaden worden vernieuwd in kader van het regulier onderhoud zullen 
worden vernieuwd volgens de principes van het masterplan.
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Bij de realisatie van het meerjarenplan zullen automatisch ook een aantal van de lampen die voldoen 
aan  onderstaande principes mee vervangen worden.

3. Vervangen van lampen die niet meer zijn toegestaan of op korte termijn uit productie gaan

De databank geeft aan dat er nog een aantal inhaalacties nodig zijn om in regel te komen met de 
europese regelgeving. Het is aangewezen om gloeilampen en kwikdamplampen met spoed te 
vervangen door LED. In tweede orde is de omvorming van de natriumlagedruklampen, die uit 
productie gaan in 2020, naar LED door te voeren. Beide omvormingen zouden best in een eerste fase 
worden opgenomen.

Voor deze armaturen wordt er voorgesteld om volgende scenario’s af te toetsen:

 Het project is opgenomen in de meerjarenplanning van de stad : de huidige verlichting blijft 
staan totdat het project is uitgevoerd. Tijdens de realisatie van het project zal de verlichting 
worden vernieuwd volgens de principes van het masterplan.

 Het project is niet opgenomen in de meerjarenplanning maar staat op de shortlist voor 
onderhoud van voetpaden: de huidige verlichting blijft staan totdat het project wordt 
uitgevoerd. Tijdens de realisatie van het project zal de verlichting worden vernieuwd volgens 
de principes van het masterplan.

 Het project is niet opgenomen in de meerjarenplanning en staat niet op de shortlist voor 
onderhoud van voetpaden: 
voor deze vervangingen wordt er voorgesteld om de bestaande palen te herbruiken ook al zijn 
deze niet van de juiste hoogte volgens het masterplan openbare verlichting. Enkel indien de 
palen te oud zijn en moeten worden vervangen, beantwoorden de nieuwe palen ook aan de 
bepalingen van het masterplan. In dat geval zal steeds de volledige straat worden 
meegenomen.

Waar de palen behouden blijven zal, om te beoordelen of een straat volledig wordt vervangen 
of slechts de armaturen waarvan de lampen die uit productie gaan, er een analyse worden 
gemaakt van het aandeel van deze lampen ten opzichte van het geheel. Er wordt voorgesteld 
om alle armaturen in de straat te vernieuwen indien het aandeel dat vervangen moet worden 
hoger ligt dan 30%. Uiteindelijk zal per straat deze afweging moeten worden gemaakt. 

4. Aanpak van straten uit Quick Scan Openbare Verlichting

Om de CO2-reductie te maximaliseren, wordt er gekeken naar de lampen met de grootste vermogens. 
Vanuit Fluvius werd er bij de opmaak van de Quick Scan aangeraden om de grote vermogens (>=100 
Watt) te vervangen.

Het spreekt voor zich dat voor de opmaak van de projectenlijst voor het actieplan, op straatniveau 
gekeken moet worden naar de combinatie van lamptype en lampvermogen alvorens te bepalen of de 
gehele straat vernieuwd wordt af slechts individuele armaturen. 

5. Gebiedsgerichte aanpak rekening houdend met leeftijd van de masten en 50% vervanging

a) Aanpassing masten:

Uit bovenstaande was al op te maken dat er in straten met hoge lichtmasten, de lichtmasten 
vervangen worden door lagere masten, zoals beschreven in het masterplan openbare verlichting, 
waardoor het aantal lichtpunten vergroot om de gewenste lichtspreiding te bekomen. Dit heeft een 
grote financiële impact, vandaar dat er gekozen moet worden op welk moment de masten 
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omgevormd worden naar masten volgens het masterplan.
Per straat zal er dus een afweging moeten worden gemaakt of de masten hier in de eerste 
vervangingsfase al aangepast worden (eerste 15 jaar), of dat dit pas later zal gebeuren (tijdens de 
tweede cyclus van 15 jaar).
Uit financieel oogpunt is het aangewezen om zoveel mogelijk rekening te houden met de levensduur 
van het bestaande patrimonium. Dit wil zeggen dat jonge masten best niet in de eerste 
vervangingsronde worden meegenomen, maar dat er gefocust wordt op straten die heraangelegd 
worden én de oudere masten wanneer beslist wordt om het masterplan openbare verlichting te 
realiseren. 

b) Aanpak omvorming naar LED:

Om te kunnen dimmen na omvorming naar LED is het noodzakelijk dat een buurt/wijk/logische groep 
van straten tegelijk aangepast wordt. Op deze manier behoudt het straatbeeld ’s nachts een zekere 
eenheid en vermijden we een afwisseling van donkere en helder verlichte straten.
Bij de bepaling van de prioriteiten per jaar wordt dit best afgestemd zodat ook de daling van het 
stroomverbruik door dimming maximaal wordt benut.

Het actieplan dat wordt opgemaakt op basis van de hierboven vermelde documenten kan 
weergegeven worden in het stroomschema in bijlage.

7. Uitwerking tot actielijst masterplan openbare verlichting

Uit bovenstaande is op te maken dat de stad Turnhout voor een grote (financiële) inspanning staat 
om dit te realiseren vanuit de eigen middelen. Uit de simulaties die werden opgemaakt door Fluvius 
blijkt dat scenario 2 (waarbij alle armaturen worden omgevormd naar LED tegen eind 2030 en waarbij 
50% van de masten worden aangepast naar de principes van het masterplan openbare verlichting) 
perfect kan worden gefinancierd met de jaarlijkse dividend elektriciteit.

Volgens de simulatie evolueert het jaarlijks dividend in deze periode van 639 754 euro (in 2020) naar 
304 066 euro (in 2030). De investeringen worden daarbij volledig gedragen door Fluvius. De Stad 
Turnhout betaalt de investeringen af aangezien deze in mindering worden gebracht van het uit te 
keren dividend.
Met het volgen van deze principes wordt er maximaal voordeel gehaald uit de ruling omtrent de 
vennootschapsbelasting die loopt tot 2030 en worden er geen bijkomende middelen vanuit de stad 
ingezet voor de omvorming naar LED.
Door deze financieringswijze wordt het voor de stad mogelijk om haar ambities naar reductie van 
CO2-uitstoot, werken aan identiteit en herkenbaarheid van de stad en verminderen van de impact van 
verlichting op het milieu te realiseren.

In kader van de overdracht van de verlichtingsinfrastructuur aan Fluvius, waarbij Fluvius zal instaan 
voor het beheer van de verlichting volgens het concept van “Light-as-a-service”, wordt het volgende 
geadviseerd om mee te geven aan Fluvius:

 Bepalingen van het masterplan zijn van toepassing

 De prioriteiten worden bepaald op basis van de principes in deze nota

Om de concrete actielijst op te maken, moeten alle actuele gegevens worden samen gelegd.
Vanuit de stad Turnhout wordt er aan Fluvius gevraagd om hier de nodige informatie voor aan te 
leveren en met de stad een financiële berekening op te maken voor het vooropgestelde actieplan.

Aan de gemeenteraad wordt gevraagd goedkeuring te hechten aan  het masterplan openbare 
verlichting.
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Aan de gemeenteraad wordt gevraagd goedkeuring te hechten aan het investeringsplan openbare 
verlichting.

Aan de gemeenteraad wordt gevraagd akkoord te gaan met de overdracht openbare verlichting aan 
Fluvius.

Financiële informatie
Visum verleend

Financiële informatie
Realisatie scenario 2:

Zoals hierboven in scenario 2 beschreven worden de kosten hiervoor geraamd op 9.473.010 euro 
wanneer de stad dit zelf zou doen. Bij overdracht aan Fluvius worden de kosten beperkt tot 7.104.758 
euro. Een overdracht naar Fluvius betekent een besparing van 2.368.253 euro bij de realisatie van 
deze omvorming.
Dit betreft nog een algemene becijfering en houdt nog geen rekening met lichtarmaturen die 
verdwijnen (in donkertegebied, wat een besparing oplevert) of lichtpunten die bijkomend voorzien 
moeten worden (wat een extra uitgave betekent indien deze niet gesubsidieerd worden). 

Volgens de simulatie evolueert het jaarlijks dividend in deze periode van 639.754 euro (in 2020) naar 
304.066 euro (in 2030). De investeringen worden daarbij volledig gedragen door Fluvius. De Stad 
Turnhout betaalt de investeringen af aangezien deze in mindering worden gebracht van het uit te 
keren dividend. 

Effecten op financieel meerjarenplan:

In het financieel meerjarenplan van de stad zijn er voor de verschillende openbare 
verlichtingsprojecten kredieten voorzien. Bij een overdracht naar Fluvius kunnen deze uit het 
meerjarenplan worden geschrapt. Door de verledding zal ook het stroomverbruik dalen, waardoor ook 
deze kost kan worden verminderd.

Ook aan de inkomstenzijde moeten er aanpassingen worden doorgevoerd. Het jaarlijks dividend zal 
immers dalen van 639.754 euro (in 2020) naar 506.893 euro (in 2025).

De beslissing rond het investeringsplan is dus gekoppeld aan de overdracht van de openbare 
verlichting aan Fluvius. Deze overdracht wordt in een afzonderlijke beslissing aan de gemeenteraad 
voorgelegd.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad gaat akkoord met het investeringsplan openbare verlichting. 

33 2020_GR_00268 Aanbod openbare verlichting door de 
distributienetbeheerder IVEKA, inbreng 
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verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen en 
kennisneming bijhorend reglement - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De stad Turnhout neemt voor de activiteit distributienetbeheer elektriciteit en/of gas deel aan de 
opdrachthoudende vereniging IVEKA.

Sinds eind 2004 behoren de openbare verlichtingsnetten en -aansluitingen tot de eigendom van de 
distributienetbeheerders. De exploitatie van de openbare verlichting maakt als 
openbaredienstverplichting deel uit van de activiteit ‘Netbeheer elektriciteit’. De exploitatiekosten, met 
uitzondering van de materiaalkosten hieraan verbonden, kunnen hierdoor worden opgenomen in het 
distributienettarief.

De activiteiten met betrekking tot de openbare verlichting die niet onder deze 
openbaredienstverplichting vallen (bv. renovatiewerken), worden beschouwd als een nevenactiviteit. 
 Dit is een niet-gereguleerde activiteit waarvoor een vergoeding aan kostende prijs wordt 
aangerekend aan de deelnemers.

De deelnemers van IVEKA hebben in december 2004 naar aanleiding van de overname (aankoop) 
door de distributienetbeheerder van de openbare verlichtingsnetten via gemeenteraadsbesluit de 
beheersoverdracht rond de activiteit openbare verlichting herbevestigd/beslist.  Statutair werd 
ingeschreven dat deze beheersoverdracht voor de exploitatie van de openbare verlichting geldt voor 
de volledige duur van de aansluiting en dat de beheersoverdracht voor de nevenactiviteit openbare 
verlichting steeds herroepbaar is. 

Argumentatie
Steden en gemeenten staan voor grote uitdagingen op het vlak van de openbare verlichting, milieu, 
energiebesparing, kostenefficiëntie en Smart City. Er is de snelle technologische evolutie op het vlak 
van de verlichtingstoestellen en hun aansturing. Lokale besturen krijgen tal van mogelijkheden om 
gegevens te verzamelen waarmee ze hun beleid beter kunnen afstemmen op de behoeften en vragen 
van hun burgers, het lokale bestuur zelf, de overheid en ondernemingen. Daarnaast hebben de lokale 
besturen zich via de burgemeestersconvenanten geëngageerd tot doelstellingen op het vlak van 
energie-efficiëntie en CO2-besparing.

Als werkmaatschappij voor de netbeheerders in dienst van de lokale besturen wil Fluvius System 
Operator (hierna ‘Fluvius’) een actieve ondersteuning aanbieden bij de uitwerking van een beleid op 
maat op vlak van milieu, verlichting en Smart City-infrastructuur (de netten, steunen en erop 
geïnstalleerde applicaties). 

De raad van bestuur van IVEKA heeft in zitting van 7/5/2019 het reglement ‘Fluvius Openbare 
verlichting en diensten door de distributienetbeheerders aan lokale besturen’  goedgekeurd.  Dit 
reglement wordt toegevoegd als bijlage bij dit gemeenteraadsbesluit, waarvan de tekst primeert op 
onderstaande samenvatting.  Het reglement kan als volgt worden samengevat:

1.1 Scope: verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen van openbare verlichting
Er wordt voorgesteld om op datum van de buitengewone algemene vergadering van december 
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2020 bestaande verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen openbare verlichting in te brengen bij 
de distributienetbeheerder.

Het betreft in het bijzonder verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen openbare verlichting die 
zich situeren op of langs de openbare weg of op terreinen die publiek toegankelijk zijn en die 
toebehoren aan de stad/gemeente zelf, met name:
• functionele verlichting, waarbij de functie het verlichten is van wegen, oversteekplaatsen, fiets- en 
wandelpaden, tunnels, waterlopen en pleinen met uitzondering van de installaties in het beheer van 
het Agentschap voor Wegen en Verkeer.
• bakenverlichting, waarvoor het uitgestraalde licht van het verlichtingstoestel zelf dienst doet als 
‘optical guidance’.
• monumentverlichting, waarvan de functie het verhogen is van de esthetische waarde van 
monumenten (gebouw, standbeeld, kunstwerk, …) en ondersteuning geeft aan taken van de 
functionele verlichting. Het te verlichten monument moet gelegen zijn langs een openbare weg of 
plein.
• straatmeubilairverlichting, zijn aparte verlichtingsinstallaties in/op straatmeubilair (fietsenstalling, 
zitbanken, vuilbakken, wegwijzers, …) en die eigendom zijn en in beheer van de gemeente.

De lokale besturen kunnen ook de openbare verlichting van semi-openbare ruimten en hun netten 
inbrengen. Dit na risicoanalyse en het in overeenstemming brengen van de installaties aan de 
geldende wetgeving en regels en waarvan de inbreng op projectbasis gebeurt. Dit betreft:
• Openbare terreinverlichting, de verlichting van terreinen die (tijdens openingsuren) vrij toegankelijk 
zijn voor het publiek (containerpark, begraafplaats, sportterreinen zoals voetbalvelden, atletiekpiste, 
Finse piste, …) en die eigendom zijn van de gemeente.
• Architecturale verlichting, waarvan de functie het verhogen is van de esthetische waarde van 
monumenten (gebouw, standbeeld, kunstwerk, …). Het te verlichten monument moet gelegen zijn 
langs een openbare weg of plein. De verlichting vereist een aparte studieopdracht (specifieke 
lichtstudie en technisch ontwerp) door een lichtarchitect.

Gelet op de te verwachten tariefmethodologie 2021-2024 van de VREG kan er momenteel niet voor 
geopteerd worden om het energieverbruik als optie deel te laten uitmaken van het aanbod.

Worden buiten de scope gehouden:
• de feestverlichting (toestellen en overspanningen en tijdelijke netten) en de binnenverlichting 
(verlichting binnen in de gemeentegebouwen waarvan de te verlichten ruimte in zijn algemeenheid 
uitgebaat wordt door de gemeente).
• de verkeersregelsystemen (het al dan niet branden van de verlichting beïnvloedt de wegcode), tenzij 
hier al een overeenkomst voor bestaat.
• de stand-alonesystemen (geen DNB-netvoeding) en de ruimten van de gemeenten in concessie van 
andere partijen (de te verlichten ruimte wordt uitgebaat door een derde partij waarvoor de gemeente 
tijdens de looptijd van de concessie-overeenkomst niet instaat voor de verlichting).

Worden in beginsel ook buiten scope van het reglement gehouden:
• de applicaties die zich al op de steunen bevinden (bv. camera’s, sensoren en 
verkeersgeleidingsinstallaties voor Smart City-toepassingen). Hiervoor kunnen evenwel aparte 
afspraken worden gemaakt.
• ‘klassieke’ applicaties die zich vandaag op de steunen bevinden (bv. verkeers- en signalisatieborden, 
bloembakken en vaandels).

1.2 Inbreng: maximum 25% van de inbrengwaarde in cash en minimum 75% van de inbrengwaarde 
in OV-aandelen
Voor de inbreng van de bestaande verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen openbare 
verlichting in de distributienetbeheerder gebeurt een waardering van deze installaties.
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De inbrengwaarde wordt bepaald aan de hand van de economische nieuwwaarde van de steunen en 
armaturen en is gebaseerd op een gedetailleerde inventaris op datum van toetreding.  

De vergoeding van de inbrengwaarde gebeurt:
• een deel in cash (max. 25 percent van de inbrengwaarde);
• een deel in nieuw te creëren niet-stemgerechtigde en niet-dividendgerechtigde OV-aandelen (min. 
75 percent van de inbrengwaarde).  Op de buitengewone algemene vergadering van december ek. zal 
hiervoor een voorstel van statutenwijziging ter goedkeuring worden voorgelegd.  

Jaarlijks zal de raad van bestuur van de distributienetbeheerder aan de betrokken gemeenten/steden 
de opbrengsten en kosten verrekenen via het resultaat. 
Op vraag van het lokale bestuur kunnen hier diensten zoals lichtplannen, het energieverbruik als 
onderdeel van ‘licht als dienstverlening’,… aan toegevoegd worden.

Na inbreng komen alle nieuwe investeringen dus ten laste van de DNB en in haar volle eigendom als 
activa.

De overgenomen installaties zullen over een periode van maximum twaalf jaar afgeschreven worden, 
gezien het plan om de verledding van Vlaanderen ten laatste tegen 2030 uit te voeren. De 
afschrijvingen van het gedeelte in cash zullen volgens dit ritme verrekend worden.

1.3 Dienstverlening na overdracht
1.3.1 Meerjarig investeringsplan/-budget
Deze investeringen voor de bestaande en voor de toekomstige verlichtingstoestellen, lichtbronnen en 
steunen openbare verlichting zijn geënt op de vaststellingen en vooruitzichten zoals opgenomen in het 
(door de betrokken gemeente/stad en de distributienetbeheerder overeengekomen) meerjarig 
investeringsplan openbare verlichting (op basis van lichtplan of masterplan openbare verlichting) en 
worden geconcretiseerd binnen het door de distributienetbeheerder opgemaakte reglement. Indien 
gewenst, zullen er bij het investeringsmeerjarenplan ook doelen bepaald worden zoals onder meer 
m.b.t. het effect van de investeringen op energieverbruik en CO2-uitstoot.

Als een gemeente/stad wenst om versneld de masterplannen te realiseren en hiervoor bijkomende 
investeringsmiddelen nodig zijn, kan de gemeente/stad overwegen om middels een tussenkomst deze 
bijkomende investeringsmiddelen te voorzien en kan er samen onderzocht worden hoe dit kan 
gerealiseerd worden (bv. aannemerscapaciteit).

De bepaling van de prestatie-eisen en brandprogramma’s (dimmen, doven, enz.) blijft de bevoegdheid 
van de individuele steden/gemeenten. De steden/gemeenten bepalen dus het ritme en de locatie waar 
er een aanpassing/investering nodig is om aan deze eisen te voldoen.

De overeengekomen meerjarenplannen worden minstens eenmaal per jaar verfijnd en omgezet in een 
concreet jaaractieplan waarvoor de Raad van Bestuur van de DNB jaarlijks een maximaal budget (jaar 
X) goedkeurt voor het geheel van haar toegetreden steden/gemeenten dat besteed wordt op basis 
van de door de steden/gemeenten goedgekeurde lichtplannen of masterplannen. 

Als het budget op het niveau van de DNB ontoereikend is voor de realisatie van de goedgekeurde 
masterplannen van de toegetreden lokale besturen gebeurt een proratering van het budget, enerzijds 
in functie van het aantal lichtpunten van de betrokken deelnemers, zoals opgenomen in de asset 
databank van de distributienetbeheerder, en anderzijds in functie van de realisatietermijn zoals 
opgenomen in de masterplannen.

Het eventueel saldo van het budget worden overgedragen en bij voorrang besteed binnen het budget 
voor het daaropvolgende jaar. 
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De distributienetbeheerder biedt een ruime keuze van (standaard)materialen aan via de jaarlijks 
vastgelegde catalogus.

De door de raad van bestuur vastgelegde en goedgekeurde beleidsregels en principes zoals 
preventieve en curatieve vervangingen blijven van toepassing.

1.3.2 Inzet van de door de Fluvius beheerder infrastructuur voor toepassingen Smart City
Fluvius wil lokale besturen ondersteunen om hun Smart City-infrastructuur (netten, installaties, 
steunen, …) maximaal te valoriseren. De ondersteuning bestaat uit het beheer van de 
overeenkomsten met operatoren (bv. telecom) die gebruik willen maken van deze infrastructuur. 
Fluvius zal ervoor zorgen dat de installatie van applicaties (bv. camera’s, sensoren, verkeersgeleiding, 
telecom¬installaties, …) en aansluiting op de netten veilig en correct uitgevoerd worden.

1.3.3 Rapportering
Het lokale bestuur krijgt periodiek diverse rapporteringen (stand van zaken van het overeengekomen 
actieplan, effecten ervan op het energieverbruik en de CO2-uitstoot, investeringen en onderhoud, 
nieuwe trends, specifieke Fluvius-projecten m.b.t. openbare verlichting en Smart City-
infrastructuur,…).

Ter voorbereiding van een overdracht van de openbare verlichting en semi-openbare verlichting aan 
Fluvius, heeft de stad het Masterplan Openbare Verlichting opgesteld waarin de principes, eisen en 
verwachtingen voor de toekomstige openbare verlichting in werden vastgelegd. Met de keuze om 
tegen 2030 het volledige verlichtingsnet om te bouwen naar led staat de stad ook voor een grote 
opdracht en wil de stad ook kunnen sturen op de investeringen die de volgende 10 jaar in het 
verlichtingsnet worden uitgevoerd. Om de prioriteiten in het investeringsprogramma voor de openbare 
verlichting vast te leggen, heeft de stad Turnhout  principes vastgelegd in een visienota.  Aan de 
gemeenteraad wordt gevraagd om beide documenten goed te keuren.

Financiële informatie
Financiële informatie
Het ingeschatte bedrag aan investeringen, onderhoud en exploitatie voor de periode 2020-2030 
bedraagt 7 104 758  euro. De detailweergave is opgenomen in het document in bijlage.  

Een wijziging in de indeling in deelruimtes en/of toekenning van technische fiches heeft impact op de 
in bijlage opgenomen simulatie aantal kWh en investeringskost.  

Alle aan de akte verbonden kosten ten laste zijn van IVEKA.

De investeringen worden verrekend met het dividend dat jaarlijks door IVEKA wordt uitgekeerd aan 
de stad. Het bedrag van het uitgekeerde dividend wordt telkens voor 3 jaar bevroren. Om de 3 jaar 
volgt er een aanpassing van het dividend op basis van de uitgevoerde investeringen. Op basis van de 
huidige simulaties zal het dividend dalen van 639.754 euro (in 2020) naar 304.066 euro (in 2030). Ter 
compensatie zullen ook de investeringsbedragen die nu in het meerjarenplan van de stad zijn 
opgenomen uit dit meerjarenplan geschrapt worden aangezien deze investeringen door IVEKA worden 
gedragen.

Beleidsinformatie
 1RUI060501 - We stellen een masterplan voor de openbare verlichting op
 1RUI060509 - We vormen onze straten en pleinen om die in de meerjarenplanning zijn 

opgenomen
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 1RUI060510 - We vormen het verlichtingsnet om waarvan de lampen uit productie worden 
gehaald

 1RUI060511 - We verledden de volledige openbare verlichting gespreid over 10 jaar

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van het reglement ‘Fluvius Openbare verlichting en diensten door de 
distributienetbeheerders aan lokale besturen’, zoals opgesteld en goedgekeurd door de Raad van 
Bestuur van IVEKA in zitting van 7/5/2019.

Artikel 2
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de beheersoverdracht inzake de verlichtingstoestellen, 
lichtbronnen en steunen en desgevallend de semi-openbare verlichtingsinstallaties, daaraan 
verbonden de automatische overdracht van de eigendom van de in de toekomst nog op te richten 
verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen en desgevallend de semi-openbare 
verlichtingsinstallaties.

En bijgevolg tevens goedkeuring te hechten aan de uitbreiding van de huidige aansluiting van de 
stad/gemeente bij de opdrachthoudende vereniging IVEKA voor de activiteit openbare verlichting 
(verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen) en diensten als onderdeel van ‘licht als 
dienstverlening’ en zo deel te nemen aan het aanbod Fluvius Openbare verlichting en de 
opdrachthoudende vereniging te verzoeken om de ‘aanvaarding van de uitbreiding van deze 
aansluiting op datum van de buitengewone algemene vergadering van december 2020’ voor te leggen 
aan de eerstvolgende algemene vergadering.

Artikel 3
De gemeenteraad besluit om de inbreng die de stad/gemeente heeft gedaan overeenkomstig het 
artikel 9 van de statuten van IVEKA uit te breiden wat betreft:

 de verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen;

 de semi-openbare verlichtinginstallaties die voldoen aan de vereisten die zijn weergegeven in 
het reglement.

Artikel 4
De gemeenteraad besluit de verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen - op basis van een 
inventariswaarde 31 december 2019 -  tegen een inbrengwaarde van 2.271.044 euro in OV-aandelen 
(zijnde 100% van de inbrengwaarde) in te brengen bij de opdrachthoudende vereniging IVEKA.

De inbreng van de semi-openbare verlichting gebeurt op projectbasis na risicoanalyse en na het in 
overeenstemming brengen van de installaties aan de geldende wetgeving en regels.

De inbrengwaarde wordt bepaald aan de hand van de economische nieuwwaarde van de steunen en 
armaturen en is gebaseerd op een gedetailleerde inventaris (voor inbrengen die gebeuren op datum 
van de buitengewone algemene vergadering van december 2020 zal dit wat betreft de voorafgaande 
actuele raming de inventaris zijn op 31 december 2019, waarna deze zal geactualiseerd worden ifv de 
effectieve datum van toetreding, zijnde de dag van de buitengewone algemene vergadering van 
december 2020). De projecten die in 2020 op het grondgebied van de stad werden geïnitieerd en 
heden nog niet gefactureerd werden aan de stad, zullen integraal worden opgenomen in het 
aanbod 'Fluvius openbare verlichting' en de voorgestelde werkwijze.

Artikel 5
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De distributienetbeheerder zal het nodige doen om de vereiste vennootschapsrechtelijke formaliteiten 
te vervullen die een inbreng met zich meebrengt en om het deelnemersregister bij de statuten 
dienovereenkomstig aan te passen.

Artikel 6
De gemeenteraad besluit de Voorzitter van de gemeenteraad en/of algemeen directeur aan te duiden 
om als gevolmachtigde van de stad de authentieke akte te ondertekenen alsook de Algemene 
Administratie van de Patrimoniumdocumentatie vrij te stellen van het nemen van een ambtshalve 
inschrijving bij het overschrijven van de inbrengakte.

Artikel 7
De gemeenteraad besluit het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering 
van voormelde beslissingen en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan het secretariaat 
van de opdrachthoudende vereniging IVEKA, (in pdf-versie) uitsluitend via e-mailadres 
vennootschapssecretariaat@fluvius.be.

Artikel 8
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de inhoud en de ondertekening van de operationele 
overeenkomst in uitvoering van het 'reglement aanbod openbare verlichting en diensten door de 
distributienetbeheerders aan hun lokale besturen'.

Artikel 9
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het Masterplan Openbare Verlichting van de Stad Turnhout.

Artikel 10
De gemeenteraad gaat akkoord met de principes zoals deze zijn opgenomen in de visienota van de 
Stad Turnhout voor het bepalen van de prioriteiten in het investeringsprogramma voor de openbare 
verlichting.

Artikel 11
De gemeenteraad geeft IVEKA de opdracht om de omvorming naar LED uit te voeren volgens de 
bepalingen van het Masterplan Openbare Verlichting van de Stad Turnhout en voor het 
investeringsprogramma zich naar prioriteiten te baseren op de visienota van de stad Turnhout. 

SAMWD

34 2020_GR_00269 Stedelijke Academie voor Muziek, Woord en Dans – 
aanvragen KunstKuur door de Stedelijke Academie voor 
Muziek, Woord en Dans - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Nieuw met het nieuwe decreet is dat er mogelijkheden geboden worden voor samenwerkingen tussen 
deeltijds kunstonderwijs en leerplichtonderwijs. Dit wordt vorm gegeven in de projecten van 
KunstKuur.
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Onze academie heeft ook een vestiging in Arendonk.  De muzieklessen gaan door in de gemeentelijke 
basisschool Sint-Jan, Schoolstraat 2 te Arendonk.  Met deze school dienden we voor 2019-2020 al een 
aanvraag in voor een hechte samenwerking. Toen werden we helaas niet weerhouden. We hebben 
voor 2020 – 2021 het project verder verfijnd en deze keer kregen we toestemming en middelen om 
deze KunstKuur te laten doorgaan.

Vanaf september 2019 stimuleert KunstKuur de samenwerking tussen een school uit het basis-, 
secundair of hoger onderwijs én een nabijgelegen academie. Gedurende drie schooljaren delen 
leerkrachten uit het deeltijds kunstonderwijs de klasvloer met leerkrachten uit een school of een 
instelling van het hoger onderwijs. Zo brengt de leerkracht zijn/haar expertise binnen in de klas, wordt 
hij/zij zelf ook meer bekwaam in het omgaan met een diverse klasgroep en verfijnt hij/zij zijn/haar 
didactisch handelen. 
Eventueel kan een derde cultuureducatieve partner ook betrokken worden. Alle partijen werken een 
samenwerking uit op maat van de school. Met ondersteuning onder de vorm van extra uren voor het 
DKO en werkingsmiddelen helpt KunstKuur de school in haar aanpak van de muzische domeinen en 
biedt het de mogelijkheid om kunst- en cultuuronderwijs in alle vakken te integreren.

Argumentatie
Het project is uitgewerkt door het team van de basisschool in overleg met de directie van de SAMWD. 
We krijgen hier 7 lestijden voor waarmee we leraars uit onze academie kunnen aanstellen om het 
project mee vorm te geven in de basisschool. Hier gaat het over de domeinen muziek en dans. Er 
wordt een leraar muziek aangesteld voor 4 lestijden en een leraar dans voor 3 lestijden. Het project 
werd besproken met de vakorganisaties op het ABOC van februari en door hen gunstig bevonden.

Financiële informatie
Financiële informatie
Vanuit dit goedgekeurde kunstproject wordt volgende (financiële) ondersteuning geboden : 

De Academie van het lokaal samenwerkingsinitiatief ontvangt jaarlijks van de Vlaamse overheid 
conform artikelen 139 – 142 Decreet DKO :   

 een puntenenveloppe per deelnemende leerling met een maximaal puntenvolume van 35 
punten. Voor dit samenwerkingsinitiatief heeft de academie recht op 35 punten.

 Een werkingsbudget per deelnemende leerling met een maximaal werkingsbudget van 995 
euro (bedrag is verlaagd ten opzichte van vorig schooljaar). Met dit samenwerkingsinitiatief 
heeft de academie recht op 995 euro.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad geeft goedkeuring om de KunstKuur te laten doorgaan met de SAMWD en de 
gemeentelijke basisschool Sint-Jan Arendonk. 

Strategie en beleid

35 2020_GR_00270 Mandaat aan OVSG voor de ondertekening van 
algemene protocollen voor de elektronische doorgifte 
van persoonsgegevens tussen instanties - Goedkeuring
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GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Wanneer via een elektronisch kanaal persoonsgegevens worden uitgewisseld tussen twee Vlaamse 
instanties (of tussen een Vlaamse instantie en een externe overheid), dan moeten de betrokkenen 
hiervoor een protocol afsluiten. In het protocol worden een aantal afspraken vastgelegd zodat 
duidelijk wordt dat aan de principes van de Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG) 
wordt voldaan (o.m. afspraken over het doeleinde van de gegevensverwerking, de wettelijke 
grondslag, de beveiligingsmaatregelen, de afspraken rond de verdere verwerking van de gegevens en 
de bewaartermijnen).

De verplichting tot het sluiten van een protocol geldt sinds 26 juni 2018.

Het schoolbestuur en zijn onderwijsinstellingen  wisselen veelvuldig persoonsgegevens uit  met andere 
instanties zoals het Ministerie van Onderwijs en Vorming (bv. AGODI), onderwijsinspectie, CLB, 
ondersteuningsnetwerk, scholengemeenschap, LOP, De Lijn… en vice versa.  Voor elke uitwisseling 
moet het schoolbestuur  een protocol onderhandelen en afsluiten. Deze uitwisselingen vloeien 
hoofdzakelijk voort uit reglementaire bepalingen en hebben aldus een wettelijke grondslag.

Argumentatie
Om te voorkomen dat elk schoolbestuur individueel (dezelfde) protocollen moet onderhandelen en 
afsluiten met een andere Vlaamse instantie over dezelfde gegevensuitwisseling, stelt OVSG voor om 
dit voor zijn leden te faciliteren en te werken met het concept van algemene protocollen. Bij dit 
concept onderhandelt OVSG over het protocol, geeft een advies en ondertekent het protocol in naam 
en voor rekening van de Vlaamse lokale besturen. Op deze manier reduceert OVSG voor zijn 
leden/besturen de administratieve lasten die gepaard gaan met het sluiten van deze protocollen. Elk 
schoolbestuur beslist wel nog steeds formeel zelf of het al dan niet effectief toetreedt.

Zowel de VTC (advies ref. VTC/O/2019/01 en ref. VTC/O/2019/07) als de Werkgroep 
Informatieveiligheid VVSG (25 november 2019) hebben deze werkwijze met een vereenvoudigde 
procedure voor de totstandkoming van algemene protocollen en bijbehorende mandatering aan OVSG 
bevestigd.

OVSG kan enkel protocollen afsluiten voor de Vlaamse lokale besturen die aan OVSG een mandaat 
verlenen om in hun naam en voor hun rekening over het algemeen protocol te onderhandelen, het 
DPO-advies te verlenen en het te ondertekenen. Door de ondertekening treedt het lokaal bestuur toe 
tot het algemeen protocol, weliswaar onder een zeker voorbehoud (opt-out).

Het lokaal bestuur keurt na het afsluiten van het protocol het protocol ofwel formeel goed ofwel 
beslist het lokaal bestuur om een eigen onderhandeling op te starten (opt-out). Het lokaal bestuur 
doet dit binnen een termijn van drie maanden na de ondertekening van het protocol door alle 
(gemandateerde) partijen.

Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om een mandaat te verlenen aan OVSG voor de 
onderhandeling en ondertekening van algemene protocollen voor de elektronische doorgifte van 
persoonsgegevens tussen instanties. 

Voor stad Turnhout gaat het over de uitwisseling van de persoonsgegevens van de volgende scholen:
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 Sport- en handelsschool
 Stedelijke basisschool
 Stedelijke academie voor muziek, woord en dans
 Stedelijke academie voor schone kunsten

Indien het lokaal bestuur geen gebruik wenst te maken van de mogelijkheid tot het mandateren van 
OVSG, dan moet het lokaal bestuur zelf alle nodige stappen ondernemen om  protocollen af te sluiten 
met alle instanties.

De exacte werkwijze met uitleg is terug te vinden als bijlage.

Juridische grond
- Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 40

- Het decreet van 18 juli 2008 betreffende het elektronische bestuurlijke gegevensverkeer, artikel 8

Financiële informatie
Financiële informatie
nvt

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad verklaart zich akkoord met het principe van de mandatering en de in te vullen 
verklaring op eer

Artikel 2
De gemeenteraad machtigt OVSG om te onderhandelen over het algemeen protocol.

Artikel 3
De gemeenteraad machtigt de DPO van OVSG, de Onderwijsvereniging van Steden en Gemeenten, 
om het verplicht advies te verlenen.

Artikel 4
De gemeenteraad machtigt de algemeen directeur van OVSG, de Onderwijskoepel van Steden en 
Gemeenten, om het protocol in naam en voor rekening van het schoolbestuur te ondertekenen.

Artikel 5
De gemeenteraad belast het college van burgemeester en schepenen met de beslissing over het al 
dan niet goedkeuren van het algemene protocol en de verdere uitvoering indien van toepassing. 
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Personeel

36 2020_GR_00271 SBT - Goedkeuring te hechten aan het vernieuwde 
schoolreglement van de Stedelijke Basisschool 
Turnhout. - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 28 stemmen op 35 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc 
Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Hannes Anaf, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Peter Roes, mevrouw 
Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de heer Koen De 
Bussermevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de 
heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx, en mevrouw 
Pauline Ceusters – raadsleden.

Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens en de heer 
Mario Geys – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad van 2 september 2019 keurde voor de Stedelijke Basisschool Turnhout (SBT) het 
vernieuwde schoolreglement goed.

Aanvullende richtlijnen van de overheid maken het aangewezen het schoolreglement (luik 1) te 
actualiseren. De wijzigingen hebben o.a. betrekking op:

Hoofdstuk 1 - Algemene bepalingen

 Artikel 4
o regelmatige leerling (aangevuld)
o toelatingsvoorwaarden voor het lager onderwijs (gewijzigd);

Hoofdstuk 4 - Kostenbeheersing en schooltoelage

 Artikel 7
o §3 Minder scherpe maximumfactuur: aangevuld met bijdrage voor 4-daagse 

sportweek
o §4 Bijdrageregeling: diverse wijzigingen/aanvullingen;

Hoofdstuk 7 Afwezigheden en te laat komen

 Artikel 13 Afwezigheden
o §1 Kleuteronderwijs (aangevuld)
o §2 Lager onderwijs: afwezigheden omwille van revalidatie (aangevuld);

Hoofdstuk 8 Schending van de leefregels, ...
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'Ondanks de verlaging van de leerplicht blijven de tuchtmaatregelen beperkt tot leerlingen in 
het lager onderwijs. Het woord 'leerplichtig' wordt geschrapt, omdat alle leerlingen die in het 
lager onderwijs zitten, leerplichtig zijn.'

De nieuwe maatregelen omschreven in luik 1 van het  schoolreglement worden automatisch 
opgenomen in de meer specifieke afsprakennota (luik 2). Hierin worden verder nog enige wijzigingen 
opgenomen met betrekking op o.a. 

 nabewaking op woensdagnamiddagen;
 taalscreening;
 samenwerkingsovereenkomst met CLB;
 capaciteitsbepaling;
 lessen lichamelijke opvoeding;
 toepassing van de KIVA-code.

Argumentatie
Een schoolbestuur moet voor elk van zijn basisscholen een schoolreglement opstellen dat de 
betrekkingen tussen het schoolbestuur en de ouders en de leerlingen regelt. Het huidige 
schoolreglement van de Stedelijke Basisschool Turnhout (inclusief afsprakennota en leefregels) - 
goedgekeurd op 2 september 2019 - is aan actualisatie toe.

Meer specifieke afspraken worden door het college van burgemeester en schepenen, na overleg in de 
schoolraad, opgenomen in een afsprakennota (infobrochure).

Gelet op het overleg in de schoolraad van 9 juni 2020.

Gelet op het model van schoolreglement van het Onderwijssecretariaat van de Steden en Gemeenten 
van de Vlaamse Gemeenschap (OVSG).

Juridische grond

 datum onderwerp
decreet 25-2-1997 basisonderwijs
decreet 2-4-2004 participatie op school en de Vlaamse Onderwijsraad
decreet 18-4-2018 de leerlingenbegeleiding in het basis onderwijs, het secundair 

onderwijs en de centra voor leerlingenbegeleiding

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
Het bestaande schoolreglement van de Stedelijke Basisschool Turnhout (SBT), 
Haagbeemdenplantsoen 95 te 2300 Turnhout, goedgekeurd door de gemeenteraad in zitting van 2 
september 2019 wordt opgeheven.

Artikel 2
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Het hierbij gevoegde schoolreglement voor de SBT wordt goedgekeurd. De afsprakennota en 
leefregels maken integraal deel uit van het schoolreglement.

Artikel 3
De meer specifieke regels en afspraken worden door het college van burgemeester en schepenen 
opgenomen in de afsprakennota en/of de leefregels.

Artikel 4
Het schoolreglement wordt bij elke inschrijving van een leerling en nadien bij elke wijziging, ter 
beschikking gesteld (op papier of via  elektronische drager) aan de ouders, die ondertekenen voor 
akkoord. 

37 2020_GR_00272 SBT - Vaststelling en aanwending van de omkadering 
voor de Stedelijke Basisschool Turnhout schooljaar 
2020-2021 - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi) deelde met een schrijven van 3 juni 2020 voor de 
Stedelijke Basisschool Turnhout (SBT) de personeelsformatie schooljaar 2020-2021 mee. Dit 
aanwendbaar lestijden-, uren- en puntenpakket is gebaseerd op geverifieerde leerlingengegevens.

AgODi deelde met een schrijven van 10 juni  2019 voor de SBT de lestijden aanvangsbegeleiding voor 
het schooljaar 2020-2021 mee. 

In het gewoon basisonderwijs is sinds 1 september 2012 een nieuw omkaderingssysteem van 
toepassing. Voor het schooljaar 2020-2021 zijn de lestijden gebaseerd op het aantal regelmatige 
leerlingen die ingeschreven zijn op de eerste schooldag van februari 2020. Zij worden toegekend op 
voorwaarde dat de structuur van de school ongewijzigd blijft.

Argumentatie
Het schoolbestuur stelt jaarlijks de personeelsformatie vast.

De schoolraad van 9 juni 2020 waarbij werd overlegd (zonder fysieke bijeenkomst) over de organisatie 
van het basisonderwijs, op basis van het lestijden-, uren- en puntenpakket voor het schooljaar 2020-
2021. 

De organisatie van het basisonderwijs, op basis van het lestijden-, uren- en puntenpakket, voor het 
schooljaar 2020-2021 wordt nog voorgelegd aan het eerstvolgende Afzonderlijk Bijzonder 
Onderhandelingscomité (ABOC).

Het Onderhandelingscomité van de scholengemeenschap De Schakel (OCSG) van 9 juni 2020 waarbij 
een protocol van akkoord werd gesloten over de verdeling van de stimulipunten en de punten voor 
geïntegreerde zorg binnen de scholengemeenschap voor het schooljaar 2020-2021.
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Juridische grond

 datum onderwerp
decreet 25-2-1997 Het decreet basisonderwijs
besluit Vl. regering 17-6-1997 De personeelsformatie in het gewoon basisonderwijs
besluit Vl. regering 5-12-2003 ICT-coördinatie in het onderwijs
omzendbrief 29-6-2005 Personeelsformatie scholen in het gewoon basisonderwijs 

(BaO/2005/09)

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad stelt de personeelsformatie schooljaar 2020-2021 voor de Stedelijke Basisschool 
Turnhout (SBT), Haagbeemdenplantsoen 95 te 2300 Turnhout, vast en wendt deze aan als volgt:

BESTUURSPERSONEEL

1 ambt van directeur zonder onderwijsopdracht 

ONDERWIJZEND PERSONEEL

*KLEUTERONDERWIJS

Basisomkadering
- lestijden volgens de schalen
75 gewogen kleuters op de eerste schooldag van februari 2020 geeft recht op 107 lestijden;
107 lestijden x 97,16% (SES-percentage) = 103,96 lestijden wat recht geeft op 104 lestijden volgens 
de schalen.
- SES-lestijden
op basis van de socio-economische leerlingenkenmerken heeft de school recht op 29 SES-lestijden 
kleuteronderwijs.
=> Totaal: 133 lestijden beschikbaar

 Vanaf 1 september 2020 deze lestijden aan te wenden als volgt:
-> 5 kleuteronderwijzers (voltijds = 24/24) = 120 lestijden (3 in Parkwijk en 2 in Stadspark)
-> 1 kleuteronderwijzer voor bewegingsopvoeding = 10 lestijden
-> rest 3 lestijden voor ZORG voor kleuters
=> Totaal: 133 lestijden aangewend

 *LAGER ONDERWIJS

Basisomkadering
- lestijden volgens de schalen
103 gewogen leerlingen op de eerste schooldag van februari 2020 geeft recht op 141 lestijden;
141 lestijden x 97,16% (SES-percentage) = 136,99 lestijden wat recht geeft op 137 lestijden volgens 
de schalen.
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- SES-lestijden
op basis van de socio-economische leerlingenkenmerken heeft de school recht op 44 SES-lestijden 
lager onderwijs.
=> Totaal: 181 lestijden beschikbaar

Vanaf 1 september 2020 deze lestijden aan te wenden als volgt:
-> 6 onderwijzers (voltijds = 24/24) = 144 lestijden (1 klastitularis voor elk leerjaar)
-> 1 leermeester LO = 12 lestijden
-> rest 25 lestijden voor ZORG voor leerlingen lager onderwijs
=> Totaal: 181 lestijden aangewend

 Aanvullende lestijden
Islamitische godsdienst genereert als meest gevolgde cursus 10 lestijden. De lestijden voor minder 
gevolgde cursussen volgen de meest gevolgde.

 Vanaf 1 september 2020 volgende cursussen in te richten:
-> leermeester islamitische godsdienst
-> leermeester katholieke godsdienst
-> leermeester protestantse godsdienst
-> leermeester orthodoxe godsdienst
-> leermeester niet-confessionele zedenleer

PARAMEDISCH PERSONEEL

75 kleuters verspreid over 2 vestigingsplaatsen geeft recht op 10 uren kinderverzorging.
-> 1 kinderverzorgster = 10 uren (10/32)

BELEIDSONDERSTEUNING

voor administratieve ondersteuning
9 + {[(75 kl. x 0,6636) + 103 ll.] x 0,22326} = 43,11 punten
-> administratief medewerker (niveau HSO) voor 24 uren (24/36)

 voor ICT-coördinatie
178 kleuters/leerlingen x 1,25 x 0,03969 = 8,83 punten
-> ICT-coördinator (niveau HSO) voor 5 uren (5/36)

aanvangsbegeleiding (3 lestijden = 11 punten)
-> zorgcoördinator (niveau PBA) voor 5u. (4/36+1/36).

Vanuit de scholengemeenschap (SG) De Schakel werden verder nog toegewezen aan de SBT:
voor ZORG (53 punten)
-> zorgcoördinator (niveau PBA) voor 23u. (18/36+4/36+1/36)

stimuli en restpunten (11 punten)
-> zorgcoördinator (niveau PBA) voor 5u. (5/36)

voor de ondersteuning SG (4 punten)
-> administratief medewerker (niveau HSO) voor 2u. (2/36).
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Els Baeten
Ondernemen en Werk

38 2020_GR_00273 Premiestelsels kernwinkelgebied en overgangszone 
i.k.v. kernversterkend beleid - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 34 stemmen op 35 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc 
Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Hannes Anaf, mevrouw 
Annemie Der Kinderen, de heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul 
Moelans, de heer Peter Roes, de heer Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart 
Voordeckers, de heer Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de 
heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de 
heer Kurt Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, 
de heer Jeff Dierckx, de heer Mario Geys en mevrouw Pauline Ceusters – raadsleden.

Er was 1 neen stem nl. van de heer Wout Schafraet – raadslid.

Beschrijving
Aanleiding en context
De stad Turnhout zette de voorbije jaren reeds sterk in op kernversterking en werkte hiervoor reeds 
verscheidene instrumenten uit, zoals een beeldkwaliteitsplan en een premiestelsel in het kernwinkel- 
en winkelgroeigebied. Een continuering van dit beleid is noodzakelijk om een duurzaam resultaat te 
realiseren in de kern, er wordt dan ook gepleit voor een continuering van de premiestelsels in functie 
van kernversterkend beleid. Het doelgebied wordt aangepast op basis van de nieuwe afbakening van 
het kernwinkelgebied en de overgangszones (winkelgroeigebied). Tendensen laten zien dat een stad 
er alle belang bij heeft om het winkelhart zo gebald mogelijk af te bakenen om beleidsingrepen 
mogelijk te maken die ook zichtbaar zijn op het terrein. Er wordt afgestapt van de term 
winkelgroeigebied omdat de voorwaarden in dit gebied worden versoepeld, specifiek wordt geen 
dwingend kader meer opgelegd om in de overgangszone (winkelgroeigebied) een handelspand te 
voorzien op het gelijkvloers. Gezien woningen ook toegelaten worden, wordt de term overgangszone 
geïmplementeerd.

Verder is het ook aangewezen om in te zetten op de kwaliteit van panden in de aanloopstraten naar 
het kernwinkelgebied en/of de overgangszones. Hiervoor wordt een afzonderlijk premiereglement 
opgemaakt waarbij de actieve omvorming van handelspanden wordt gestimuleerd naar kwaliteitsvolle 
en betaalbare woningen. Deze aanpak wordt ook mogelijk gemaakt in de overgangszones. Een aantal 
oudere winkelpanden in deze zones staan immers leeg of dreigen na leegstand niet meer opnieuw 
ingevuld te raken. Op termijn dreigt dit te leiden tot verwaarlozing, met een negatieve impact op de 
uitstraling de kern en de stad. De eigenaars van dergelijke handelspanden wordt dus meer 
mogelijkheden gegeven om aan de slag te gaan met hun pand, ofwel via een stimulerende premie om 
het handelspand te renoveren ofwel via een stimulerende premie het handelspand om te vormen naar 
een kwaliteitsvolle, betaalbare woning.

In het kernwinkelgebied blijft de verplichting om op het gelijkvloers een handelsfunctie te voorzien in 
een pand, uitgezonderd bij bestaande woningen in dit gebied. Deze laatste moeten bij een eventuele 
verbouwing ook niet meer pro actief worden omgevormd naar een handelspand op het gelijkvloers 
maar kunnen de woonfunctie behouden.
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Argumentatie
1. De stad Turnhout voorziet in een premiestelsel in het kernwinkelgebied en de overgangszones 

(winkelgroeigebied). De afbakening hiervoor wordt vastgelegd door de gemeenteraad van 14 
september 2020.

2. Er wordt een premie voorzien voor volgende ingrepen:
1. gevelrenovatie van een handelspanden in het vernoemde gebied
2. werken aan één handelspand of samenvoegen van meerdere handelspanden met 

als doelstelling één kwaliteitsvol handelspand te realiseren
3. wonen of werken boven of achter winkels
4. omvorming van handelspanden naar woningen enkel in de overgangszones

3. Er wordt een maximum voorzien van 10 000 euro per handelspand, cumuleerbaar tot 20 000 
euro indien verschillende elementen uit het premiestelsel gecumuleerd worden.

4. De uitgevoerde werken dienen kwaliteitsvol te zijn. Er gebeurt een toetsing aan het 
beeldkwaliteitsplan, de geldende stedenbouwkundige richtlijnen en de geldende 
kwaliteitsnormen van de Vlaamse Wooncode.
Deze normen worden voorafgaand aan de principiële goedkeuring van een eventuele premie 
getoetst door een kwaliteitskamer.

5. De subsidie bedraagt 80% van de totale kosten (excl. BTW)

Financiële informatie
Financiële informatie
In het SMJP werd een bedrag voorzien voor de periode 2020 - 2025 als uitgave 60 000 euro / jaar

Beleidsinformatie
 SMJP Actieplan AP000032 De aantrekkingskracht die een centrumstad moet hebben binnen de 

stadsregio en ook daarbuiten, werken we verder uit in een sterk plan 'levend stadshart'
 SMJP Actieplan AP000037 We zetten in op de transformatie van de aanloopstraten naar het 

winkelhart

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het reglement 'Premiestelsels kernwinkelgebied en overgangszones Turnhout 
2020-2025' goed in kader van kernversterkend beleid. Het subsidiereglement loopt van 1 september 
2020 t.e.m. 31 december 2025 volgens de modaliteiten bepaald in het reglement en binnen de perken 
van het in het budget voorziene krediet.

39 2020_GR_00274 Afbakening van het kernwinkelgebied, overgangszones 
en aanloopstraten in kader van kernversterkend beleid 
en aanpassing richtlijn kleinhandelszones - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 26 stemmen op 35 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc 
Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
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Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Hannes Anaf, mevrouw 
Annemie Der Kinderen, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Peter Roes, 
mevrouw Dominique Peeters, de heer Koen De Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer 
Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer 
Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx, en mevrouw Pauline Ceusters – raadsleden.

Er was 1 neen stem nl. van de heer Wout Schafraet – raadslid.

Er waren 8 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Bart Voordeckers, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer 
Peter Janssens en de heer Mario Geys – raadsleden

Beschrijving
Aanleiding en context
De gemeenteraad stemde in januari 2003 in met het voorstel voor de afbakening van een kernwinkel- 
en winkelgroeigebied in het centrum van Turnhout i.k.v. kernversterkend beleid. De afbakening van 
het winkelgebied was nodig om ingrepen efficiënt en geconcentreerd te organiseren, zoals 
bijvoorbeeld d.m.v. de subsidiëring voor renovatie van handelspanden. In december 2013 werd een 
bijsturing voorzien van de afbakening n.a.v. een analyse over de werking van de winkelstraten. 

Naar aanleiding van de start van de nieuwe beleidsperiode werd een update gemaakt van de 
afbakening en een nieuw voorstel uitgewerkt dat inspeelt op de evolutie en werking van de 
winkelstraten. Hieraan gekoppeld werd ook een evaluatie gemaakt van de geldende 
stedenbouwkundige richtlijnen, die geïntegreerd werd in de stadsregionale richtlijn afbakening 
kleinhandelszones. 

De nieuwe afbakening legt de contouren vast voor het kernwinkelgebied, de overgangszone 
(voorheen winkelgroeigebied) en de aanloopstraten. In de gedefinieerde gebieden zal een set van 
richtlijnen en instrumenten worden ingezet om te werken aan diverse beleidsdoelstellingen, zoals 
beeldkwaliteit van de winkelstraten, ondersteunen van het ondernemerschap en kwaliteitsvol 
betaalbaar wonen.

Op 23 mei 2018 keurde de gemeenteraad de richtlijn detailhandel goed. Hierin worden verschillende 
zones afgebakend waarbinnen al dan niet meer of minder mogelijkheden voor detailhandel voorzien 
worden.

In het kader van tegengaan van leegstand in het stadshart (kernwinkelgebied en overgangszones) is 
het wenselijk om voor Turnhout een beperkt aantal wijzigingen door te voeren aan deze richtlijn die 
ingepast werd binnen de stadsregionale visie detailhandel. Meer bepaald gaat het over een 
aanpassing van artikel 3 van de richtlijn.

Argumentatie
Betreffende de afbakening:

De nieuwe afbakening van het kernwinkelgebied, de overgangszone en de aanloopstraten wordt 
voorzien via aangehecht plan. In het kernwinkelgebied en de overgangszone wordt via richtlijnen en 
instrumenten ingezet op beeldkwaliteit, tegengaan van leegstand en ondersteuning van 
ondernemerschap in het breder kader van kernversterkend beleid. In de aanloopzones zal actief 
ingezet wordt op het stimuleren van de omvorming van (leegstaande) handelspanden naar 
kwaliteitsvol en betaalbaar wonen.
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De gemeenteraad hecht zijn goedkeuring aan het plan in bijlage van deze beslissing die de afbakening 
geografisch weergeeft. Het bij de beslissing horend plan geeft de kadastrale en/of fysische grenzen 
aan van de gebieden.

Betreffende de richtlijn detailhandel:

Het huidige artikel 3 van de richtlijn detailhandel heeft volgende inhoud:

Art. 3.1.1. Kernwinkelgebied

In deze zones is elke categorie van kleinhandel uit art. 3 van het DIHB toegelaten. Er worden geen 
beperkingen aan oppervlaktes opgelegd.

 Enkel van toepassing in Beerse, Vosselaar of Oud-Turnhout

Binnen kernwinkelgebied wordt een functiewijziging naar wonen niet toegelaten op de gelijkvloerse 
verdieping

 Enkel van toepassing in Turnhout

Binnen het kernwinkelgebied is een functiewijziging naar kantoorfunctie, dienstverlening en vrije 
beroepen, wonen, industrie en bedrijvigheid op de gelijkvloerse verdieping niet toegelaten.

Artikel 3.1.2. Winkelgroeigebied

In deze zones is elke categorie van kleinhandel uit art. 3 van het DIHB toegelaten. Er worden geen 
beperkingen aan oppervlaktes opgelegd.

De nieuwe versie van artikel 3 luidt als volgt:

Artikel 3.1.1. Kernwinkelgebied

In deze zones is elke categorie van kleinhandel uit art. 3 van het DIHB toegelaten. Er worden geen 
beperkingen aan oppervlaktes opgelegd.

Binnen kernwinkelgebied wordt een functiewijziging naar wonen niet toegelaten op de gelijkvloerse 
verdieping.

Bij bestaande panden met een gelijkvloerse woonfunctie (geheel of gedeeltelijk) die worden verbouwd 
moet op het gelijkvloers niet proactief in een handel, reca of dienstenfunctie worden voorzien.

Artikel 3.1.2. Overgangszone

In deze zone is elke categorie van kleinhandel uit art. 3 van het DIHB toegelaten. Er worden geen 
beperkingen aan oppervlaktes opgelegd.

Beschermde monumenten vallen niet onder artikel 3.1.1. en 3.1.2.

Om volgende redenen worden de aanpassingen doorgevoerd:

Om leegstand tegen te gaan, zal er vanaf nu ook terug toegelaten worden dat er op de gelijkvloerse 
verdieping van een pand in het kernwinkelgebied ook diensten en kantorenfuncties kunnen komen. 
Enkel een omvorming naar wonen blijft niet toegestaan.
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Daarnaast moeten woningen waar verbouwingen, uitbreidingen of functiewijzigingen aan gebeuren 
niet automatisch op het gelijkvloers omgevormd worden naar een commerciële functie. Op deze 
manier zouden we de leegstandsproblematiek enkel vergroten.

Als laatste aanpassing worden monumenten uitgezonderd van de beperkingen opgesomd in art. 3 
aangezien deze panden door hun monumentale karakter en specifieke regelgeving een aanpak op 
maat verdienen. Door hun monumentale karakter dragen deze panden al sterk bij tot een 
kwaliteitsvolle beleving van het stadshart.

Deze wijzigingen aan de richtlijn zijn ook toegelicht aan de andere gemeenten van de stadsregio op 
de beleidsgroep detailhandel van 1 juli 2020 en er werden daar geen opmerkingen over gemaakt over 
de voorgestelde aanpassingen. Deze wijzigingen hebben ook geen invloed op andere gemeenten 
binnen de Stadsregio.

Juridische grond
Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening van 15 mei 2009 en latere wijzigingen

Decreet betreffende het Integraal Handelsvestigingenbeleid van 15 juli 2016 en latere wijzigingen

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen financiële consequenties

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad hecht zijn goedkeuring aan het plan in bijlage van deze beslissing die de afbakening 
van het kernwinkelgebied, de overgangszone en de aanloopstraten  geografisch weergeven. Het bij de 
beslissing horend plan geeft de kadastrale en/of fysische grenzen aan van het benoemde gebied.

Artikel 2
De gemeenteraad geeft goedkeuring aan de aanpassing van artikel 3 van de richtlijn afbakening 
kleinhandelszone die ingepast werd binnen de stadsregionale visie op detailhandel. 

Kelly Verheyen
Gelijke Kansen

40 2020_GR_00275 Toelagereglement seniorencheque - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Jan Van Steenbergen en Kelly Verheyen.

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 28 stemmen op 35 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc 
Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
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Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Hannes Anaf, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Peter Roes, mevrouw 
Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de heer Koen De 
Bussermevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de 
heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx, en mevrouw 
Pauline Ceusters – raadsleden.

Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens en de heer 
Mario Geys – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
De voorbije jaren is de visie op ouder worden veranderd van een deficietdenken naar ouderdom als 
een betekenisvolle levensfase met tal van kansen en mogelijkheden. Mensen leven langer, blijven 
langer gezond en vitaal.  We stellen vast dat ouderen ondanks de leeftijd erg actief, betrokken op de 
samenleving en geëngageerd blijven. Zij vervullen zinvolle rollen en functies. De trend van active 
ageing zet zich verder door. Mensen maken gebruik van de eigen competenties om ouder te worden 
op een manier die hun sociaal, mentaal en fysiek welzijn bevordert en een volwaardige participatie 
aan de samenleving mogelijk maakt. Dit creëert ook kansen voor het lokaal bestuur (actief 
burgerschap). Daarnaast zien we we dat de traditionele manier van lidmaatschap en binding aan een 
organisatie verder afneemt. In tegenstelling tot vroeger kiezen steeds meer senioren ervoor om geen 
lid te worden van een seniorenvereniging.  

Vandaar de keuze om niet enkel voor de Turnhoutse seniorenverenigingen maar ook voor de 
individuele Turnhoutse senior een toelage te voorzien die hen aanmoedigt actief burgerschap op te 
nemen en hiermee bij te dragen tot het realiseren van de speerpunten van het strategische 
meerjarenplan inzake participatie en seniorenvriendelijke stad.

Argumentatie
Met dit toelagereglement stimuleert het lokale bestuur de individuele Turnhoutse senior  om samen 
met hen de speerpunten van het strategisch meerjarenplan inzake participatie, seniorenvriendelijkheid 
en een toegankelijk vrijetijdsaanbod te realiseren. 

Juridische grond
 artikel 40, 41 en 177 van het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017 en 

latere wijzigingen
 wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de toekenning en op de aanwending 

van sommige toelagen

Financiële informatie
Financiële informatie
Bedrag van 5 000 euro voorzien in de begroting onder de budgetcode 2020/6490000/WELZ/0959 - 
MJP000646: toelage plaatselijke seniorenverenigingen (actie 000037). 

Beleidsinformatie
Dit toelagereglement past volledig binnen:

 BD000001: We voeren een sociaal beleid voor iedereen, zichtbaar in alle levensdomeinen met 
aandacht voor de kwetsbare burger.
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 AP000005: We werken aan een seniorenvriendelijke stad én bouwen voor diverse 
doelgroepen een volwaardig en vraaggestuurd zorgaanbod uit.

 AC000037: We bevorderen een ruim vrijetijdsaanbod voor senioren.

Besluit
Artikel 1
Het college van burgemeester en schepenen neemt kennis van het toelagereglement van de 
seniorencheque en legt dit ter goedkeuring voor aan de gemeenteraad. 

Artikel 2
Binnen de perken van de kredieten, daartoe goedgekeurd op de gemeentebegroting, wordt door de 
stad Turnhout, aan de op haar grondgebied gevestigde senioren (65+) toelagen verleend volgens de 
normen en voorwaarden, die hierna worden vastgesteld.

Artikel 3
§1    Dit reglement is van toepassing voor de toekenning van een seniorencheque voor Turnhoutse 
senioren. Senioren worden hier gedefinieerd als 65+. Het gaat over een toelage waarmee initiatieven 
rond diversiteit, kwetsbaarheid, dementie en eenzaamheid financieel ondersteund kunnen worden. 
 

Artikel 4
§1    Elke senior die in Turnhout woont en hetzij individueel hetzij in groep, een initiatief neemt rond 
diversiteit, kwetsbaarheid, dementie en eenzaamheid voor Turnhoutse senioren, kan de 
seniorencheque aanvragen.

§2    De seniorencheque kan NIET aangevraagd worden door georganiseerde (senioren)verenigingen 
of wanneer het initiatief reeds een andere stedelijke subsidie ontvangt. 

§3    De seniorencheque kan aangevraagd worden voor activiteiten op maat waarmee voor senioren 
de stap naar het bestaande aanbod vergemakkelijkt wordt of hen een duwtje in de rug wordt gegeven 
om (weer) sociaal contacten te hebben of meer te bewegen. Het kan bijvoorbeeld gaan over sociaal-
culturele activiteiten, ontmoeting- en bewegingsactiviteiten, kleine projecten,…

§4    Het kan voor zowel eenmalige als terugkerende initiatieven aangevraagd worden.  De activiteiten 
mogen één of meerdere dagen duren.

§5    De seniorencheque kan NIET aangevraagd worden voor louter privé initiatieven of initiatieven 
uitsluitend met vrienden of familie. Het moeten initiatieven zijn die voor iedereen open staan (open 
aanbod).

§6    De seniorencheque kan ook NIET aangevraagd worden voor:

 Activiteiten met een commerciële, politieke of religieuze insteek.
 Het opknappen van publieke ruimten zoals buurtpleintjes, muren, elektriciteitskasten ...
 Buurtgerichte initiatieven (cfr buurtcheque)
 Initiatieven in verenigingscontext
 Activiteiten van de dienstencentra
 Initiatieven van de Uit –pas

Artikel 5
Toelage: aanvragen, toekenning en uitbetaling
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§1 De seniorencheque moet aangevraagd worden minimum 1 maand voor de activiteit waarvoor de 
seniorencheque aangevraagd wordt, plaatsvindt.

§2    De seniorencheque kan zowel schriftelijk als digitaal aangevraagd worden op speciaal daartoe 
bestemde formulieren verkrijgbaar bij de dienst Gelijke Kansen, Stadskantoor, Campus Blairon 200 of 
te downloaden op de website van de stad www.turnhout.be.

§3    Er kan maximum één keer per jaar een seniorencheque worden aangevraagd door dezelfde 
aanvrager(s) en/of voor dezelfde activiteit.

§4    Voor elke aanvraag wordt bekeken of er aan de voorwaarden wordt voldaan. Elke aanvrager 
krijgt een bericht na ontvangst. Na de verwerking krijgt de aanvrager een bericht of de 
seniorencheque al dan niet wordt toegekend, dit ten laatste 15 dagen na ontvangst van de aanvraag. 

§5    Per kalenderjaar kunnen seniorencheques uitbetaald worden zolang het voorziene jaarlijkse 
budget dit toelaat.

§6    De uitbetaling gebeurt, na goedkeuring, op het rekeningnummer die op het aanvraagformulier 
werd ingevuld. 

§7   De aanvragers vermelden in iedere communicatie met betrekking tot de activiteit dat deze 
activiteit tot stand werd gebracht met ondersteuning van de seniorencheque.

§8    Uiterlijk één maand na de activiteit bezorgt de aanvrager minstens drie sfeerfoto's aan de dienst 
Gelijke Kansen.

§9    Bij misbruik wordt het bedrag van de seniorencheque terug gevorderd en geldt er een uitsluiting 
van de betreffende aanvrager(s). De stad kan steeds de nodige bewijsstukken van uitgaven opvragen.

§10    Stad Turnhout voorziet geen verzekering voor organisatoren, deelnemers of helpers en staat 
niet in voor gebeurlijke ongevallen.

Artikel 6
§1    Het bedrag van de seniorencheque bedraagt:

 125 euro voor initiatieven die eenmalig zijn of slechts 1 dag duren.
 250 euro voor  initiatieven die met een bepaalde frequentie gedurende het kalenderjaar 

terugkeren. (vb wekelijks, maandelijks, 2 of 3 maandelijks) of meerdere dagen duren.

Huisvesting

41 2020_GR_00276 Premiereglement - herbestemming handelspanden tot 
betaalbare huurwoningen in aanloopstraten - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel, Bart Voordeckers en Wout 
Schafraet.
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Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 26 stemmen op 35 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc 
Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Hannes Anaf, mevrouw 
Annemie Der Kinderen, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Peter Roes, 
mevrouw Dominique Peeters, de heer Koen De Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer 
Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer 
Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx, en mevrouw Pauline Ceusters – raadsleden.

Er was 1 neen stem nl. van de heer Wout Schafraet – raadslid.

Er waren 8 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Bart Voordeckers, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer 
Peter Janssens en de heer Mario Geys – raadsleden

Beschrijving
Aanleiding en context
De stad Turnhout zette de voorbije jaren reeds sterk in op kernversterking, en werkte hiervoor reeds 
verscheidene instrumenten uit, zoals een Beeldskwaliteitsplan en een premiestelsel in het 
kernwinkelgebied en de overgangszone . Naast  deze focus is het aangewezen ook in te zetten op de 
kwaliteit van panden in de aanloopstraten naar dit kernwinkelgebied en de overgangszone. Een aantal 
oudere winkelpanden in deze straten staan immers leeg of dreigen na leegstand niet meer opnieuw 
ingevuld te raken. Op termijn dreigt dit te leiden tot verwaarlozing, met een negatieve impact op de 
uitstraling van de aanpalende kern en de stad. Waar het in kernwinkelgebied wenselijk blijft om op 
het gelijkvloers een handelsbestemming te houden, is dit voor de meer verspreid liggende oude 
handelspanden in de aanloopstraten minder noodzakelijk. In deze is het zelfs een meerwaarde om de 
herbestemming van deze panden te stimuleren. Dit vermindert de leegstand. Gelet op de wens om de 
uitstraling te bevorderen, is het aangewezen om niet alleen de herbestemming op zich, maar ook de 
gevelrenovatie van deze herbestemde panden mee te betoelagen.

De keuze om herbestemming te stimuleren, biedt ook kansen om een aantal uitdagingen inzake 
wonen te realiseren. De stad wil de kwaliteit van het woonaanbod versterken. De stad wil het 
betaalbaar woonaanbod versterken. Het is niet mogelijk en wenselijk dit enkel te realiseren via een 
sociaal woonaanbod. Om deze reden is het ook aangewezen de private huurmarkt te versterken, en 
private verhuurders de kans te geven panden grondig en kwaliteitsvol te renoveren met het oog op 
verhuur. Er bestaan heel wat premies voor renovatie, maar vaak (bv Vlaamse renovatiepremie) is de 
doelgroep van deze premies beperkt tot eigenaar-bewoners. Stimuli voor eigenaar-verhuurders zijn 
schaarser. Het is aangewezen de premie ook voor deze groep open te stellen. In ruil voor een premie 
voor herbestemming en gevelrenovatie, kan een lagere huurprijs verwacht worden van de 
verhuurders. De premie kan daarmee zowel aangevraagd worden door eigenaar-bewoners als 
huurders.

Het is niet realistisch een dergelijk premiestelsel voor heel het grondgebied in te voeren. Bovendien 
heeft ook het stadshart in toenemende mate een verouderend woonaanbod, waarbij oudere, weinig 
kwaliteitsvolle woningen zich eerder in het centrum situeren. Dit maakt ook dat in het centrum relatief 
gezien een groter aantal kwetsbare bewoners woont. Deze vaststelling leidde ook reeds tot de 
beslissing op het verplicht conformiteitsattest gebiedsgericht in te voeren.

Een gebiedsgerichte aanpak geeft daarmee de kans een focus te leggen, en middelen niet te 
versnipperen. De keuze van een premiereglement voor de aanloopstraten vormt daarmee een win-win 
door in te zetten op kernversterking én op betaalbaar wonen. 
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Om deze reden werd een nieuw premiestelsel uitgewerkt, aanvullend op het bestaande premiestelsel 
voor het kernwinkelgebied en de overgangszone, maar met een bijkomend klemtoon op betaalbaar 
wonen.

Argumentatie
1.  De stad Turnhout voorziet een premiestelsel is de aanloopstraten naar het kernwinkelgebied en de 
overgangszone. Deze aanloopstraten sluiten aan op de afbakening van kernwinkelgebied en 
overgangszone, en wordt door de gemeenteraad afgebakend in zitting van 14 september 2020.

2. Er wordt ondersteuning geboden in handelshuizen die reeds leegstaan of dreigen leeg te staan te 
voor navermelde werken:

 herbestemmen tot woonruimten
 bijkomend op de renovatie van de gevels van deze herbestemde panden

Gevelrenovatie zonder herbestemming wordt niet betoelaagd.

3. De uitgevoerde werken dienen kwaliteitsvol te zijn, zowel intern (woningkwaliteit) als aan de 
straatzijde. Er gebeurt een toetsing aan het beeldkwaliteitsplan, de geldende stedenbouwkundige 
richtlijnen en de geldende kwaliteitsnormen van de Vlaamse Wooncode. Bovendien worden 
bijkomende eisen opgelegd inzake kwaliteit en energie. Bovendien wordt gemikt op een gezonde 
typologie, door kamers en studio’s uit te sluiten van de premie.

Deze normen worden voorafgaand aan de principiële goedkeuring van een eventuele premie getoetst 
door een kwaliteitskamer.

Na de uitvoering van de werken wordt de eigenaar-bewoner gevraagd de woning zelf te bewonen. 
Aan de eigenaar-verhuurder wordt gevraagd de nieuwe woning te verhuren aan een betaalbare 
huurprijs, waarvan het maximum bepaald is per type woning (van 550 euro voor een woning met 1 
slaapkamer tot 1000 euro voor een eengezinswoning met 4 of meer slaapkamers, en van 550 euro 
voor een meergezinswoning met 1 slaapkamer tot 900 euro voor een meergezinswoning met 4 of 
meer slaapkamers). Het engagement is beperkt tot vijf jaar.

4. De premie kan aangevraagd worden door eigenaars van handelspanden in het doelgebied, waarbij 
er een premie van 80% van de totale kosten (excl. BTW) kan worden bekomen met een maximum 
van 10 000 euro voor de herbestemming. Enkel op voorwaarde dat de panden ook herbestemd 
worden, is er aanvullend nog een premie mogelijk voor gevelrenovatie, m.n. van 80% van de totale 
kosten (excl. BTW) met een maximum van 10 000 euro.

Juridische grond
Gemeenteraad van de stad Turnhout van 10 februari 2020: Meerjarenplan 2020-2025 van het deel 
van de stad Turnhout.

Financiële informatie
Financiële informatie
In het MJP  werd een bedrag voorzien voor de periode 2020 - 2025 als uitgave 60 000 euro/jaar.

Beleidsinformatie
 MJP Actieplan AP000009: ‘We bestrijden armoede in Turnhout en versterken de leefbaarheid 

door het verhogen van de kwaliteit van private huurwoningen en door de uitbreiding en 
renovatie van het sociaal woningaanbod.’
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 MJP Actieplan AP000032: ‘De aantrekkingskracht die een centrumstad moet hebben binnen de 
stadsregio en ook daarbuiten, werken we verder uit in een sterk plan 'levend stadshart', en 
meer bepaald Actie AC000337:’ We zetten in op transformatie van de aanloopstraten naar het 
winkelhart’

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het reglement 'Premiereglement Herbestemmings- en gevelrenovatiepremie 
aanloopstraten Turnhout 2020 – 2025’ goed. Het subsidiereglement loopt van 14 september 2020 
t.e.m. 31 december 2025 volgens de modaliteiten bepaald in het reglement en binnen de perken van 
het in het budget voorziene krediet.

Administratie sociale zaken

42 2020_GR_00277 Goedkeuring overeenkomst buurtrestaurant 't Hert in 
functie van schenking van voedseloverschotten  - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Zie beknopte samenvatting

Argumentatie
Zie beknopte samenvatting

Juridische grond
Beslissing Btw nr. E.T.127.958 dd. 21.05.2015 : Uitbreiding van de beslissing nr. E.T.124.417 van 
31.07.2013 inzake de schenkingen van kwalificerende voedselproducten bestemd voor menselijke 
consumptie aan erkende voedselbanken. Schenkingen zonder btw-kost van voornoemde 
voedselproducten aan lokale besturen en aan lokale caritatieve instellingen erkend door deze lokale 
besturen. En de aanpassing van het KB nr 59 van 28 mei gepubliceerd op 20 juni 2019 waarvoor de 
uitvoeringsbesluiten nog moeten verschijnen.

Beslissing bevoegdheid ondertekening o.b.v. respectievelijk art. 182 e.v. van het gemeentedecreet 

Financiële informatie
Financiële informatie
NVT

Beleidsinformatie
Deze overeenkomst maakt het mogelijk dat een convenantpartner zijn werking (sociaal restaurant 't 
Hert) kan continueren. Als dusdanig is deze overeenkomst verbonden aan  beleidsdoelstelling 1 
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(1SOC01). We voeren een sociaal beleid voor iedereen, zichtbaar in alle levensdomeinen met 
aandacht voor de kwetsbare burger

actieplan 3. We ontwikkelen een sterk strategisch plan om armoede te bestrijden 1SOC0109 en 
specifiek 1SOC010906 We bouwen een sterk netwerk uit met partners en geëngageerde burgers in 
het werkveld

Advies
Gelijke Kansen
Geen advies ontvangen

Besluit
Artikel 1
Artikel 1

De gemeenteraad  hecht goedkeuring aan de overeenkomst met  vzw T'ANtWOORD voor het 
ontvangen van voedseloverschotten van de Schenkingsbeurs en specifiek ook Carrefour voor 
buurtrestaurant 't Hert en machtigt de voorzitter van de gemeenteraad  en de algemeen directeur om 
dit namens stad Turnhout te ondertekenen.

Bijlagen
1. overeenkomst t Hert op vraag van Schenkingsbeurs (1).pdf
2. Modelovereenkomst Btw lokaal bestuur NL.pdf



Overeenkomst tussen het lokaal bestuur en de sociale kruidenier
in het kader van de beslissing BTW n° E.T.127.958 dd.21.05.2015’ en nieuwe KB nr 59 van 28

mei gepubliceerd op 20 juni 2019

Het gemeentebestuur / socil hUi3 (rhrnpprn nirt i:nn tnpricci —ivan de gemeente

vertegenwoordigd door Mr/Mevr______________________________

functie

_____________________________________

van de dienst

bevestigt dat de.&ociI kruidnir/sociale Organisatie
)

-Çk J)
vertegenwoordigd doo-MijMvr

functie: \y

o lokaal gekend is als sociale Organisatie en/of sociale krdenier;
o in staat is gratis van producenten en distributiebedrijven gekregen voedingsproducten te

verdelen volgens de regels van het FAVV, en;
o er zich toe verbindt de betreffende voedingsproducten niet voor commerciële doeleinden te

gebruiken en ze daadwerkelijk aan maximaal een handelingskost (die niet hoger mag zijn dan de
gemaakte kosten die rechtstreeks met de verdeling van die voedingsmiddelen, in hun
oorspronkelijke toestand of na verwerking of bereiding, verband houden, of, verbonden aan de
opslag, het vervoer of de koeling) te verdelen uitsluitend onder de hulpbehoevenden op het
lokale niveau.

De sociale Organisatie zal het lokaal bestuur onmiddellijk informeren als het zijn activiteiten inzake
voedselondersteuning stopzet.
De overeenkomst is afgesloten voor een onbepaalde duur. Opzegging is mogelijk in het geval
hogergenoemde organisatie niet meer aan hoger genoemde voorwaarden voldoet. In dat geval treedt de
opheffing in werking 3 dagen na het aangetekend schrijven aan de Organisatie.

De overeenkomst treedt in werking op de datum van ondertekening. De overeenkomst is opgemaakt in
twee exemplaren, waarvan elke partij verklaart het Zijne te hebben ontvangen en is door de betrokken
partijen gedagtekend en ondertekend.

/Datum, handtekening en Datum en handtekenr..0gD VZ’
stempel van lokale administratie van de s ap%htM.st’ 2300

rrh0U

of sociaal huis2 Qtterstr8.j4.6S.16
e

tartgs9g

• . .

•

‘Beslissing Btw nr. E.T.127.958 dd. 21.05.2015 : Uitbreiding van de beslissing nr. E.T.124.41]van 31.07.2013 inzake de
schenkingen van kwalificerende voedselproducten bestemd voor menselijke consumptie aan erkende voedselbanken.
Schenkingen zonder btw-kost van voornoemde voedselproducten aan lokale besturen en aan lokale caritatieve instellingen
erkend door deze lokale besturen. En de aanpassing van het KB nr 59 van 28 mei geubIiceerd o 20 juni 2019 waarvoor de
uitvoeringsbesluiten nog moeten verschijnen.
2 Afhankelijk van regeling ivm handtekeningen in uw lokaal bestuur o.b.v. respectievelijk art. 182 e.v. van het gemeentedecreet
of art. 183 e.v. van het OCMW-decreet
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Overeenkomst tussen het lokaal bestuur en de sociale kruidenier 
in het kader van de beslissing BTW n° E.T.127.958 dd.21.05.20151 en nieuwe KB nr 59 van 28 

mei gepubliceerd op 20 juni 2019 
 

Het gemeentebestuur / sociaal huis (schrappen wat niet van toepassing is) van de gemeente   

___________________________ vertegenwoordigd door Mr/Mevr______________________________ 

functie : _______________________________  

van de dienst _________________________________________ 

 
bevestigt dat de sociale kruidenier/sociale organisatie _______________________________________ 
 
____________________________________________________________________________________ 

 
vertegenwoordigd door Mr/Mvr ___________________________ 
 
functie : __________________________ 
 

o lokaal gekend is als sociale organisatie en/of sociale kruidenier; 
o in staat is gratis van producenten en distributiebedrijven gekregen voedingsproducten te 

verdelen volgens de regels van het FAVV, en;  
o er zich toe verbindt de betreffende voedingsproducten niet voor commerciële doeleinden te 

gebruiken en ze daadwerkelijk aan maximaal een handelingskost (die niet hoger mag zijn dan de 
gemaakte kosten die rechtstreeks met de verdeling van die voedingsmiddelen, in hun 
oorspronkelijke toestand of na verwerking of bereiding, verband houden, of, verbonden aan de 
opslag, het vervoer of de koeling) te verdelen uitsluitend onder de hulpbehoevenden op het 
lokale niveau. 

 
De sociale organisatie zal het lokaal bestuur onmiddellijk informeren als het zijn activiteiten inzake 
voedselondersteuning stopzet. 
De overeenkomst is afgesloten voor een onbepaalde duur. Opzegging is mogelijk in het geval 
hogergenoemde organisatie niet meer aan hoger genoemde voorwaarden voldoet. In dat geval treedt de 
opheffing in werking 3 dagen na het aangetekend schrijven aan de organisatie.  
 
De overeenkomst treedt in werking op de datum van ondertekening. De overeenkomst is opgemaakt in 
twee exemplaren, waarvan elke partij verklaart het zijne te hebben ontvangen en is door de betrokken 
partijen gedagtekend en ondertekend. 
 

 
 
Datum, handtekening en 
stempel van lokale administratie 
of sociaal huis 2 

 
 

 
 

Datum en handtekening   
van de sociale organisatie 

 

 

 
1Beslissing Btw nr. E.T.127.958 dd. 21.05.2015 : Uitbreiding van de beslissing nr. E.T.124.417 van 31.07.2013 inzake de 
schenkingen van kwalificerende voedselproducten bestemd voor menselijke consumptie aan erkende voedselbanken. 
Schenkingen zonder btw-kost van voornoemde voedselproducten aan lokale besturen en aan lokale caritatieve instellingen 
erkend door deze lokale besturen. En de aanpassing van het  KB nr 59 van 28 mei gepubliceerd op 20 juni 2019 waarvoor de 
uitvoeringsbesluiten nog moeten verschijnen. 
2 Afhankelijk van regeling ivm handtekeningen in uw lokaal bestuur o.b.v. respectievelijk art. 182 e.v. van het gemeentedecreet 
of art. 183 e.v. van het OCMW-decreet 91/94

http://ccff02.minfin.fgov.be/KMWeb/document.do?method=view&nav=1&id=e196f0ec-5c41-40c4-997d-a43a3a633755&disableHighlightning=true&documentLanguage=nl#findHighlighted
javascript:%20void(openDocument('68619580-f24d-462c-b9b5-715b413d10c2','68619580-f24d-462c-b9b5-715b413d10c2/'));
http://www.ejustice.just.fgov.be/doc/rech_n.htm
http://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1013949&param=inhoud&AID=1062003
http://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1017381&param=inhoud&AID=1101387
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Initiatiefrecht
22:51 - Rudy Elst verlaat de zitting

IR 1 Vraag van raadslid van raadslid Wout Schafraet: Lokale contactopsporing in 
de strijd tegen corona
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Wout Schafraet, Luc Op de Beeck en Hannes 
Anaf.

 

Indiener(s):
Wout Schafraet,                      PVDA                   
Toelichting:
Eind juli werd door de stad bekend gemaakt dat ze, samen met 9 randgemeenten, de 
contactopsporing lokaal in handen zou nemen. De nationale contactopsporing is nog steeds veel te 
traag, de scenario's in de callcenters lopen nog steeds mank en de nationale contactopspoorders 
kunnen geen vertrouwen genieten van de burgers waardoor besmette mensen onvoldoende 
informatie doorgeven. Een goed uitgebouwde lokale contactopsporing, in nauwe samenwerking met 
de huisartsen kan die problemen verhelpen.

 Hoeveel professionele krachten en hoeveel vrijwilligers werken er momenteel mee in 
de contactopsporing? Van waar komen de betaalde krachten (bestaande ambtenaren 
uit de 10 gemeenten of nieuw aangeworven krachten?) en hoe worden de vrijwilligers 
gerekruteerd en opgeleid? Wordt er specifiek gezocht naar niet-actief medisch of 
maatschappelijk geschoolde mensen? 

 Hoe snel werkt de lokale contactopsporing? Hoeveel uur nadat de gegevens 
doorkomen via de huisartsen worden de mensen gecontacteerd? Worden mensen die 
niet telefonisch worden bereikt thuis opgezocht? Slagen we erin clusters van 
besmettingen snel in kaart te brengen?

 Kunnen we momenteel alle besmette personen en hun contacten bereiken via de 
contactopsporing? Tot hoeveel contacten kan er worden opgeschaald bij een eventuele 
piek in de winterperiode?

IR 2 Vraag van raadslid van raadslid Bart Voordeckers: Het voorstel van IOK om de 
afvaltarieven te harmoniseren
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers, Astrid Wittebolle en Wout 
Schafraet.

 

Indiener(s):
Bart Voordeckers,                      Open VLD                   
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Toelichting:
Op het college van burgemeester en schepenen van 23 juli werd een voorstel van IOK besproken om 
de afvaltarieven binnen het werkingsgebied te harmoniseren. Voor Turnhout zou dit betekenen dat de 
variabele kosten voor restafval en GFT zouden dalen van respectievelijk 25 en 15 cent per kilogram 
naar 24 en 10 cent per kilogram en dat de vaste kost voor de GFT-container zou dalen van 1,5 naar 
0,5 euro per maand. Ook voor het recyclagepark werden er wijzigingen voorgesteld van de tarieven 
en de voorwaarden voor bepaalde afvalfracties. 

Het schepencollege besliste evenwel om niet akkoord te gaan met het voorstel van IOK, 
omdat hiermee de voorgestelde 30/70-verhouding die vooropgesteld wordt, niet meer behaald 
zou kunnen worden. Om deze verhouding te behalen, zou de vaste kost voor het restafval 
immers moeten stijgen, waar vooral de zwakkeren de dupe van zouden zijn.

 Graag had ik geweten welke kostendekkingsgraad onze stad op dit moment behaalt 
voor de afvalinzameling. 

 Wat zouden de effecten zijn van het harmoniseren van de afvaltarieven zoals IOK 
voorstelt op deze kostendekkingsgraad (zonder de vaste kost voor restafval te 
wijzigen)? 

 Wat zou de impact zijn op de vaste kost voor restafval als men de bestaande 
kostendekkingsgraad zou willen behouden? 

 Zal er vanuit het schepencollege een alternatief voorstel worden overgemaakt aan IOK 
waarbij de doelstelling van het harmoniseren van de tarieven in de verschillende 
gemeenten kan worden verzoend met de bemerkingen vanuit onze stad? 

IR 3 Vraag van raadslid van raadslid Eric Vos: Krijgt het corona solidariteitsfonds 
vorm ?
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Eric Vos en Francis Stijnen.

 

Indiener(s):
Eric Vos,                      T.I.M.                   
Toelichting:
De gemeenteraad keurde een relanceplan goed om stimuli te bieden aan diverse sectoren om het 
maatschappelijk, sociaal en economisch leven in onze stad te ondersteunen.
De bedoeling is om een antwoord te bieden om de impact van de noodzakelijke corona-maatregelen, 
om de verspreiding van het virus tegen te gaan, te compenseren of tenminste hieraan een bijdrage te 
leveren.
Voor wat de ondersteuning van de handelszaken en bedrijven betreft werd onder meer beslist om de 
nieuw ingevoerde belastingen voor het jaar 2020 niet te heffen.

Dit is een algemene maatregel die ook van toepassing is voor een aantal bedrijven die economisch 
geen impact hadden van de lock-down of mogelijk, voor bepaalde sectoren of productgamma's zelfs 
een groei realiseerden.
De TIM fractie wees op dit niet bedoelde effect van het niet innen van de belasting voor deze 
bedrijven of handelszaken.
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Het schepencollege gaf aan om een solidariteitsfonds te voorzien en de bedrijven en 
handelszaken vanuit een moreel engagement aan te zetten om de bedragen die men niet hoeft 
te betalen in een fonds te storten. Het fonds wordt vervolgens aangewend om ondersteuning te 
bieden waar het echt nodig is.
Het is allicht goed om na te denken over de bestemming van deze middelen. Dit kan voor 
deze bedrijven een aanmoediging zijn om effectief over te gaan om de steun die men krijgt en 
eigenlijk niet nodig heeft aan het solidariteitsfonds over te maken.

TIM wenst de stand van zaken te kennen van het door het schepencollege uitgesproken 
engagement om een solidariteitsmechanisme op poten te zetten.

1) Hoe denkt men het solidariteitsfonds te organiseren ?

2) Werden de berekeningen reeds gemaakt van de vorderingen cfr het reglement dat in 2020 
voor het eerst toegepast zou worden.

3) Is er een concrete timing vooropgesteld om bedrijven en handelszaken te informeren over:
    - het bedrag dat men normaliter zou moeten betalen, zodat duidelijk wordt welke 
ondersteuning de stad geeft om de economische effecten enigszins te milderen
    - de mogelijkheid, indien men geen economisch nadeel heeft, om dit bedrag te storten in 
een solidariteitsfonds.

14 september 2020 23:07 - De voorzitter sluit de zitting


